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Kipicne

«Marematuka. Teopusicel *oHE ecenTep >KUHAFbl. 2 0eyliM» OKYJIbIFel 1
OeJIIMHIH KaJFachl 00JIBITT Ta0bLTAIBl. ByJT OKYJIBIKKA TOPT Tapay CHICH.

TepTiHII Tapay MaTeMaTHKaJIBIK TallJjayFa Kipiclie TaKbIphbIObIHA apHaJIFaH.
Onpa Oip alHbIMaNbl (YHKIMSHBIH aHBIKTaMachl, OEplIy >KOJAApbl, CAHJIBIK
TI30€KTep KoHE PYHKIIUS MIeKTepl, QYHKIUSIHBIH Y3UIICCI3IIr1 OepiireH.

becinmn Tapay O6ip aiHbIManbl (YHKIUSHBL AUQGGEpEHIUATABIK €CenTey
TaKbIpbIObIHA apHanFaH. OHna Oip aitHbIMaIbl PYHKIMS, (DYHKUUS TYBIHIBICHIHBIH
aHBIKTAMAChl, OHBIH TEOMETPHUSIIBIK KOHE  MEXAHHMKAIbIK  MarbIHAIAPHI,
mudepeHnmangay bl =~ Herisri - epexenepi, auddepeHmman  KOHE  OHBIH
KOJJIAHBUTYBI,  JKOFapfbl  peTTI  TybIHABUIAp MeH  auddepeHunangap,
mupdepeHInanaplK ecenTeyiH Heri3ri Teopemanapsl, Teinop xoHe MakiiopeH
dbopmynanapsel, Jlonutanb epexeci, KeciHIAE y3UTcci3 (QYHKIUSHBIH €H YJIKEH
YKOHE €H KiIlll MOHJIepl, GYHKIUSIHBI TYBIHJBI KOMETIMEH 3€PTTEY KOHE ChI30achIH
cayly KapacThIpbLUIFaH.

ANTBHIHIIBI Tapay KOMIUIEKC CaHJap >KOHE KOIMYIIeNep TaKbIpblObIHA
apHanrad. OHJla KOMIUIEKC CaHJIap *oHE oJIapFa amaiiap KOoJJAaHy, KernMylienaepai
CBI3BIKTHI KOOCUTKINITEPre JKIKTEY OepiireH.

Ketinin Tapay MHTETpablK €cenTeyjep TaKbIpblOblHAa apHainraH. OHua
aHbIKTAJIMaFraH MHTETpaJl, OHBIH KaCHUETTEpl, aWHBIMAJBIHBI AJIMACTBIPY TACLII,
OeyikTen MHTErpainay oJici, KBaapaTThIK YyIIMylleci Oap KapamaibiM
UHTETpaIap, TPUTOHOMETPHSUIBIK, PAlMOHAN >KOHE WppalMoHal (QyHKIUSIApIbI
WHTETpalay, aHBIKTAIFaH WHTErPajl, OHbIH KAacCHETTepi, MHTETPAIABIK €CeITey,
alfHBIMAJIBIHBI  AJIMACTHIPY, MEHIIIKCI3 MHTETpaNaap, ka3blK (PUrypaHslH aydaHbl,
KHUCBIK JIOFAChIHBIH Y3BIHJBIFBI, ICHCHIH KeJeMl, allHally JieHeci OCTiHIH ayaaHbl,
aHBIKTAJIFaH WHTETPAABIH MEXaHUKAa/1a KOJIaHybl OepiJITeH.

Op TakbIpbIll OOMBIHINIA TEOPHUSIIBIK MaTepuaiap MEH ecenTep KUHAFbI
oepinred. CTyAEHTTEpIIH O31HJIK KYMBIC >KacayblHa KOJIAWibl OOy YIIiH
KayanTapbIMEH >KAaTTBIFyJap, €cenTey-chbi30a >KYMBICTAphl MEH €CENTl IIbIFapy
YKOJIJIaphl OepiyireH.



4 MaTemMaTHKAJBIK TaJ1ayFa Kipicme
4.1 ®yukums

X alHBIMAJIBICBIHBIH, 9pOip MoHIHE xe€ X Oenrum Oip yeY MoHI coiikec
KeJice, OHAa ¥ -T1 X -TiH (YHKIHUACH! Jiemn artar, oHbl y = f(X),y=¢@(X), T.c.c aen
Oenrineiai, MyHIaFsl X - TOYEJICi3 allHBIMAJIBI HEMECE apTYMEHT JICTI aTaJIaIbl.

X TOYeNCi3 aifHBIMAJBICHIHBIH KAaOBUINIAWTBIH MOHJACP JKUBIHBIH aHBIKTAITY
OONBICHI Jie, al ) (DYHKIMSACHIHBIH f CoMKecTiri OOMBIHINA KaOBLITadTHIH
MOHJIEP KUBIHBIH MOHJIEP OOJIBICHI JICTI aTalIbI.

ConbiMeH y = f(x) GYHKUMACBIHBIH X - aHBIKTaly OOJBICHI, Y - ©3repy
06mBICH, an f - X Toyenci3 aifHBIMANBICKI MEH )} (DYHKIMSACHIHEIH apachIHIaFbl

COUKECTIK.
X Y

4.1 cyper

@Dyuxyus mypaepi. Erep y = f(x) (yHKUMACH YIIIH apryMEHTTIH YJIKEH
MOHIHE (DYHKIMSHBIH YJIKEH MOHI CollKec KeJice, OHNla (hyHKyus ecneni, KEepiCiHIIe
JKaF/Iaiia, SFHU apTyYMEHTTIH YJIKEH MOHIHE (DYHKITUSHBIH Killll MOHI COMKeC Kelice,
OHJIa Kemimei (hyHKYus JeN aTajiajbl.

Erep Kanmaii na 6ip 1 cambr Tabbutein (X +T) = f(X) Terniri opsiHzanca,
oupa y = f(X) dynxumsacen nepuoomer gynxyus neiingi. Meicanra, 1 - mepuoarst
byHKUMSIIAp !

y=sinx, y=cosx, T =2,
y=tgx, y=ctgx; T=rx .
Erep f(-x)=—f(x) teruiri opsinnanca, onna f(X) - max gynxyus, an
f(—x) = f(x), orma f(X) - orcyn gynryus nenineni.

Kannaii na 6ip oH M caHBl TaOBIIbII ‘ f(x) ‘< M TeHCI3Iiri opsIHIalCca,
ouna f(X) - wexmenzen ynryus.

Erep Y= F(U), u= (p(X) Ooisica, oHma Y = F(go(x)) - Kypoeni QyHKyus
bi () 11: (1 ¢ B

Meicansl, Y =Sinu, U=x> =y =sinx°.

Erep X aprymenTtke Oip emec, OipHemie ) coiikec Kejce, OoHAa )

GbyHKIUSICH Kon MoHAI (PYHKIUS jaer, an Oip MOH CoWMKec Keyce, OoHma OipMoHi
(byHKIUS €T aTanajbl.



Qyuxyusnviy bepiny macinoepi.
1. Kecmenik 6epinyi. byn onic 6oibiHIIa OenTi Oip peTIeH X - TiH MOHAEPI
YKOHE OFaH COWKEC ) MOHJEpI )Ka3bLIaJIbl.

X X, X, X

n

Y1 Y Y

2. Cuizoanvix Oepinyi. CaH >KUBIHIAAPBIHBIH apachIHAAFbl KaThIHACTBHI
(ToyenmiikTi) KepHEKl TypJe, OHBIH ChI30achlH TaijagaHa OTBIPHIIT KOPCETyre

oonanel. On YIIIH — Ka3bIKTBIKTA OapJIbIK (X,y) HYKTEJIEpIH cajy KETKUTIKTI,

COHJIa (X, y) KYITApPBIHBIH OIPIHIII 3JEMEHTI X - abciucca Ja, ajl eKiHmict - -
opauHaTa. Ocbl HYKTeIEp cbI30aMeH aHbIKTalFaH (PyHKUUSHbI Oepel.

Y A

Y y=F(x)

/

v

4.2 cyper

3. Ananumuxanvix mociimen Oepinyi. Marematukaga Gopmyna TypiHAC
a3bUIFaH €K1 alHbIMalbl OpHEKNEeH caH (QYHKUMACBIHBIH Oeplayl aca Kui
Ke3aecel.

Canpap MEH TYpaKThl, allHbIMAJIbl apachlHAAFbl MaTeMaTHUKAJIBIK amajjaap
HOTIDKECIHAC maiiga OonraH epHEKTI (YHKIMSHBIH aHAJUTHUKAIBIK TOCIIMEH
OepiTyi iem aTanbl.

Mpeicanra:

- aHAJIMTUKAJIBIK OPHEKTED:

Ig x —sin x
x—2, SXSMXox_ 513k
ox” +1
- (pyHKIMSIApIBIH aHATUTUKANIBIK TYpAe Oepinyi:
y=x"-2, f(x) =M, y(X) = 2" —+/5+3x
ox“ +1
Heezizei anemenmap gynxyusinap.

Heri3ri anemenTap QyHKIusIap Aed Kejlecl aHaJUTHKAIBIK TypAe OeplireH
byHKIUSIIapABI ailTa b,



1. Jlopexenik GyHKIUA: ¥ =x“, - HAKTHI CaH.

Ylk

<
1]
>

4.3 cyper

2. Kepcetkimrik ¢pynknus: y=a ,a>0,a#1.

A

A

\ 4

Y
y=a
—1 a>1
0 X
4.6 cyper

a Y a
Y y=x°
Je
0 X °
4.4 cyper 4.5 cyper
Y A
y=a
O<ax<il
S —
o X
4.7 cyper

3. Jlorapupmaix pynxkmus  y =109, x, a >0, a =1, x>0.

Y A
yzlogax, a>1
0 M X
yzlogax, O<a<l
4.8 cyper

4. TpuroHOMETpUSUIIBIK (PYHKIUSIAP:

y=sinx;

y=C0Sx; y=1gx;

y =Ctgx;

1 1
Yy =SeCX=——; Y =C0SeCX = ——.

COS X

5. Kepi TpuroHoMeTpusuibIK GyHKIUSIAP:

y =arcsinx; y =arccosx; y =arctgx; y =arcctg x.

6



Heri3ri snemeHtap (QyHKUMsUIapFa amangap KOJJaHy apKbUIbl >KacajifaH
(G YHKIUSHBI 2ieMeHTap QYHKITUS TS/l

In(1+x)
Xx—1
Mlemyi: X—1#0 xone 1+ X >0 monmepinae GyHKIMS aHBIKTAIAbl. SIFHU

4.1 wmbican. Y= (YHKIMSCHIHBIH aHBIKTATy OOJBICHIH Ta0y KEpek.

X #1 xxoHe X >—1 ConbiMeH, QYHKIMSIHBIH aHBIKTATY OOJIBICHI €Ki HHTEPBAIIBIH
6ipiryi 6omager D(f)=(-11)U(L+o) ;

4.2 woican. Y =+/1—2x +arcsin -1

(YHKITUSCBIHBIH, aHBIKTAJTy OOJIBICHIH

Taly Kepek.
enryi: OipiHmm KOCBUIFBI yimiH 1—2X >0 jkoHe eKiHII KOCBUIFBIII YIIiH

—133)(_1

<1 Gonysl kepek. Bepinren GpyHKIMSHBIH aHBIKTaIy OOJIBICHIH TaOy

x<0,5

_ 1-2x=>0 y .
YLIiH {_ 9 <3y _1<o TCHCISMKTEP HKYHECIH LICUly Kepek. Onpma: 9 % <<l

11 o
@DYHKIUSACHIHBIH aHBIKTATy OOJIBICHI - [— 3 : E} KECIHJICI.

4.3 wpican. f (X) =SIN6X +tg4X (GYHKIUACHIHBIH HETi3Ti MEPUOIBIH Taly

KepeK.

[Memryi: MyHAa OipiHIN KOCBUIFBIII YIIIH HEri3ri Nepuoibl 2_”:£, an

€KIHII KOCBUIFBIII YIIIH OJI 7 Enpemie, OGepiireH (yHKUMS YIIIH HEri3ri

nepuos % NeH % CaHJIapbIHBIH €H KIIII1 OPTaK eceliri 0oiaabl, SFHU 7.
4.4 wmpbican.
1) f(x)=x"-¥x+2sinx;
2) f(x)=2"+27;
3) f (X) =X° +5X  (yYHKUHIAPBIHBIH JKYII-TAKTHIFBIH aHBIKTAY KEPEK.
[emryi: X opHbIHA (— X)—Ti KOSIMBI3:
1) f(-x) =(—x)2 3x + 2sin(—x)= —(x2 3fx + 2-sin(x))= —f(x),
AFHU OepuireH (yHKUIUS — TaK.
2) f(=x)=27+2" =27 42" = f(x), ssrru Gepinren GpyHKLIUS — HKYIL

3) f(=x)=(=xf+5(-x) f(=x)= f(x), f(=x)=-F(x)

ConbiMeH, f(X)—xymn Ta emec, Tak Ta eMec.

7



4.2 CanapbIK Ti30eKTep koHe QyHKIUS HIeKTepi

MareMaTUKaaFbl HEri3ri TYCiHiKTiH 6ipi — can. N={12,...,n,..} — HaTypan
CaH/1ap >KUbIHBI.
Pertepi ecyine Kapaili OyTiH caHZapMEH HOMIPJICHTCH CaHJAp >KUBIHBIH

Ti30€K JeN aTabl: X;,X,,X;3,..., X, ... HEMece Obluail Oenrinenmi {Xi }Zl

Erep ke3 kenreH oH & caHbiHa colikec HaTypan N = N(&) caHbl TaObUIbIII,
Gapiblk 7> N(&) HeMmipuepi YIIH |x, —a|<e& TeHCi3miri opslHIaca, OHIA d
caHbl { x,} Ti30eriHiH mIeri gem aTtamambl koHe ObUIAH KasbLTamel: lLm x =a

n—>x©0

HEMeCe n —> o0 Karaaujga x, —>a.

[IIeri 6ap GonaThiH TI30€K KMHAKTHI TI30€K JeM, aj 1ieri 00JIMalThIH Ti30€K
JKUHAKCBI3 T130€K JEIl aTajiabl.

Erep Ti30€ek >kMHAKTHI 00Jica, OHBIH TEK Oip FaHa meri 0o1aabl.

Erep ke3 kenreH &>0 caHbl YIIIH X alWHBIMAJIBICHIHBIH |x —-a | <&

TEHCI3JINH KaHaFaTTaHJBIpaThIH MOHJEpl Talbuica, OHJAA d CaHBIH X
aMHBIMAJIBICHIHBIH IIEr1 €M aTalabpl. X —> a HeMece lim x = a xem ka3aibl.

Erep on M camsl TaGpumbin, |x|>M Gonca, OHZA X - IIEKCi3 YJIKeH

alHBIMAJIBI IIIaMa J€eIl aTaJdaqbl.
Erep ke3 kenreH ¢ >0 caHblHA coifkec & >0 caHbl TaObUIBbIN, 0<|X—a|<d

IapThIH ~KaHAFaTTaHJBIPAThIH  OapiiblK X  YUIIH |f(x)—A|<g TEHCI3/1r1
opbiHaica, oHna A caHbiH f (QYHKUIUSACBHIHBIH X - TiH a- Fa YMTBUIFAH/IaFbI IIET1

JISTI aTauIbl )KOHE A=1lim f (x) Jien JKa3aabl )KOHE CUMBOJIIAP apKbBUIbL:
xX—>a

A=lim f(x) = Ve >0 35=5(¢) >0

X—a

O<|x—a|<d =|f(x)—A|<e.

YA

y=1(x)




Llex xacuemmepi.

a) KOCBIHJIBICBIHBIH IIIeTi KOCBUIFBIIITAP/IBIH MICKTEPiHIH KOCBIHIBICHIHA TEH
Oonajabl, SFHU.

lim(u, +u, +...+u, )=limu, +limu, +...+limu, .

o) KeOelTiHaiHiy IIeri KOOSHTKIIITEP/IiH MIEKTEPiHIH KOOCHTIHIICIHE TEH
Oonazakl, SFHMU.

lim(u, -u, -...-u, )=limuy, -limu, -...-limu, .
0) TypakTbIHBI IIIEK TaHOACHIHBIH CHIPTHIHA HIBIFApyFa 00JIa/IbI, SIFHH.
lim(C-u,)=C-limu,.

B) bemmekTiy meri OeiHTiI MeH OOJITIITIH EeKTEPiHIH KaThIHAChIHA TCH

Ooajbl, SFHHU.
. [u limu :
I|m£—1j= —1. limu, = 0.

u, ) limu,

L5 i X +5x+2 _ 4°+5.4+2 38
.0 MBICal. x>4 %2 _Bx+7 2-42-5.4+7 19

_ 2x?+5x-3 2-(-3)'+5-(-3)-3 |0

4.6 wmbIcalL lim — TTO ( )2 ( ) —|—|=0
34X =5x+7  4.(-3) -5-(-3)+7 (58

7 im X?—6x+5 = 2°-6-2+5 _‘—3|_

HfOMPICRIL S 03x2 4x—4 3.22-4.2-4 |0

0
Enni, 6’2 0-00, 00—00,1" anpIKTaNIMaFaHABIKTAPBl OOJIFAH KAFIaiIaFbl
HIEKTEPAIH €CeNTey TICUIAEPIH KOPCETEHIK:
n n-1
1y lim (). P (x) i GoX tax T+t dg X ta, _‘f‘_

o= Q (X) *wbx"+bx" +..+b ,x+b

€K1 KOIMYIIIEHIH KaThIHACHIHBIH IIET1H TaOy YIIiH ajiblH ajla OOJIIeKTIH aJIbIMbI
- N . .

MeH Gemimin X' —He Geomemis (MyHmarsr N =max{n, m}—kemnMymenepais yikeH

JIOpexKect).

2 3 4
L8 lim X*+2x% +3x+4 ‘—‘_Im x+x2+x3:£_
O MBICAIL 50 Ax® +3x2 +2x +1 on, 3.2 14
x X x°
1 1 1
MyHzarel X —> 00— ma ; ?’ F OeJIIeKTePl HOJITE YMTHLIAIBI.



= lim
4.9 wmeIcan. X_Hw 13 o Jl—
+= 4+
5. 0,31
— 2 3
410 pican. lim 2% 90X +3x+1 ‘f lim— XXX —‘3‘200
oo 3x*+2x+4 o| = 3 2 4 0
2+ 3
X X* X
12 5 4
, e
4.11 wmsican. lim 12x"—5x+4 —Z12lim X2 x°x* 9:0_
x>0 4x* —3x? +12Xx+8 || x>=, 3 12 8 |4
Tete T
P, (X) " )

n-1
2) |Im :"m aox +a1x +...+an_1x+an

x>a Q (X) x>abx™ +bx"t+..+a, x+a,

€K1 KOIIMYIIICHIH KaThIHACKIHBIH IIET1H Ta0y KepeK OO0JICHIH

Erep X—a-ma P, (X)—>0, Q,(X) >0 Gonca, onna 0 TYpIiHJIET1

aHBIKTAJIMaFaHJIBIK ajlaMbl3. MyHIal jkarjaiia OeJIIeKTIH ajJbIMbl MEH OeJIiMiH
KOOCHUTKIIITEPre KIKTEeIl, COCBIH KbICKapTaMbI3

4.12 wmbican. 2x° —11x+12 _

; 242114412 _0]_
o 3 _7x—20 | 3-42-7-4-20 0
2(x—4)(x—§)
i 2 _) (x—-4)(2x-3) . 2x-3 8-3 5

im = =—.
x—>4 Ax—4)(x+ 3) x>4 (X—4)(3x+5) 43x+5 1245 17

X3 +27 27+ 27 0
4.13 wmpican. lim =—|=
x>-35x% —BX — 63 45+18-63 O

(Xx+3)(x* —3x+9) xX*-3x+9 9+9+9 27 3
m m

(x+3)(5x —21) M T e—21  _15-21 38 2

3) Hpparmonan ¢GyHKIMSIapAbl palMoOHalFa KENTIpy YIINH Keime
ailHBIMaJIbl €HT13y KepekK.

’KaHa

414 surca. «/l+ -1 ‘ ‘_ (t 1)(t? +t+1)

1+x=t°
H03,’1+ -1 X—>0 1| tx (t-Dt+1)
t3-1 |o| .. t*+t+1 3
:Ilm > =|— :“m - '
t->1 {° -1 0 -1 t+4+1 2

10



4) VppanmoHanIbIKTaH paliOHAJIFa KOIIYiH TaFrbl Oip YKOJbI — albiM MEH
OesimM/Il TYHIHIECKE KOOCHTY.

»\/x+4—2:‘ (’\/X-I- ~2) (VXx+4+2) _
X

0‘ all X-(VX+4+2)

4.15 wpbican. |lim

x—0

_lim X+4-4 _lim X _lim 1 21
HOx(\/x+ +2) Ox(x+4+2) 0x+4+2 4

4.16 wmbIcan lim ‘O‘
' ’ x—0 \/5__\/;
X(v5—X ++/5+X) iim X(V5—X +5+x) _

HO(«/5 X —5+X)5-X+5+%x) =0 (5—x)—(5+x)

_im X(v5—X ++/5+X) _lim V5—X +~/5+x B 2.5 :_\/E

X0 — 2y x>0 —2 2

X—>00

417 wmbican. Ilm(\/x +8x+3—x +4x+3)—\oo o=

_lim (\/x2 +8X+3 /X’ +4x+3)-(\/x2 +8X+3+X’ +4x+3)_

X (x/x2+8x+3+\/x2+4x+3)
_lim X? +8x+3— (x> +4x+3) _lim 4x ‘_‘
H°°\/x +8x+3+x/x +4x+3 H"‘”\/x +8x+3+x/x +4Xx+3
=lim 4 _ 4 =2.
X— 8 3 4 3 1+1
I+—+—+,+—+—
X X X X
5) Bipinmi Tamara mex: |Imw= 0 =1
x>0 X 0
4,18 wmbIcan. Iimsmmx=‘9‘=Iimm:m-limsmmx=m-1=m.
x-0 X 0 x>0 m-X x->0 m- X
. 5 kx . . kx
2-sin® — sin— sin—
419 wbican. |imﬂ:‘9‘:nm—22:2-nm 2. 2_
x—0 X 0 x—0 X x=>0 X X
K2 sin— sin— K2 K2

Ll 2.2 _p% 142
R e

2 2
11



1
6) Exinmi tavama mex: lim (1+X)* =\1°°\ = ¢ = 2,7182818284523...

HeMece
. (R
I|m(1+—j :‘1 ‘ze.
X—>00 X
byn - ‘ lw‘ TYpIHJEr1 aHbIKTAJIMaFaHABIKTHI IICIIY YIIIH KOJAaHBUIATHIH
TACLIL.
y=log,x ¢yuxumaceHga a=e Gonca, oHga y =Inx- HaTypan norapudm
Inx
Jen atajaaabl. lgx= n10 =lge-Inx,lge=M- aybICy MOJYJIL.

1 1
C Igx=Mhx, nx=—Igx, — =~ 2,302585.
oHza lg IYAREEY, 3

2x+1 2x+1
. [ 5x-3 ol e [ DX+4-7
420 wmpican.  lim =17 =lim| =———| =
x>»\ 59X + 4 x>=\ 59X +4
—7(2x+1)
7\l _7 # Sx+4 f LT 14
=lim|1- =lim| |1+ =g St =g ®
x-=\ 59X +4 x> oX+4 '
2 X X
491 lim X +5x+4 ‘100‘ liml 1+ 8x—3
. MBICAJI. Yo o~ - = = S =
xon| X2 —3X+7 xon\ X2 —3X+7
X-(8x-3) 8 3
X2-3x+7 |x2_3x+7 y 8x%-3x y %
: 8x—-3 8x-3 Im 2 3x+7 im 37
=lim|| 1+ —— = g% 3+l — exq‘”l_;ﬂLF = 8.
x> X2 —3X+7

4.3 llekci3 a3 :koHe MIEeKCi3 kon PpyHKIUsIap (1amasap).

Erep ngg a(x)=0 nemece lm a(x)=0 Gonca, onma @ =a(X) GpyHKUMACH
(mmamMacel) wekciz a3z QyHkyus (wama) et aTanaibl.

Erep y=f(x) oyukuuaceiH Y=b+a(x), a(x)—akepce3 Kkimkene
mama, TypiHme Kasyra MyMKiH Oosca, onma limy=Db(x —>a nemece x — ).
Kepiciame limy=b 6onca, onga y=b+a, a -0 TypiHje xka3yra 00JaIbl.

Erep a(x) axkpIpchI3 KilkeHe 1rama Oosca, sirau a(x)—0, oHua % )

aKbIPCHI3 YJIKEH Il1aMa JIeTI aTaliajibl, }/ ) S o0.
a\x

Coubimen, erep lm a(x)=0, onga lim =00,
x—a x—a a( X)
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Illexciz a3z wamanapovly Kacuemmepi.

1) [lekci3 a3 mamaiapablH anreOpaiblK KOCBIHABICHI JIa MIEKCI3 a3 Iama
0oJaapl.

2) Illexciz a3 mama «=a(X)-tig wexrenrer Z =2z(X) QyHKUHSICHHA

a(x)

3) Ilekcis a3 mama a(x)-tig z(X) QyHKIHICHIHA KATBIHACHL — < Ja MIEKCI3

2(x)

a(x)- z(x) xebeitrinzici ge urekci3 a3 ama GomabL.

a3 mama 0oaael (Ixirrg1 z(x) =0).
—

Llexciz a3 wamanapovl canvicmuipy.
a, [ - mekci3 a3 mamasiap O0JICHIH.

Erep lim g = A#0 Gosca, oHa IIEKCi3 a3 @ kKoHe [ mamanapsl Hipoer

euemMol WeKciz az wamanap et aTajiajbl.
. p .a .

Erep lim po 0 (“m 5 =00j) Gonca, oHfa S IIEKCi3 a3 mamachl « - Fa
KaparaHJia Jcoeapavl pemmi WeKkci3 a3 wama JIS aTanaibl.

Erep lim g =A#0 Gomuca, onga f Imekci3 a3 mama MeH @ mekci3 a3
mamalsapsl Oipoeti o1uemol wWeKciz az wamanap 1em aTanajbl.

Erep lim §=1 0osca, oHAa O XoHE [ JKeusaienm WieKciz az wiamanap
JIeT aTajiajbl.

Eckepty—erep lim g — 1I€eri )KOK 00JIca jKOHE IIEKCI3JiKKe YMThLICA,

OHJa & MeH [ CambICTBIPbUIMANIBI ICHII.

DKeuBanienm aKblpcol3 Kiwkene wamanap.
.« .
Erep hmEZI 0ojica, OHAa (X XKOHE [ SKBHUBAIECHT aKbIPCHI3 KilIKEHE

mraMajap jaen aranagsl. (o = f)
Erep a(x) ¢yHKuMsICH X —> a — 1a aKpIPChI3 a3 [amMa 0oJIica, OHJa:

1. sina(x) = a(x). 2. tga (x) = a(x).

3. arcsina (x) = a (x) . 4. arctga (x) = a (x).

5. 1—cosa(x)z@. 6. l+a()) -1ra-a(x).
7. Ioga(1+a(x))z%. 8. N(Ll+a(x) = a(x).

9. a*™ —1xa(x)Ina. 10. e —1x a(x).
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alx)
11. Y1+alx) ~ “r(]x). 12. 1+ a(x)) ) ~ P,

DKBHMBAJICHT aKbIPChI3 KIITKEHE IIamMaiap bl aiJagaHbI IIEKT1 Ta0aIbl.

sin5x |0 5x
4.22 Mmbicai. lim = =lim 22 =5
x>0 X 0 x—0 X
4.23 mm—H_rm x_3
.23 MBbICall. I 70 ol =™ 77
(3x)
I-cos3x |0] .. 9x
4.24 wmpican. lim — == =1 2 _ —lim > =0
=0 et —1] 0] x50 x =0 D
4.25 mbicain. lim In (1+3x-sinx) “m—BX-SZInX_S lim sinx =3.
x—0 tgx x—0 X x—>0 X
U(x)>1
4.26 mpbIcall. |Im [U (X)]V(X) = (X) — o0l = lim e(U(x)—l)V(x).
100 X—a

4.4 Oyukuusa ysijiccizairi

bip orcakmor wexmep. Erep x ailHbIMaNbl a -JlaH Killli MOHJEp KaObU1Aan a
cadbiHa yMThuTFaHaa f(X) dbyskumsics b -re ymrhiica, onma Gbutail Genrineneni:

f(a—0)= lim_ f(x)=b,

xone by -mi f(X) (GYHKUMACBIHBIH 0 HYKTECIHAET1 COJl fcak uiei NET aTaiibl.
Erep X aliHbIMaibl @ caHbIHAH TEK YJKEH MOHAEp Kalwbuijam d-fa
YMThLJICa, OHJIa ObLTall OeNriyieHe 1

f(a+0)= lim f(x)=b,

x—a+0

XKoHe b, -Hi f(x) (GYHKIUSCBIHBIH, @ HYKTECIHJIET1 OH Jicak wieel T aTaibl.

A

Y y=1 ()
«
/ b,
b,
@) a X >
4.10 cypet
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4.27 wpbIcal.

1
f(X)=e*? (QyHKIUACBIHBIH X —> &-1a Oip)KaKThl IICKTEPiH

Taly Kepekx.

. 1 1
lemnryi: erep X —a—0 Gonca, oHma 2 o=
CoHBIMEH,

1 1 1
f(a—0)= lim f(x)= lim e*2 = =—=—"—=0.
x—a—0 x—a—0 e + o0
1 1
Erep X — a+ 0 6oxca, onma =— =+4m,
x—a +0

CoHbIMEH,

1

+00

f(a+0)= lim f(x)= lim e*2 =™ = 4o,

4.28 wmbIcall.

IIEKTEePiH Taby Kepek.

x—a+0 x—a+0
1 :
f(X)=—— oynxkumsacemb X —>3 -ma GipKaKThl
X +2%3
1

[lemyi: erep X —3—0 OGomca, oHa X3 — —o,

CoHbIMEH,

1(6-0)=Jim, 100= fip, — =

1

1
X+2%3

1
Comn cuskrbl, X —> 3+ 0 Goxnca, oHza 3 —> +00.

CoHbIMEH,

. . 1
f(3+0)= lim f(x)= lim —=—=

1
2§:2+oo — 0

=0.

x—3+0

X+2%3

DYHKYUAHBIY HYKmMeOe2l JHCoHe apanblKmaasl y3iniccizoiel.

y= f(X) byHKIHACH OepiIciH. X, € X - OepuUireH (DYHKITUSHBIH aHBIKTATy

00bIcel O0JichIH. Erep )!l_[f(\ f(x)= f(Xo) Oosca, oHaa f(X) GyHKIHACHT X,

HYKTECIHE y3inicciz )yHKyus Ier aTtaaajbl.
byn anpikTaMa MBIHAZall YII MIAPTTHIH OPBIHAATYBIMEH MOHICC T

CaHaJIaIbl:

a) X, HYKTeci ©3iHIH KaHAail ma Oip MaHaWbIMEeH Koca X aHBIKTally

00JIBICBIHA THICTI OOJIA/bL;
9) X, HYKTeciHIe (YHKIUSIHBIH Oip >KaKThl HIEKTEpl Oap >koHE ojap e3apa

TE€H, SIFHU.
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xl—i>x.rp—0 f (X) - xl—i>x.rp+0 f (X)

00JaIbl;

0) GyHKIUACHIHBIH O1p JKaKThI IIEKTEP1 OHBIH OChI X, HYKTEJET1 MOHIHE TEH,
SFHU.

f(x,—0)= f(x,+0)=f(x,)

0oJaapl.

Erep f (X) GyHKIUSACH KaHma na Olp apaibIKThIH opOip HYKTECIHAC
y3uticci3 6oca, OHAA 01 COT apanvbikma y3inicciz yHKkyus Iem aTaiabl.

Erep fl(x) skoHe f,(X) dyHKUMsIIApB X, HYKTeciHze y3imccis Golca, oHa
OCBHI HYKTe/Ie MbIHA (DYHKIHSUITAp Ja:

()£ f(x), f(x)-f(x), EE):())

, f,(x)=0

y3iiicci3 0onaapl.

Y3inic nykmenepi sicone onapoviy mypaepi.

OYHKIUSHBIH Y3UIICCI3/IK MIapTTaphIHBIH KeMiHe Oipeyl OpbIHIaIMalThIH
HYKTEJIEP1 OHBIH y3iic HyKmesepi JeN aTalajbl.

Y3inic Typiaepi.
1) Erep X, HykreciHme f(X) (YHKUMSCBIHBIH COJ kakK >KOHE OH KaK LIEKTepl
Oap Ooublm, Oipak osap Oip-OipiHe TeH OoaMaca, Hemece oyiap Oip-OipiHe TeH, Oipak
oap X, HYKTeciHAeri (YHKUUSHBIH MOHIHE TeH eMmec (Hemece f(xo)
aHBIKTAJIMaFaH Goica), oHna X, Hykteci f(X) QYHKUMSICBIHBIH 6ipinwi mexmi
y3inic Hykmeci nel aranajbl.

v4
ALY b

52/

0 xO X
4.11 cyper

f(x,—0)=h, f(x,+0)=b,
f(x,—0)— (X, +0)=b, —b, <o, b #b,

Enneme X, mykrecinae 1-mii tekri y3utic (4.11 cyper);
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2) Erep X, Hykreciume f(X) (yHKUMACHIHBIH Oip KAaKThl IIEKTEpiHiH
KemiHae Oipi Imekci3 OoJbIm, HE TINTI 0 OoyiMaca, OHAA X, HYKTecCl f(x)
GYHKIUSICBIHBIH eKiHwi mexkmi y3inic Hykmeci nem atanansl (4.12 - 4.14 cypetrep).

Y“ Y“
y=f(x) y=f
—1 —
(6] Xo )(V 0 Xo X=
4.12 cypet 4.13 cypet
Y“
y="f(x)
X |-
0] Xo g
4.14 cypet

3) Erep X, HykreciHme f(X) (GYHKIUACHIHBIH 1IeT1 6ap ( SFHU COJ JKaK
J)KOHE OH JkKakK Imekrepi Oip-OipiHe TeH) Ooiica, OipaKk on X, HYKTECIHACTI

(GyHKUMSIHBIH MOHIHE TE€H eMmec (Hemece f(Xo) aHbIKTaNIMaraH 0oJica), OHlIA X,

HYKTeci f (X) (bYHKIUSCBHIHBIH JHCOHOeNemiH Y3ilic HyKmeci NeT aTaaabl.

. X . .
4.29 wbican. x =4 HykTeciHAe y = 2 GyHKUMSICHI Y3UTICTI €KEHIH
KOPCETY KEPEK.
Memyi:
. X .
lim =—o0, lim = 00,
x—4-0 xy — 4 x—4+0 x — 4

aFHU OepiiareH GYHKIUSHBIH X — 4-71a He COJI JKaK, He OH >KaK aKbIPJIbI IIET1 KOK.
Enpemte, X =4 - exinumi Tekti y3iaic HykTeci Gomapl.
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: 1 . :
4,30 mpican. X =4 HYKTeCIHHAE Yy = arctg—4 (YHKIUSACHI Y3UTICTI €KeHIH
X

KOpCETy Kepek.

1 . T
% _ N, lim y=——.
emyi: erep X — 4 —0 Goica, oHga 2 —> —00 JKOHE H4_0)/ >
1 i T
Erep X > 4+0 Gonca, omza ~ —— —>+o xome lim y=—.
X—4 X—>4+0 2

ConbiMeH, X — 4 -ma Gepinren GYHKIUSHBIH COJ XKaK JKOHE OH jKaK aKbIPJIbI
mekTepi 6ap, 6ipak oxap opTypi.
Enneme, X =4 - Gipinmi TekTi y3imic (cekipic) Hykreci. X =4 HykTecinme

.. T 7\_ .
CeKIpIC — —| —— |=7 -Ire TeH.
pic 5 5 H

x? —25

4,31 wmpicanm. Y = (GYHKIUSACHIH Y3UIICCI3IIKKE 3€PTTEY KEpEK.

Ilemyi: X =95 nykrecinme QyHKIMsA aHBIKTaIMaiabl, ce0eOi X OpHbIHA 5

0

KOlcaK, — TYpiHAEri aHbIKTaJIMaraHABIK andamb3. backa HykTtemepae X—5#=0

0

OonraHaplkTan Oemmekti (X—5)-ke kpickaprambis. CoHpplkraH, Y =X+5

lim y= lim y=10.
Oonanel. bynan am y o y

ConbiMen, X=D5 Oonranaa (QyHKIMS >XOHIENETIH y3imicti Gomamsl. Erep
X =5 6omranma Y =10 nmen yitrapcak GpyHKIus y3imiccis Gomamsl.
x> —25
-5
byukuus rpaduri Y = X+5 ty3yi 60aa1sL.

Conma Y= GyHKUMACH OapAbIK X HYKTECIHIE y3umicci3. MyHnai

HKammuvieynap.
bepinren GpyHKIMsAIApAbIH aHBIKTATY OOJBICHIH Ta0y KEpeK.

1. f(x)=\/4—x2+%. 2. f(x):arccos(g—lj_

Kayabsr: [-2;0)U(0;2]. KayaGsr: [0;4].
2x° +3

3. fX)=—F7——. 4. f(x)=1g(3x—1)+2lg(x+1).

()X_m (x)=lg(3x~1)+2lIg(x +1)
KayaObr: (—o0;—2]U[2;+0). XKaya0wi: (%;Jrooj.
bepiiren ¢hyHKIUSIAPABIH JKYII-TAKTHIFBIH aHBIKTAY KEPEK.
5. f(x)=x*-sin7x. 6. f(x):5|x|—3§/x_2.
KayaObr: Tax. KayaObr:  xyr.
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7. f(x)=x4—3x2+x.

XKayaObl: xym Ta, TaK Ta eMec.

9. f(x)=|x+2|.

XKayaObl: Kyl Ta, TaK Ta €Mec.

8. f(x)=|x+2.

KayaObr: xyri.

10. f(x)=Igcosx.

KayaObr: xyri.

bepinren ¢yHKIUMsIapABIH HET13T1 NEPUOABIH Ta0y Kepek.

11. f(x)=sin5x.
XKayaopr: 1) 2?77

13. f(x)=Igcos2x.
XKayaobwr: 3) 7.

12. f(x):—2cos§+1-
XKayaosr: 2) 67 .

14. f(x)=1tg3x +Cos4x.
XKayaOsr: 4) .

Keneci QpyHKIusapapIH MIEKTEPiH Ta0y KEPEK.

o0

- TYPIHJET1 aHbIKTaIMaFaH IbIK.

i 2x% +5x—6
15. Iim )
S x>0 5x3 + 3x% +7x—1

XKayaosr: 0,4,

17 lim 2x* +3x* +5x—6
Do X332+ Tx-1

XKayaObl: oo
4 3
19. fim XX ET
o0 2% +3X" +1
XKayaosr: 0.

0 TYPIHJIET1 aHBIKTAIMaFaHIbIK.

2 [—
21. lim X —5X*8
=2 xX° —8x+12

Kayab6sr: 0,5.

2 J—
23, lim X —°X+6

x—3 X2 _9

KayaOsr: % :

16. lim 2x3 +4x +5
Cxoe x4 2%+ TXZ +x =1
Kayaowr: 0.

. =3x*+2x® +4x+5
18. lim— 3 > :

xoo X* 4+ 2X7 +7X"+Xx-1
KayaOsr: -3.

20. lim 2x° +4x+5
Dom xt 2% 4 TXE 4 x—1

XKayaosr: 0.

2 —_—
22, lim X = **10,
-2 X° —8x+12

3
XKayaoOsbr: 4

3 2
24 Tim X° —6X +11x—6.
ot x? —3xX+2

XKayabsr: —2.



5 lim x® —1000
" xo10 x3 —20%2 +100x

KayaOwb1: 0.

X3 —x%—x+1

lim :
200 x4+ x> —x-1
Kaya6wr: 0.
2 |1 2
29."m\/l+x+x2 V1-X+X .
x—0 X —X
XKayabsr: —1.
2 2
31 1im \/1+x+x2 J7+2X—X |
o2 X" —2X
Kavaber: S
ayaobl: 4
. sin(a+h)—sina
33. lim .

h—0 h2

XKayabsl: cosa.

35, fim 105X
x=01 — c0S3X

25
XKayaoOsr: 9

37, lim &99°X

x—0 X

XKayalsr1: 5.

39. lim COSBX—cos7X.

x—0 X

XKayaowr: 20.

00 — 00 TYpPIHJIET1 aHbIKTaJIMaFaH IbIK.

41. Iim(\/x2 +4 X2 —3)

X—00

XKayaowr: 0.
43, Iim(\/x2 +5x+4 —X? +3x+6)

X—>00

20

38.

2_
26. lim =9

x>3 X% —3X

KayaOrbr: 2.

. 2x% —11x+15
28. lim )
8. x* —6X+9

KayaOpr: 0.

NA+ X+ X =2

X+1
Kayabor: —0,25.

30. Iim

X——1

i X
32. lm ——.
031+ x -1

Kayabnr: 3.

34, lim 39X
x=0 SN NX

XKayaoOsr: % :

tg x —sin x
-

36. lim

x—0 X

XKayaoOsbr: % :

. arcsin 7x
lim—.

x—0 X

XKayaOsr: 7.

40, lim Sin 3X —Sin 7X.

x—0 X

XKayaOsr: -4.

42. Iim(\/x2 +3x — /X2 —x)

X—>00

XKayalOsbr: 2.
44, lim ({/x+1-¥x)

X—0



XKayaowr: 1. XKayaosr: 0.

45. Iim( 1 __ 6 j 46. Iim(\/x2+6x+8—x)

-3 x—=3 x*-9

KayaOsr: % : KayaOwr: 3.

0 . .
1 TYP1HACT1 aHbIKTaJIMaraHAbIK.

: 4\ X+5) _ 3\
47. lim 1+ ——1 48. limj ——1| 49. I|m(1+—j .
x> X+8 -\ X+1 x>0 X
XKaya0sr: e’ XKaya0sr: e’. XKaya0sr: e,
— — X+8
50. lim M=3%). 51, lim NX*A =2 gy Ilm( ) .
x—0 X x—0 X x—o\ X — 2
XKayabsr: -3. XKayabsr: 0,5 . XKayaOst: et?,
2 2
53.lim(2 cosec?x 54. lim M
xILTO]( ~Cosx) ' oo x? —3x+6)
XKayaOsr: \/g : XKayaOsr: e’

TemeHnperi mekTep/l SKBUBAJICHT IIEKCI3 a3 mamajiapabl Maaanansin Tady
KEpEK.

. L2
J - sin“ 3x
lim SN2X_ 56 [jm 12X 1 57, lim —————.
0 In(1+ X) x>0 tg3X x—0 |n 2 (1+2x)
XKayalOwr: 2. XKayaoOsr: % XKayaoOsr: %
2X ; x—1
e’ -1 . sin(e™ " -1
58, lim — 5. lim 3N =D gy, @
x—0 In (1—4x) x—1 In x X0 X
XKayabsr: —0,5. XKayaOsr: 1. XKayaOpr: M.
_In@@+x—3x% +2x3 ¥ _1).(4% -
61. lim ( ) 62, lim & V- 7D
X1 In(L+3X —4X% + X ) a—0 (3% -1)- (6% -1)
XKaya6wr: —0,5. KayaOsr: ::2 ::g

Temenneri GyHKUMUIAPBIH Y31JIIC HYKTEIEPiH TayblIl, Y3LIIC TYPIH aHBIKTAY
KEpex.

1
63. y=——.
y X+1

XKaya0Obr: X =—1ekiHI TeKTi y3iiic.
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L
64. y =21,
KayaObl: x =1 - ekiHIII TEKT1 Y31IiC HYKTECI.

65. f(x):ﬁ.

XKayaOpr: X =0 - Oipinmi TekTi y3imic HykTeci. Cexipic 2-re TeH.
66. f(x)= 1%

XKaya0Obr: X =0- OipiHII TEKTI y3iTic )KOHICIETIH Y31JIiC HYKTECI.

o7 Y= s

XKaya0br: x =1, x =5—eKiHmI TEKTi Y3UIiC HYKTeIepi.
3 x3 —6x2 +11x—6
X2 —3x+2

XKayaObr: X =1, X =2—KeHACNETIH y3UIiCc HYKTEIepi.

68. Y

X+1

69. y: 3 2 "
X~ +6X° +11x+6

Kayabpr: X=-2, X=—3—ekinmi Tekti, X=—1—3xenmenerin y3imic
HYKTEJepi.

1
70.Y=——-
X“+x+1
XKayabol: dyHKIUS Y31I1CCI3.
1
1. y= (x—1)-(x—6) byukmmsacern 1) [2;5], 2) [4;10], 3) [0;7]

KEeCIHIJIEPIHIE 3epTTEy KEepeK.
XKayaOnr:
1) y3imiccis;
2) eKiHIII TEeKTI y3UIicTi O61p HYKTecCi Oap;
3) ekiHII TEKTI Y3UTICTI €Kl HyKTeci 6ap.

72. Y= ¢ynxkmuacern 1) [6;10], 2) [-2;2], 3) [-6;6]

x* —26x2 +25
KECIHIepIHIE 3E€PTTEy KepeK.
XKayaoOsr:
1) pynkuums y3imiceis;
2) eKiHIII TEeKTI Y3UIICT1 €Ki HyKTeci Oap;
3) exiHIII TEeKT1 Y3UIICTI TOPT HYKTecl Oap.
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Mamemamuxanvlx manoayza Kipicne maxulpblObIHA APHANRAH ecenmey-

CI30ANbIK HCYMBICIAP .
1. bepiiren QyHKIIUSHBIH aHBIKTATy OOJIBICHIH Ta0y KEepeK.

Ne f(x) Ne f(x) Ne f(x)
1 | Jx*—6x+8 11 | Vx2 —9x+20 21 | \/x?—5x-6
In(x +3) In(x+7) In(x +4)
2 | [x2+3x-18 121 [x2 +5x—24 22 | [x2-7x-30
X+2 X+4 X+1
3 X+5 13 X+3 23 x+1
In(x? - 4x+3) In(x? —6x+5) In(x? —8x+15)
4 | Jx?+16x+48 14 | Jx? 412x—28 24 | /x2 +18x—40
X—2 X-5 X—6
5 X—2 15 X—3 25 X+3
3—log,(x +3) 4—log,(x+5) 0,5—log, (x—4)
6 | Vx2-7x+12 16 | \x2 —8x+15 26 | \/x? +10x +16
In(8—x) In(6 - x) In(x +6)
T [x2+ax-21 171 [x2—6x—40 27 | [x2+8x-9
X—5 X—3 X—7
8 X—4 18 X—2 28 X-5
In(x2 +5x—14) In(x2 +7X +10) In(x2 +3x—28)
9 | Vx?-10x-56 19 | \/x?—14x+48 29 | \/x? —20x+91
X—8 X—4 X—5
10 X+3 20 X+4 30 X—2
2+1l0g,s(x-2) 1+log,s(x—6) 3+log,(x+1)
2. lllextepmai Taby Kepek:
. X?—-5X+6 . 3x*—5x+2 . sin8x
lim lim e) lim
2) X7 —12x+ 20 Y e 2 _Bx? 112 0 1g3x
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lim 2x% +11x +15 b lim x> —2x+4 ) i 1—cos8x
9) x—-3 3)(2 +5x-12 X500 2X4 +x2 _x_2 x—0 3)(2

. 2X3—3X—5 . )(2 +Xx=-12 -3x
6) lim=— ; ) lim ) lim x+4

xon X3 —2x% +1 3 X =2 —J4—x x| X+ 8

2 2 - o
2) lim x2 +5Xx+6 ) lim XS —TX+2 e) Iimsm3x sin x
x>-3x° —2x—-15 X—500 X4 +2%x—4 x—0 5tgx
2 . 5_ _
5) lim 2X +35x 10 M lim 3X°—2x+4 ) Iml c0232x
oL X0 _1 o X+ 2% — x— 2 =0 X
_ 4x3 +7x . X412 —J4-x . O\
o) lim lim iml —=—
) 2x% — 4x* +5x 2 >4 X 4+2X—-8 1) 152(“1)
. B+x—x° . 3% +7x—-4 : X
AN AN €) lim
a) lim X3 _ 27 B) Im ° + 2% —1 x>0 arctg 3x
lim X3 —3x+2 o lim 7x* —3x+4 ) | COS X — COS 5X
S —ax+3 > 3x% — 2x —4 o0 2%
4_ 2 _ _ _Ax
6) lim 5X* —3x* +7 2 lim Jx+210 J4—x 0 i 2x
X—>00 X4+2X3+1 x—>-3 2X°—x-21 x—o| 2X +1
. 3x2+2x+1 . 3x—x8 . tg3x
e) lim
) lim X3 _8 B) l'i‘lxz 2% +5 )X—>028inX
. Bx®+4x-1 2x2 —x+7 . cos3x—1
o) i ~ r) i x) lim——>—
x>-1 3x% 4 X —2 x>0 3x* —5x? +10 x>0 X
7x3 —2x% + 4x . 2-X—/X+6 x -1\
lim o) lim i
0.0 2x° +5 )X+2 X*—Xx—6 H)l'i'l( X j
2 3
2 lim 2 ZXTL ) iy 2X XL &) lim 19X
x>1 3x% — X — 2 x>0 3x* +2X +5 x>0 3X
. o2x2—x-1 A =2X%+ X . COS X —COS4X
li r) lim x) lim———
9) x>1 3x% —11x +8 ) X—>—00 3x% — X ) x—0 NG
6 lim x° — 4x? + 28X " "m\/3+2x—\/4+x ) "m(2x+5j5X
X—»00 3 2 X— X—>0
2 3 2 H
2) lim 2x2 —7X+6 B) lim 2x4+7x +4 e) lim arcsin5x
x=>2 X° —5X+6 x> X' 4+5x-1 x>0 X
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6 ) Iim12+x—x2 0 Iim3x“—2x+1 ) lim 1—cos5x
o3 X327 x>0 3X2 + 2X -5 o0 2x°
3x* +10x +3 X? —3X+2 X+ 3
0 lim pi| || lim
)X_m 2x? +5x—3 ) 2\/5 X — \/1+X )X—>oo[ X j
2 6 2
2l 3X°+2x-1 5) lim 3x° —5x“+2 e) "marCtgAfX
ol 27x° -1 x>0 2X3 +4X -5 o0 TX
7 x* -8 . 2X*—5x+2 CoS 3X — C0S 5%
0)lim r) lim= 2 >K)Ix 0 2
x->2 5x? 43X — 26 x>0 X" +3X° =9 ” X
- 3x* +x* +x : 3x* +4x+1 X+ 2 "
6) lim 1) lim lim
) X rax—2 Hl\/x+3 J5+3x )Hw(mlj
. X*—4x-5 . X" +5%x%—4x . 192X
lim > —=~ B) lim e) lim—
2) I x> —2x-3 ) x>0 3x° +11x —7 x>0 SIN5X
8 lim x* 16 ) Iim5x2—4x+2 ) lim 1—cos 6x
) x>-25x% 4+ 4x —12 x—x 43 + 2% -5 x>0 3x?
2X? +7x+3 . 2X2—9x+4 x+3)*
6) lim=—=——="- n) lim :
) X —3x+4 4 J5—X —/x—3 ) 'XL”Q(X_J 3
3x% +2x -1 X' +5x* —4x sin2x —sin5x
a) lm ——— B) lim e) lim
x> X%+ X+ 2 o X2 +11X — 7 0 X
9 . X -3x-2 _ TX®+5x+9 €0S 3X — C0S 7X
) lim r) lim————— ) lim >
x—>-1 (X x+2) x>0 144X —X = X
6 i —x2+3x+1 IIm\/2x+1 Jx+6 0 Tim[ 2% 3
Hw 3x* +x-5 -5 2x* —7x—-15 x>x| 2% —3
2 2
2 | 3x -11x+6 lim 3X°—=7x+5 e) Iimarcthx
3 2x% B3 B) SR A —3x? 4 2 o0 6x
10 2x2 +7x—4 3x* +x% -6 . 1-cos®x
o) lim ————— r) lim——— x) lim———=
x>-4 X° 464 x>0 2%% +3X +1 x>0 X tg X
3 _ _ 2x+1
6 I x® —3x +10 0 lim J3x2+17 IX+7 o) fim[ X=3 X—3
ald 7x°+2x +1 x>5 X" +8X+15 x>o| X
3 2 i
-2 X% +X—6 X+°°3x —2X2+ X x>0 194X
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11

4x? +19x -5

7x° +6x* = X3

COS 2X — COS 6X

lim r) lim x) lim
) o r11x+5 ) m 2x% +6x+1 0 X’
6) I M I[) ||m—JX2+2_‘\/E I/I) ||m 2x+1 "
x>0 2% — X +10 x>0 [x211.1 x>0l 2X —1
lim X2 —x—2 ) Iim3x3+4x2—7x o) lim sin3x —sin x
L R o 2X2+7X—3 0 X
12 3 2 . 92 N
) Iimx +X° =2 r) Iim4 3X—2X ) Iiml (_:OSBX
-1 X2 4 X—2 x>=  3x* +5x x>0 Xsin 2x
3t +2x+1 N7 —x =7 +x 2x+3)"*
lim n) lim lim
6) X—>00 X4 XS + 2X ) x—0 .\/ﬁ H) x—m(zx_lj
2 4 i _ai
2) lim— X —16 5) lim 7-3x o IimS'n7X_ Sin3x
x>4 X% + X — 20 x> 2x% +3x? =5 x>0 XSsIn X
13 5 lim X2 —2x+1 o lim 3x2+2x+9 ) lim 1—cos5x
x>12x% —7X+5 x>0 2x2 — X+ 4 =0 x?
3x2+2x+9 3x NP
bl n) lim -
6) | o 2x* —x+4 )“0«/1+X V1-x 1 IXTQO[XJF j
. 4x*+11x-3 . Bx*—3x+1 lim arcsin 4x
) lim — B) lim=—— e) lim——
x>-3 X°4+2X-3 x>0 142X — X* X
14 i x® -8 5 lim 8x* +7x* -3 ) lim 1-cos9x
2% 2x* —9x+10 x>» 3x° —5x+1 02X
. 3x* +5x—7 V2x+1-3 ) lim[ X xS
o TOAT L " X
)Hw 3% +x+1 x»4./ \/_ x>0 x—3
3x2—7x 6 o) lim 2x° +3x*+5 ) IimSinX—SinBX
ok al 2x* —7x+3 x>0 3x° —4X+1 =0 XIgX
15 i 9x2 +17x -2 ) Iim7x2+5x+9 S lim C0S 2X — COS 4X
1" _—
2 5% X ax xo>n 144X —X° X0 3x*
6 lim 2X3+7X 2 I[) lim ‘\/5+X—2 lim 3x_4 2X
) 3 —x—4 o B—x -3 O 3x+ 2
lim 4X% +7x =2 5) Ilm6x2—5x+2 o li sin4x
x>-23x%2 +8x +4 on 4%% 42X —1 x>0 tg5X
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2x% —3x+1

lim
16 |2) 31 X} —x*—x+1 r) XILrEo 7% +5 5x?
6) lim 18x? +5x «/x+ ~3 oy —1 ¥
e 8- 3x -9’ «{ -2 2X + 4
. 4x% —2x? +5x . 113 +3x g 7Xx
a) li > ) lim ———— e
x>0 3x% 47X x>0 X2 — 22X +1 =0 195X
17 3 _ . 10x -7 1-cosx
9) li X—2X1 F) ||mﬁ ]
x>-1x% + 2% +1 x> 3X" +2X° +1 x>0 2Xtg3X
4 2 -3x
5) Iim3x4 6X° +2 I "m\/x 3-2 2X —4
x>n X' 44X —3 x>T X +2 -3 2X
i X2 —4x—5 ) lim 8x2 +3x+5 sin8x —sin7x
im——M— im—————
2) x>13x% 42X — 2 o0 4x° —2x% +1 x1g6x
18 . 4x* —5x% +1 5x* — 3x2 cost—cos8x
o) lim > r) lim—— >
-1 X" -1 x4+ 2X + 3X° X
2 - 3x+4
6) | 8x +4Xx-5 1) “m»\/4x2 3-3 x+5
X—)oo4X _3x+2 x—3 X _9 X
3x% +5x -1 6x° +5x°—3 tg 7 X
a) lim——— B) lim -
x—3 X —Bx+6 X—>—00 2X —X+7 x—0 51N 8X
19  7x2 4+ 4x-3 : 5X+3 cosx—coszx
o) i ) lim———— 2
x——1 2)(3 _3)(2 +5 x—>—0 X7 —4X° — X 3x
lim 8x* —4x* +3 «/5x+ —4 x—7\"7?
6) x>0 x4 4+1 xasx +2x-15 X+1
Im3x2 —3x+2 Iim 6x° +5x% -3 XCOSZX
2) x>4 % —x—12 B) >0 X2 —X+7 HO arcsin 3x
20 im x2 —x-30 i 5X +3 1—cos7x
9)H—5 X +125 r) x>0 X3 —4x% — X Ax?
. 3x2—4x+2 X +4-2 x+2
) X—"’O 6X +5x+1 A x—0 X +16 -4 X
2x2 —9x+10 7x2 +4x-5 mSin 6X —sin3x
) B) I XSIiN9x

HZ x? +3x-10

Hw 53 + X+ 2
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2 _ ) 441 4x2 — . COSX—COS7X
21 )I X +33x 28 0 IIm3x3+ X° -5 ) m} 2
>4 xX° —64 x>0 B5X7 + X+ 2 X
_7x% +4x - 3x ax -1\
lim n) lim
0 % Tax+2 #0\/5— X —/5+ X Ixm(4x+l)
lim 4x* +x-5 lim 1+ x—4x° &) i arcsin5x
Vo1 x2 Z2x+1 B) x->o X + 4x° + 2x* =0 X% —X
22 8x° +1 i 1+4x—x* ) lim 1= COS7X
) 05 X2 0,25 0 3x+ x? —2x° =0 X
o 1+4x-x* _ J2x+7-5 C(1=x\*
6) lim - 7 ) lim——p— n) lim| ——
>0 X +4x% +2X -9 3_/x x| 2 -
—5x% +11x—2 _ 2x*-5x-2 . Sin5x+sinx
lim lim==———~~ < e) lim————
) e —x-10  |® " 6x +5x+3 =0 sIn3X
23 x2 +3x— 28 _ 3 _ . COS7X—C0S2X
5| J; 5 lim 2X°+1X—22 ) m _
e x°—64 oo X2 44X +3 X
22X +7x-2 . 2-4x 3x+4) %
im———— o) lim——— lim
06X —ax+3 N g ") Hw( 3% j
. x?—-5x-14 . 5x*+3x-1 . sin7x
lim B) lim———=" =~ e) lim=
2) 0 2% —9x—35 ) A oxrad +20sIN2X
24 . 3x% +11x+10 8 —T7x3+3 . COS2X —C0S? 2X
o) lim — r) lim— ) lim a
x>-2 x*-5x+14 x>0 3x° +5x -1 x>0 X
_ 3x+14x° _ Jx+22-5 Ix+4\"
6) lIm—"="% | g fim¥Xee 2 |
x—0] 4+ 2X 4+ 7X Xx—3 ./7_)(_2 X—>0 3x
. 3x%-6x-45 . 2x3—3x%+5 . arctg8x
lim lim ) i
a) 30 2x* —3x—35 2 x>0 —3x° + 4x +1 =0 x* —3x
25 . x® —4x . 7x*—5x-9 ) fim L= COS4X
) Im e (VMM k0 Xsi
>-23x% + x—10 o 144X — X xsinx
) lim X —2x% +5x* ) "m«/1+3><2 -1 ) lim 1+ 2x
x>0 24 3x% 4+ x* A x>0 X3 4+ %2 x>\ 342X
) lim 4x? +3x+15 5) lim 6x> +15x —2 ) li sin9x
VS5 X —ex—27 o 4x° —12X 11 K0 27 — X
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Hw 3x2 +x-5

3 $_ . C0S5X —COos X
26 | o) i X"+ X+2 o) i 2X 23x+11 ) lim :
x——1 X3—X2 X+1 x>0 (X +5 x—0 4x
4 2 _ _ -X
5) lim 3x* +2x° -7 2 lim «/x3+20 4 ) “m(ZX 1)
x> 3x* +3x% +5 x>-4  X°+64 x>0\ 2X +4
im x2 —2x—35 5 lim —3x o) lim arcsin8x
2) 1T, 2x* +11X+5 X 2x +2x+1l 20X 2x
27 ] 2 _ — 10x3 —7x+4 cos9x -1
) lim 2% U0y imes =B Xl
x—-6 3x2 — 20X +12 oo 3x* —2x° +1 X} —x
4+5x2 —3x° 0 lim 3x% -2 ) Iim£3x+4j2”l
)Hw x> +6X+8 -1 8+ X —3 x>e\ 3X+5
2x% +15x —8 . x*=3x-5 . Sin2X
lim lim——— = e) lim=
D 3 25xeg | on 4%+ 2x% +1 0sin7x
28 . x242x—24 . 5xX*—3x% +xX : ?
9) lim —; r) lim——— x) lim
x>-62x° +15x +18 x>0 1— X+ 3% x>0 COS2X —COS 7 X
5x° —7x* +3 «/ 2
5) lim 9+x-3 ) “m( 3x j
x>0 24 2% — X3 an x> + X x—o| 3X + 2
2 3 g2 i X
2 I 3x 2x—40 5) lim 6X° —X°—3 e) Img_ _
i x2 —3x—4 H_wZX +5X+7 x>0 SINX +SIN7X
29 3 _ox— 5x—3 C0S 9X — C0S 2X
o) lim X" —2x—4 r) lim—o——— k) lim
-2 x? —11x +18 e X+ AXT = X - x*
6 lim 2 —2x+1 fjmAx+1-3 w tim( 22
e G 13x 42 |7 e x0-8 ol X—1
o%2 1By 3 3_y2_ . sin5x
) lim ZEERS ) fim 2K 9 MG
x>-33x° +10x+3 x>0 2X° +5X+7 SInoX
30 lim x° —64 o 5x—33 ) lim COS X — COS°> X
URSHE NPT = X+ X = X =0 B’
5x2—3x+1 2,4 _ —ox
6) lim 22 =212y X4 =2 ) Iim(4 ij
0 Ix?+16 —4 o\ 1-2X

3. bepuiren ¢yHKIMAIapAbIH Y3UIIC HYKTEJIEPIH TaybIl, OChl HYKTEIEperi

COJI KOHEC OH KaKThbI HIGKTepiH CCCIITCY KEPCK.
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Ne | f(x) | g(x) o(x) Ne | f(x) | g(x) o(x)
X+4 S X+4, x<-1 X+3 1 x+3, x<0
_ 2X—3 E— 8X72
1 | x+2 2x?, —1<x<1 |16 | 4=x L,  0<x<2
2X, Xx>1 X2-2 x>2
2 5-x % X+1, x<0 |17 | x+9 SL x-1 x<0
°0—r - AT S
—x+4, x>2 3, x>2
3 | x-3 =S X242, x<-1 |18 | x+2 18i x> +1,  x<1
— X+
4-x |° X+4, —1<x<1 1-x X+1 1<x<2
3-X, x>1 2X, X>2
4 | x-7 1 -x, x<0 19 | x+4 YL x-5  x<0
A X—4 - - —X
x+1 |1 —x%, 0<x<2 x+5 |6 X+3, 0<x<2
X—3, x>1 X2 +1  x>2
5 | 3—-x % Xx+2, x<-1 |20 | x+9 2 2-X%, X<-2
°—Xr - 2TY =
x5 | x?, —1<x<0 L-x |97 e o<t
3+%x, x>0 -2, x>1
6 | 5—x 1 -Xx, x<0 21 | x+3 1 x> +3 x<-1
— x=3 — 6
4-x |8 X2 +1 0<x<2 x+2 | 17 X, -1l<x<2
X+ 3, X>2 X2 -2, Xx>2
ropx=lo Lk x<l 22 | x+1 | 3 | (x?41 x<1
92—x 4x—4
X+2 X+1, 1<x<3 —X X, 1<x<3
2+ X, X>3 6-%X, Xx>3
8 | x+5 917 x-3, x<0 |23 | 3+X 2 x-1 x<1
- - X— - A~ X—8
x—6 x+1, 0<x<4 x-3 |9 -2, 1<x<2
3+ X, X >4 X242, X>2
9 | x+7 zi x>, x<-1 24 | Xx+7 2 x},  x<-1
S —X +X
g8—x |8 X+1 -1<x<2 4-x |2 x-1 -1<x<3
X—2, X>2 5-x, x>3
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10 | x+3 1 X, x<0 25 | x+1 o 4-x*  x<0
- _ -~ 2—-X
2+x,  x21 X=2, X>2
11 | x+6 3% sin x, Xx<0 26 | x+9 % 1-x, X<=2
- - — X_
X—4 4 X, 0<x<?2 X-9 8 X, —2<x<1
X% x> 9 x? -1  x>1
12 | x+7 1 cosX, x<0 27 | x+5 1 x? -1 x<-1
EE— x—4 P X+5
5-x |3 x> +1, 0<x<1 3-x |0 X+1, —1<x<2
3—X, Xx>1 2X, X>2
13 | x-4 121 (x-1, x<0 28 | x-7 41 -1  x<0
_— X — —X
9—-x X2, 0<x<?2 X+7 6 cos, O<x<rx
2X, X>2 1-x, Xx>nx&
14 | x-2 % Xx+1 x<0 29 | x+3 1 2, x<-1
- X— - X—5
g8—x |/ x> -1 0<x<1 g—x |4 1-x, -1<x<1
— X, x>1 Inx, x>1
15 | x+7 1 —-X, x<0 30 | x-6 % -X, x<0
P 4-x S X—
5-x |3 x2+1, 0<x<?2 x+8 |2 x°, 0<x<2
X+1, X>2 X+4, x>2

Tancvipmanapovl wwbleapy H#co.vl

. f(x):\/x2—11x+28 ) ) - ;
. 2—|Og5(x—2) YHKOUACBIHBIH AHBIKTATY OOJIBICBIH TA0Yy KCPCK.
Memryi:
x? —11x+28>0 x? —11x+28>0 (x—4)x-7)>0
x—2>0 = x>2 = x>2 =
2—log,(x—2)#0 log,(x —2)# 2 x—2#5°

B ii(z—ooi“] U[7:+e0) _ {x € (~o0;4]U[7;+0)

o xe(2,27)U(27;400)

x €(2;4]U[7;27)U(27;+0).
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2. lllexTepin Ta0y Kepek:

2x* -11x+5 [2-5-11.5+5 0 . 2(x=5)(x-1/2) . 2x-1 9
a) lim > =—|==Ilim =lim =—
L83x? —14X—5 |3-52-14-5-5 0| x83(x—5)(x+1/3) x-83x+1 16
2
5) lim x* +64 ‘9‘: lim (x+4)(x* —4x+16) i X =A% +16 _ 48;
x>-47x*—27x—220 |0 x>-4 (X+4)(7x—-55) x>-4  7x—55 83
2x? —llX+5 9 11 5
6) | 2x* —11x+5 ‘_‘ i _X+X2_‘2—O+O 2
2 3x2 _14% 5 M3 —14x—5 —14 5 », 14 5 [3-0-0| 3
X X
2x —x+9 5 1 9
B) i 2x* —x+9 ‘_‘ i R __‘2—O+O_‘_
T —4x—5 wa—4 X-4x-5 <23 4 5 [0-0-0 |
x> x* X
X°—=7X+5 1 7 N 5
X —7X+5 |0 N x x2 x® |0-0+0 O
M= =|—| = lim =52 =lim = =—|=
D lim 3k 18 ‘oo‘ 5 —3x+8 wwm 3 8 [5-040 b5
X3 X2 X3
2 lim X iim X(v/3— X ++/3+X)

-0 3— X —+/3+ X X_’O(x/?) X— B X)(B-x+B+x)

iim X(v3—X ++/3+X) iim X(v3—X ++/3+X) :IimJS—x+J3+x

_x—>0 (3—X)—(3+X) _x—>0 -2x Xx—0 -2
:\/§+\/§:2\/§:_\/§;
-2 -2
osi 7X—-9X TX+9x
_ sin7x—sin9x o] .. *°° cos 2
e) lim =|—{=lim . =
x—0 tg 5x 0 x—0 sinbx
cosbx
:_“m23mx-0_038xc035x:_"m(Zsmx-_ 5 _C038XCO35X):_2.1_1_12g;
X—0 sin5x X0 X 5sIn5x 5 5
., bX . bx . bx
2
il-cossx (o 2 L 2SN S o
)K) X—0 X2 o O B x—0 X2 _X—>0 4 X 5X B 2 ;

45X X
25 2 2
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5x+4 5x+4 5x+4
w tim{ XL e im( 225 [ _
x—2| 3X + 2 x>x\ 33X+ 2 X5 3X+2

-3(5x+4)
342 1 3x+2 _-3(5x+4)

. 3 Y= e
=lim (1+ =[1*|=e" 32 =g,

x>0 3X+2

X-1, x<-1
4

3.a) f(X)=§L_2;9) g(x)=9%;6) o(x)= ;<2+2x—1, —213x<2
— X, X2

GyHKUMSIIapABIH Y3UTIC HYKTENEPiH TaybIl, OChl HYKTEJIEPJIET1 COJI )KOHE OH, KAKThI
HIEKTEPIH €CENTey KePeK.

Memryi: QyHKIUSIAPABIH Y3UIIC HYKTENEpl TEK OJap/blH aHbIKTaJIMaraH
HYKTeJepiHae FaHa 6onaapl. Erep QyHKIus opTypii aHAIMTUKAIBIK OPHEKTEPMEH
Oepiiice, OHJA OHBIH Y3UIC HYKTelepl (YHKIUSHBIH aHATUTUKAIBIK ©pPHEKTEpl
©3repeTiH HYKTEJIEPMEH cail KeTyl MyMKiH.

Erep LILT; f (X) Ierid ecenTereHae X<a ( X>a) aen KapacThIpcak, OH/Ia f(X)
(GYHKIUSACHIHBIH, @ HYKTeCiHJeri cojl (OoH) Iieri Typajibl yFeiMFa keiemiz. Ounap

TOMEHAET1IIIE OeNITJICHE]:
lim f(x)=lim f(x)="f(a-0);

x—a(x<a) x—a—-0
i, 166)= fim,1(6)= (a+0)

Erep f (X) (bYHKIUSACH @ HYKTECIH e Y3lmcci3 0oca, OHJia:
f(a)= f(a—0)= f(a+0)

Erep f (X) GYHKIUSACH @ HYKTECIHAE Y3UICTI 0osica, OHJA >KOFaphlIarbl
TEeHJIKTEPA1H eH OoJiMaca Oipeyi OpbIHAIMANIbI.

Erep f(a—0) xone f (a + 0)6ap, 6ipak f(a—0)= f(a+0) Gonca, onma a
Hykreci 1-tekri ysimicri gmem, an f (a + O)— f(a = O) aitbipmacie T (X)
(GYHKUMSICBIHBIH @ HYKTECIHJIE CEeKIpiC JIeM aTaiabl.

Erep f(a—0) nemece f(a + 0)-HBIH OipeyiHiH IIeKTepi KoK Ooca (aepoec
JKargaiga — o0 HeMece + 00 ), OHJa a HYKTEC! eKIHII TEeKTl Y31IiCTI JIeT aTaaabl.

Erep f (a - O) xone f (a + 0) 6ap xone f(a— O)= fa+ O) 0oca, Oipak

f (a) (nemece f (a) aHBIKTAJIMaFraH OoJica), OHJAA a HYKTeCI
f (X) (GYHKIUSCHIHBIH JKOHEIETIH Y31IiC HYKTEC1 JIeT aTalabl.
Enpi Gepinren QpyHKUMAIApIBI 3€pTTEHIK:
, X+9 o
a) X=3 nykreci f (X) =3 (YHKUMSHBIH aHBIKTATY 0OJIBIChIHA THICTI

eMec, COHJIBIKTAH 0J1 Y31JIiC HYKTeC1 00aIbl:
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x+9
f(3 0)_xl—l>gn0f( x—>30X 3 ‘

X+9 |12
f+0)= fim f(x)= lim ~—— ==

f(3-0)=—oo, f(3+0)=+0  GomrammeikTam, X=3  HyKTeci f(x)

(YHKIUSACBIHBIH €KIHII TEeKT1 Y31UIICTI HYKTeC1 O0aabl;
4

9) X=-6 HykTeci g(x) =90 hyHKUMAHBIH aHBIKTATy OOJBICHIHA THICTi
eMec, COHJBIKTaH 0J1 Y31JIiC HyKTeci 00aIbl;

4

S o 11|
g( 6 0)_x1![(r5]0g( )_xﬂrpog v = 90:9 :9%0:5:0’
4 4
g(—6+0)= lim g(x)= lim 9% =19+ =9""| =+,

X—>—6+0 X——6+0

g (—6 + O): +00 OoNFaHIBIKTaH, X=-—6 Hykreci (X) (YHKITUSCHIHBIH
eKIHIII TEKT1 Y3UIICTI HYKTeC1 00JIaIbI.

Xx-1 x<-1
0) ga(x) ={X*+2x-1, —-1<x<?2 (YHKUMSCBIHBIH  Y3UIIC HYKTEepi
3-X, X=2

X=-1, X=2 nykrenepi 60yl MyMKIH, TEKCEpEHIiK:

1) x=-1 ¢(-1)=(-1)"+2(-1)-1=-2,
¢(-1-0)= lim ¢(x)= lim (x-1)=-1-1=-2,

X——1-0 x——1-0

¢(-1+0)= lim ¢(x)= Hn1(x2+2x—1):1—2—45:—2

X—-1+0 x—>-1+0
OcslaH, (p(a): (o(a — 0): (p(a + O) TEHIIKTEpl OpbIHIATaAbI, OJIaii OoJica,
X =-1 mykrecinmae (D(X) GYHKIIUACHI Y31TicCi3 00IabI.
2) Xx=2. ¢(2)=3-2=1;
¢(2-0)= lim ¢Oqzlm1@@+2x—ﬂz4+4—1:7;

x——2-0 Xx—2—0

@(2+0)= lim ¢(x)= lim (3—x)=3-2=1.

X—>—2+0 X—2+0

Ocsblay, (0( 0)7& (a+0) TEHJIIr OpBIHAAIMAMIbI, OJai Ooyca, X =2

HYKTEeC1 O1piHIII TEKTI §O(X) (G YHKIUSACBIHBIH Y31I1CTI HYKTEC1 00J1a ibl.
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baxwinay cypakmapul,
1. OyHKIUSHBIH aHBIKTAMaChl. AHBIKTATY OOJIBICHI.

2. OyYHKIUSHBIH Oepiay Tocuiaepi.

3. DOyHKIUAHBIH TYpJiepi (ecmeni, KeMiMel, IepUoATH, KV, TakK).
4. Herisri anemeHTap QyHKIUsIAP.

5. CaHppIK Ti30€eKTep.

6. OyYHKIUSHBIH IIET1 )KOHE OHBIH KaCUeTTepl.

7. HlexTiy 6epimy ToCUIAEDI.

8. bipiHmi Tamaria miex.

9. ExiHm Tamarma miex.

10. OyHKIUAHBIH Y3UTICCI3airi. Y31JIiC HYKTEnepi.

5 Bip aiinbiManbl pyHKuMsACbIH AuddepeHIHANIBIK ecenTey
5.1 ®yHKUMSIHBIH TYBIHABICHI

5.1.1 @ynkyus myvlHObICLIHbIH AHLIKMAMACHL.
v=f(x) oynaxuusacel (a,b) unrepsaneinma ambikramran GosceH. Ochbl

MHTEpBaIAaH X, + AX HykTeci INBIKIaWTHIHAAN eTim, X, aprymentine Ax #0

ecimirecin Oepeitik. Conma ¥y = f(x) QYHKIMACHIHBIH X, HYKTCCIHIETT CoHKec
©CIMIIIECI:
AY=AT(x)= f (4 +AX)— (%)

0oJ1aIbl.

y=f(x) (YHKIOUSACBIHBIH, X, HYKTECIHJIET1 TYBIHIBICHI Jem (yHKIHS
©CIMIIIECIHIH apTYMEHT ©CIMIIIECIHE KAaThIHACHIHBIH A X HOJIe YMThUIFaHJIa IICTiH
anTagbl.

yv=f(x) (YHKIUMACBIHBIH X, HYKTECIHIEri TyBIHABICHIH f (X, ) Hemece

Y ’( Xo ) Jer OenTiei:

F1(x;) = lim Y _ fim L0400 = T ()

Ax—>0 AX  Ax—>0 A X (51)

Erep ¥ = f(x) dbynaxuusaceinei (a,0) unrepsanapin opGip x HykTecinme
TYBIHJBICBI Oap 0oJica, OHJA OJ TYBIHABI X APryMEHTIHIH (PYHKIUSACHI OOJIBIM
TaOBUTAABI YKOHE OHBL.

dy df(x)
d x d x

Y=

nen Oenrijaeuu.
TybrHaBI TA0y amainbl GyHKIUSHBI TUddepeHIaniay aer ataaaibl.
ConbiMeH, (QYHKIIHS TYBIHIBICHIH Ta0y YIIIH:
a) apryMeHT X -ke AX ecimiecin depei;

9) oceiran colikec A'Y QyHKIMs ocimmeciH Tabab;
35



Ay
0) H KaTBbIHACKIH Ta0aIbl;

B) ocbl KaTeiHACTEIH, AX —> 0 mierin Tabanubl.

5.1 Mbical. TyYBIHABIHBIH aHbIKTaMachkl OoMbIHIIA Y = 5x* —7x—4
(YHKIHSICBIHBIH TYBIHIBICHIH Ta0y KEpeK.
lemyi: X aprymentke AX ecimmuecin Oepeifik, conma Y ¢yHkuus Ay
OCIMILIECIH alaJIbl:
Y + Ay =5(X + AX)? = 7(X + AX) — 4.
OyHKIMA 6CIMIIIECIH TaOaUBIK;
AY =[5-(X+AX)* =7 (X+ AX) —4] - (5X* = 7Xx—4) =10X- AX+5- (AX)* =7 - AX,
@OyHKIMS 6CIMIIECIHIH apryMEHT ©CIMILIECIHE KAThIHACHIH Ta0AMbIK:
ﬂ:10x+5-Ax—7.
AX
By karbiacTeiy, AX — 0-1arbl merid Ta0aibIK:

lim &Y — fim (10X +5- Ax—7) =10x — 7.

Ax—0 AX  Ax—0

Enpenie, TybIHIBI aHBIKTaMackl 0oibiHma Y'=10X—7.

5.2 wpican. TybIHABIHBIH aHBIKTaMachl OOWBIHIIA Y = Jx (YHKUHSICBIHBIH

TYBIH/ABICHIH Ta0y KEpeK.
emryi: GpyHKUIHS 6CIMIIECIH TaOANBIK:

Ay:\/x+Ax—x/§; Y _ X+AX_\/;;

AX AX

. Ay . X+ Ax—Jx (\/x+Ax—\/;)~(\/x+Ax+«/§)

lim — = lim = lim =

AX—0 AX AX—0 AX AX—0 Ax( lx+Ax+,\/;)
~lim — XX im A lim——t -1
A"_’OAX~(\/X+AX+\/§) A’HOAX-(\/X+AX+\/;) AX—’°«/X+AX+«/§ 2\/?
CoHBIMEH

oL
2Jx

5.1.2 TyviHObIHBIY 2e0MEMPUANBIK HCIHE MEXAHUKATILIK MASLIHACHL.
TybiHObIHbIY — 2eOMEMPUSTILIE — MASLIHACHI.  AJJIBIMEH KHUCBIK  CBI3BIKKA
JKYPTi31ITeH )KaHaMaHbIH aHBIKTaMaChIH KEJITIpeHiK.

(a,b) WHTEpPBAJIbIHAA  aHBIKTAJFaH  JKOHE  y3UIicci3 y=f(x)
(GYHKIHSICBIHBIH ChI30aChIH KapacThIPaUbIK.

36



X, € (a,b), AX - ecimmre.

My (%, f (%)),
M (X, +AX; f (X, +AX)).

f(X+AX)

f(Xo)
y=1(x)

5.1 cypet

v = f(x) xuceireina M HyKTeciHme KYpri3ireH jxaHama J€N ChI30aHbBIH
M mnyxreci onbiH M, nyktecine ymrbuFagarkl (Ax —>0) KHIONIBICHIHBIH
IIEKTIK OpHBI (erep 01 6ap 6onca) M (T Ty3yin ataiimsl.

Erep f '(x,) TYBIHIBICHEI Oap Oosica, oHma » = f(X) KuCBIFBI TpaduriHiy
M(x,,f(x,)) nykrecinme M T xanamaceiH Kyprisyre Oonanel. Conpa

Ax — 0 xarnaiina;
MM >MT = ¢—>@p,=>109p—>1t9¢,,

MYHIaFrel @ MeH @, coiikecinme OX ecimen (M M ) xurouisicel xone (M, T)

YKaHaMachl J)KacalThIH OYpHIIITap.

tggoz%, MP = f (X, +AX)—f (X)) =A f(X,), M,P=AX.

0

Ax—0 tggo:M. ®— @,
AX
oy e AT(X) ) B B
f (XO)_AIiTo T_Alirgo tggz)—tgl!(rﬂo P=19p=k.

v = f(x) pyrkumsceHbIH (X,,), ) HYKTECIHIET >XKaHAMACHIHbIH TEHIEYI:
Y=o :f,(xo )'(x_x() ),

MyHAaFbl Y, =Y (X,).
Erep ocwer xanamara (x,,), ) HYKTeCiHIE TEPIEHIUKYISP JKYpPri3ceK, OHIa
OCBI TY3y/ll HOpMaJlb TY3Y JEI aTaibl )KOHE OHBIH TeHJIEY1:

Y=Y = ‘(X_Xo).

(%)
53  wbican. Y =x"+6x+8 ¢ynxumscempy chiséacema  M(-13)

HYKTECiHE )KYPri3UIreH jkaHaMa MEH HOpMaJib TY3Y1HI1H TeHJCYJIepiH Ta0y KepekK.
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Menryi: anapIMeH >kaHaMaHbIH OYPBIIITHIK KO3 (ULIMEHTIH Ta0y Kepek:

k=tge=f'(x)|_,=(x"+6x+8)| =(2x+6)

x=-1

-4

x=-1

CoHbIMeH, xaHamaHbIH TeHaeyli Y —3=—-4(X+1) memece Y=-4x-1

.. ) 1 1 13
aJl HOpMaJlb TY3YiHIH TeHJEY1 y—3= - -(X+1) memece y= 2 X + 7

TybiHObIHbIHY MEXAHUKANBIK MARLIHACY.
S=1f(t) ¢yuknusceiapiy M MaTepuHanAbIK HYKTECIHIH Ty3y OOMbIMEH

KO3FaJIbICHIHBIH 3aH/BUIBIFBIH OPHEKTCUTIH OO0JICaK, SFHU S JKOJbI ! YaKbIT
apanbirsiagarsl O nykrecinen M HyKTeciHe IEHiHTI )KYPreH KOl

[t,t + At] apaJIbIFBIHA KYPICH KOJIBI AS = f(t+At)— f(t) Oomnca,
AS
OHJa OChI apallbIKTaFbl OpTalla >KbUIIAMIBIFBI V, = Ag0 A ! yaKbIT

apaJibIr bIHAat bl JIG3I[iK JKbUIIIAM/JIbITBI.

_AS
V(t)zi'trjoﬁz f(t).

2
gt .
5.4 wmplcal. © = —— dhopMyJachIMEH KO3FaIaThiH MaTEPHAIIBIK HYKTEHIH
pMy. p Y

2
t = 2 cex ke3ingeri KbUIIaMIBIFBIH Ta0y KEPEK.
14

2

: t . .
lenyi: V(t)=S'(t) = [g?j = gt. Conbimen, t = 2 cek ke3inaeri KplUIaM-

JTBIFBI V(Z) =0-2=98-2=19,6m/ cex.

5.1.3 lugpheperyuanoayoviy nezizei epesicenepi.
C—TypakThl, TyblHAbUIapel Oap U =U(X), V = V(X)— QyHKuusnapsl

OepuICiH:
1) ¢'=0.
2) x'=1.
) (c-u)=cu.

4) (utv) =u"=xV,

5 (u-v)=u"-v +u-Vv.

! !

6) uy u-v-u-v . 5 (cj C
— | = €pocCC Karganga - | =7
y 2 Jiep naiina | o 2
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7) Erep y=F(U) ¢ynkumsaceinpigr U HyKkTeciHze »xoHe U=U(X)
GYHKUUSICBIHBIH X HYKTECIHJIE TYBIHJIBICHL Oap Oolica, oHIa Y= F(u(x)) Kypaeni
(GYHKIUSCBIHBIH X HYKTECIHJIE TYBIH]IBI:

[F(u(x)] = F(u)-u'x)
dbopmynaceiMEeH aHbIKTaNIa 6! (Kypael QyHKIusIHbI quddepeHnnanaay epexeci).
Jep6ec xarmaiina U=KX+b, y=F(kX+b) 6onca, onma Yy =kF'(u)
0oJ1aIbl.
8 Erep y=/f(x) OGyHKIMACBIHBIH X  HYKTECIHAC  TYBIHBICHI
y'=f'(x)#0 6onca, onga orad kepi X =@ ( ) (QYHKUMACHIHBIH TYBIHILICHI
Oap 0oaapl )KOHE OJ1 MbIHAFaH TEH 0OJIa b

y 1
X, —co(y)—f,( )
Hezizei onemenmap pynkyusiapovlly myblHObLIAPbIHbIY KeCmeci.

L () =n () =0 (u(0) ™ u ()
2 1 u'(x

W) =% (Vo)) oy
3 i - 1 ...m (X

(ij [( U(X))m] (u(x)"™ ¥
4 (ax) =a‘lna (@) =a*®.u/(x)-Ina
)¢ ) =e*u(4)
6 / ru'(x)

(Ioga X) = m (Ioga U(X)) = u(x)ln a
! (In x)' = (Inu(x)) = :,(()):))
8 (sin x)' = COS X (sinu(x)) = u'(x)- cosu(x)
9 | (cosx) =—sinx (cosu(x)) =—u'(x)-sinu(x)
N (tg X)' ) cos® x (tgu(x))l - cos’(ux()x)




H (ctgx) = sin?x (Ctg“(x))l - _si:;(ux()x)

12 (arcsin x)' - (arcsin U(X)), - %
13 (arccos X)' =— I (arCCOS . (X)), T 1lilfl)2(zx)
H (arctg X)’ 1+ X (arctg u(x)), 1 U;J(ZX()X)

| (arcctgx) = T (arcctgu(x) - _1+u 'u(zx()X)

5.5 mbican. (2x° —5x% +7x+4) =2-3x* =5.2x+7-1+0 = 6x> ~10x+7.

5.6 meican. (x%*) = (x2)'e* +x2- (")’ = 2x€*+X* -&* = xe* (X +2).

5.7 mmican. (xarctgx) =(x°)"arctgx+x*-(arctgx)' =

1 X
=3x*-arctgx + x* - =3x*-arctg X +
1+x

1+ x°

!

3

5

X —arcsin x

5.8 MmpbIcal.

_ X—+1-x* -arcsin
X% V1-x?

5.9 wmpbical.

!

X2 X

(arcsin xj _ (arcsin x)-x —arcsin - (X)' _ 4/1—x?

2

(sin X —COS x) _ (sinx—cos x)"(sin X +cos X) — (sin X —cos X) - (Sin X+ Cos X)'

Sin X+ Cos X

_ (sinx+cosx)? +(sinx—cos x)?

(sin x +cos x)*

2

(sin X + cos x)2

5.10 mbIcai.

(sin x+cos )2

40
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5.11 meican. (26¢ +5)*) =4-(2x° +5)°(2x° +5)’ =4-(2x +5)° -6x% = 24x* (2x° +5)

(tgex) = 6tg°Xx - (tg X)' = 6tg°x - sec’ x.

5.12 wmeIcan.
5.13 mbican. (tglnx) =— - (Inx)'=——~ .
cos®In x X - cos’ In X

1 2X
+5 )
2+5 (< +5)'= X% +5

5.14 wpican. (In (% +5))
5.15 MbIcall. (sinﬂj =35in2§-(sin§j =sin’=.cos—.
3 3 3 3 3

11
sinx’

xj 1

95 )= X X

2 2tg .c0s* = 2sin=-cos -
2 2 2

5.17 wmeicai. ('n(X+\/7)) H—m-(X+M):

1 ( J AxiHlex 1
x+\/x N T N O

X+Xx%+1
sin X 1+sinx) sinx .
In = >—+In (1+sinx)—Incosx | =

5.18 wmmican. —+
COS” X COS X COS” X

5.16 MbIcai. (mthJ = 1 (
X
2 gE

!

_ Cosx- cos? X —SinX-2c0s X - (— smx) 1 1 i
-COS X ————-(—sinx) =

cos* 1+sinx COS X
cos® X+ 2sin® X | Cosx (L—sinx)  sinx _ cos® X+ 2sin® x L Losinx sinx
cos® x 1-sin?x COS X cos® x COSX  COSX
2 =2
COS” X+ 2SIn“ X 1 2 3
= + = 3 = 2Sec’ X.
COSX C€OS> X

cos® x

5.1.4 Jlocapugmoix mywinobi.
1) y=f(x)>0 ¢ynkmusacel OepinciH. by (QyHKIMSHBIH €Ki JKarblH J1a

jorapudM/en, COHbIHAH TYBIHBI aJaMbI3
In f(x) = (In f (X)) = ]; (X)) = y=f'0)=f(x)[Inf(x)].
X

Iny =
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2) F(x)=[UMX)]Y®, U(X)>0 kepcerkimTik-1opexemx  OyHKIHs-
CBhIHAH TYBIH/IbI aNaiiblK. bepinaren (yHKIUSHBIH €Ki KaFbIH J1a JorapudMaeiik:

NF=V()- UK = =% v InU ) +V (1) =22

F(x) U
Conpa:
o) _ CHREVIEY U'(x)
([uel®) =[uY {v (%) INU () +V () U(XJ.

! 1 !/
Eckepry (Iw)= ;-y TYBIHJIBICBIH JIOTApU(PMIIK TYBIHABI IEUIL,

MYHAAFBI ¥ = W( x).

5.19 meican. Yy = (sin x)"".
Mermyi:
Iny=tgx-Insinx;
y' 1 . ) :
~—=1gX-———-C0SX+———-Insinx=1+sec” x-Insinx;
y sin x COS” X
y'=Yy (1+sec® x-Insin x) = (sin x)** - (1+sec® X - Insin x).

(2x—1)* -\/3x+2
V= (5x +4)2 -31—

5.20 wmbIcai.

ermyi:
Iny=3In (2x—1)+%|n (3x+2)-2In (5x+4)—%|n (1-x):

y' 3 1 3 5 1
A 2+ . - 2. + X
y 2x-1 2 3X+2 5x+4 3(1-X)
. (2x-1)°-3x+2 [ 6 L3 1 1
Gx+4)2.31-x [2x-1 2(3x+2) 5x+4 3(1-x)|

v=log, x, a#1, a>0.

5.1.5 Aiuxvin emec oicone napamempnik mypoe Oepineen QYyHKYuUs
MYbIHOBLIAPL.
Alikbin emec @yHkyuaHvly mywviHOvichl. Erep y TeH X alHBIMallbUIaphl

apaceinmarel Toyenaimik F(x,y)=0 tenneyiMmen alikplH emec Typae Oepiice,
OHJA ). TYBIHABICHIH TaOy YIIiH TEHAEYIiH €Ki )KarblH, ) - Ti X - TiH QyHKIMACHI
nen anwim, juddepeHrmaniay kepek. ComaH COH IIBIKKAH TEHIEYICH V.

TYBIH/IBICBIH Ta0y KEpEK.
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521 mbican. X +1In y—xzey =0 TeHzeyiHEH V. TYBIHIBICHIH Ta0y KEPEK.
Y « TY Y Kep

[Mlemryi: TeHmeymiH €Ki JkafblH Ja X OoibiHIIA AuddepeHInaIIanbIK,
COHJIA.
y
y

yy' (2xe¥ —3x%) =1—x’ye’.

3x* +=—x%’-y-2xe’ =0-

OcbI1ad
. (2xeY —3x%)-y
1-x“yeY

llapamempnix mypoe Oepincen QYHKYusHbIY MYbIHOBICHLI. Y - TIH X- K€
Toyenauliri [ mapamerpi apKbLIbL:

{X—¢CL
y = (1), te[a,b]

TYpiHIE OEpUICIH >KOHE (p( t), w(t) GyHKUUSUIAPBIHBIH TYBIHIBUIAPEL Oap
OOJICBIH.
Erep @'(t), w'(t) tybiHgbuiapsl Gap xkoHe ¢ (t)#0 6onca, oHza

v=f(x) ¢ynaxumacsl X HykTeciHme auddepeHIHaNiaHaabl JKOHE TEHJIr
OpBIHJIAJIAIbI:

!
V=L, %20,

X=t3+3t+1

5.22 wmbican. Erep {y:Sts 453 41

Ooiica, y'= % Ta0y Kepek.
X

d—: =X =3t +3
ermyi:

9¥=y{=134+1az
dt

' 4 2
Eupeme ﬂ:ﬁ:]ﬂzﬂ:Stz_
dx x  3t°+3

5.1.6 I'unepbonanvix hynkyusIapObLIY MYbIHOLLIAPYL.

Keneci ¢pyukimusnapasl runepOoiainbik GyHKIUsIIap Aeimis:
['unepOonanbiK CUHYC:

et —e7*
shx= X
2

['unep6onanbiK KOCHHYC!
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e +e*
chx= :
2

['unepOoanbIK TaHTeHC:
shx e*—e™
thx = =
chx e*+e

['urepOoabiK COTAHTEHC:

chx e‘+e”

shx e —e™’

y=shx,y=chX,y=thX dysKupsmapsHbiH aHEIKTATY 0OMEICEl  (—00;00)

cthx=

any =Cth X ¢yHxumsce! yuin — (—oo; O)U(O; oo).
y =Ch X — xyn ¢pynknus, an y =sh X,y =thx,y=cth X —rax ¢pyaxnusap.
['unepOonanblk QyHKOUSIAp YIIIH TPUTOHOMETPUKAIBIK (PYHKIUSIAPIbIH
TEHJIIKTEepiHE YKcac TeHIIKTepi 0ap. Mbicaibl:

ch®x—sh®x=1 sh2x=2shxchx ch2x=ch?x+sh?x

Erep x> —y*=1 runepOosia TeHjaeyi Oepijice, OHJIa OHBIH MapaMeTpPIIiK
X =cht

TYPJIET1 )Ka3bLUTybl 0onaapl.
y =sht

['unepOonanbiK GyHKIUSIIAPABIH TYBIHBLIAPHI:

' ' S | ' 1
shx) =chx; (chx) =shx; (thx) = ; chx) =—
( ) ( ) ( ) ChZX ( ) ShZX
dbopmynanapbIMeH TaObLIAIbI.
5.23 mbicar. (shﬂ—chsi) _ash2 X ch X L _gene XX 1o
2 2 2 22 2 22
=§sh§-ch§- shi—ch%:Eshx- shX_ch2].
2 2 2 2 2) 4 2 2
5.24 wmmicall.
(th24x—cth25x)=2th4x- f' +2cth5x- 25 :8524x+1003h5x.
ch®4x sh“5x ch’4x  sh°5x

5.1.7 JKozapzvl pemmi myvinowlLiap.

Bepinren y = f(x) ¢yHKkuusacelHBIH TybIHABICKL V' = f'(X) Toyenci3
aliHBIMaANBl X - TiH (yHKOuAckl Oonamel. f'(X)- GipiHmi peTTi TyblHABI Jem
aTanajpl.

Bipinmii peTTi TybIHABIIAH albIHFAH TYBIHABI - €KIHIII PETTl TYBIHJbI, COJI
cusiKTbl (72 —1)- 1l perTi TybIHABIIAH aJbIHFAH TYBIHJBI - 7 - IIi PETTi TYBIHIbI
JIeT aTajajibl )KOHE COMKEC MbIHA TYP/EC Ka3blUIabl:
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y = f(x);
" =(F'(0) = ()

y(n) :( f(nl)(x))' _ f(n)(X).

Y =U-V GoncelH, MyHgarel U =U(X),V=V(X) «kanmaii ma Gip (a,b)
uHTEepBaNbIHAA T depenmanianaTeid GyHkusaap. Onuaa:
y=u'v+uv; y'=u"v+u'v+u'v+uv'=u"v+2u'v'+uv

" "

y' =u

" "

VAUV 2u"V 4+ 20V Uy =u" v +3u"V + 33UV v

bynan Y =UV - keOeWUTIHAIHIH >KOFapFbl PETTI TYBIHABICHIH (a+b)(n) -

HproToH OMHOMBI KiKTenyl (popMysackl OOMBbIHIIA amyFa OOJIATBIHABIFBIH KOPEMI3.
COHBIMEH:

y™ = (uv)™ =u®v+nuP v+

N n(n-1)...(n—(k -1)) 40y
k!

byn ¢dopmyna keOeWTIHIIHIH >KOFapFbl PETTI TYbIHABICH YIIiH JleiOHuII
¢dopmynacel nen aranaabl. COHbIMEH:

+ .+ nu vim,

k=0

MYHOArbl

ok — nt  n(n-1)(n-2)..[n—(k-1)].
" kI(n—k)! k! !

u®=u; v =v: 01=1,
k
MYH/IaFbl C, - GUHOMIBIK Kod(phuULIreHT.

Erep ¢ynkuusa napamerpiik Typae Oepiiice, sIFHU {X:(D(t()t) te(0,7)
y=y ),

!

Oy QYHKUMAHBIH OipiHIII PETTi TYBIHABICHI V. =, al eKiHIIi PETTi TYBIHIBICHI
Xl

TeMeHEr1 PopMyJIaMeH ecenTeNHeIl:
!/ . 4 _ ! . !
4 — ytt ‘xt xlt yl
xx r\3
(x;)

5.25 mbican. Y =X +2X"' —3x* —x*—-0,5x+7.
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Taby kepex Y', ¥, y'",... .
Memyi:
y'=5x"+8x>-9x* —2x-0,5;

y'= 203 + 24x% —18x - 2;
y'"'=60x° + 48x —18;

y" =120x +48;
y' =120;
YW=y = =0.

5.26 mpican. Yy =Inx

TaGy kepek: y™.

Mermyi:
y|:£:X—l; y"=—1-X_2;
X

y"=1-2.x7  yY=-1.2.3.-x7"; ..

y™ Z1.2.3. . (n-1)- ()" x " = gyt (O —nl)!.

X
5.27 mbican. y=2%
Ta6y kepek: Y.
[Hemryi:
y'=2"In2; y"=2"In’2; y"=2"In*2, y" =2"In"2; ...;

y™ =2%In" 2.
5.28 wmpican. Yy =Sin X.

Ta6y kepek: Y.
[Hemyi:

Y'=COSX=Sin(X+%j; y":—sinx:sin(x+2§j;
y"':—cosx:sin(x+3%} y(”):sin(x+n§j.

5.29 wmbIcan. x=acos’t, y=asin’t mapamerpm Typme Gepinre
(GYHKIUSHBIH O1piHIII 5KOHE EKIHIII PeTTl TYBIHIbUIAPBIH Ta0y KEpek.
[Hemyi:
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!

ye (asin’°"[)t _ 3asin®tcost _ tgt:
— , - 2 - - 1
(acos3t)t —3acos-tsint

" dzy_ (_tgt)t _ —Seczt 1

A )' ~ _3acos’tsint 3asintcos‘t’
t

(acos3t

5.1.8 lugpghepenyuan sicone onviy KONOAHLLIYbL.
y= f(x) dyHkupsics [a;b] apanerrsiHza uddepenmmananFas GOICHIH.
Ochl PyHKIUSHBIH [a; b] apaJIbIFbIHAA X HYKTECIHJEr1 TYbIHABICHI:
. A
lim =Y — £/(x)
Ax—>0 A X
. Ay e
TCHIITIMEH aHBIKTANAIBL. ~ " KATBIHACHIHBIH Ax — 0 ymteutranarsl meri f'(X),
Ay o, : :
COHJBIKTAH, ~ = = f'(X)+a, mynanarel a mekciz a3 mama (Ax—0 a—0). Exi

JKarblH AX —Ke KOOeHUTCeK, OHIA:

Ay = T'(X)-AX+a - Ax (5.2)

Byn Temmikreri «&-Ax mamacel Ax —>0 ymTeuFaEma  Ax- ke
CaJIBICTBIpFaHa KOFaphl PETTI aKbIPCHI3 KIIIKEHE 1aMa, SFHU:

(5.2) Tenmikreri OipiHII KOCBUIFBIII AX - Ke HPONOPIMOHAN KOHE OFAaH
CBI3BIKTBI TOYEI i, all €KIiHImN O - AX KOCHUIFBIIII AX - xe CaJIBICTBIPFaHA KOFapbl
perTi akplpchl3 Kimkene. OcwiFan OGaitmanbictel  f'(X)AX mamacein Ax —0

YMTBUIFaHAa PYHKIUS ©CIMIIECIHIH OacThl MyIIeC] A€l )KoHe 01 PYHKIUSHBIH X
HyKTeciHaeri auddepeniuansl Hemece OipiHi quddepeHnuansl Aen atagaiabl 1a
dy, df (X) cumBongapeiHbIH GipiMeH OenrineHe:

dy =df(x)= f'(x)Ax.

v=f(x) ¢yHKUMACHIHBIH X, HykTeciHe AX ecimme OGepreH Kkesjeri
mudepeHInanbHbIH ~ TeOMETPUSUIBIK ~ MarblHachl —  (yHKIMS  cbI30achiHa
M,(x,,f(x,)) HyKTeciHe 3KYpri3iIreH jKaHaMaHbIH OpPJMHATACH  OOJIBIII

TabbLIab], an pyHKIus ociMimeci AY - pyHKIMS OpAMHATACKHI, SFHU:

dy = f'(x, )dx, Ay = f(x,+Ax)—f(x,).
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Erep u=u(X) sxome V=V(X) mudpdepeHunanianaTbii (yHKIUSIAP €I
O0mKaNTHIH OOJICaK, OHAA MbIHA (hOpMYyJanap bl )ka3zyra OO0JIajIhI:

a) d(au(x)+bv(x)) =a-du(x)+b-dv(x);

9) d(u(x)-v(x)) =u(x)-dv(x)+Vv(x)-du(x);

5) d u(x) _ V(X) - du(x) —u(x) - dv(x)
v(X) vZ(x)

Oyukuus guddepeHnnansl  GYHKIUS MOHIH JKYBIKTAll €CeNTeyAe Kul
KoJimanbutaapl. O yiniH auddepeHiuanibiH aHbIKTaMachl OOWBIHIIA

AY = T (% +A%) — T (%) = F () — F () = F'(x,)Ax =dly

, V(x) =0,

TEHIITIHEH
f(X)= f(X,)+ F'(X,)AX

TEHJIITH aJblll, Ke3 KeNreH (YHKIUSHBIH X HYKTECIHIEr MOHIH JKYBIKTAIl
ecernreyre 00Jabl.

Bipinun perti nuddepeHian "HBapUaHTThL, SIFHU CHIPTKBI TYP1H CaKTaMIbl.
Y= f(x) obynxuusacsHbIH Gipinmi perti muddepenmumansl dy = f”(x)dx Goica,

yv=f [ o(t )] Kypaeni GyHKIUACBIHBIH O1piHII peTTi AuddepeHiabl:
dy =y, -dt = (y; - X)) dt = y, (xdt) = y,dx;
(dy = f'(x)dx, dx = xdt)

TEHITH aJ1aMBbI3.

5.30 mercan. dy=d(arctgx)=(arctgx)"dx = N ox

X2
5.31 meican. dy=d (exz )= (eX2 ) -dx = e . 2x-dx.

5.32 mpican. arcsin0,51 ybIK MOHIH ecenTey Kepek.

Ilemyi: Y =arcsin X ¢ynxmusaceiH KapacTeipaitelk. X=0,5 nmenm ancak,
ouna AX=0,01 sxome arcsin (X + AXx)=arcsin X + (arcsin X)"AX ¢popmynachsiH
KOJIJIaHa OTBIPHII;

1

arcsin051~arcsin0,5+ ———
1-(0,5)°

.0,01= % +0.011=0513.

5.33 mpican. Pamuycst 3,02 M 6071aThIH JOHTEIEK ayTaHBIHBIH KYBIK MOHIH
€CenTey KEpeK.

[lemyi: S = R? dopmymacein Kommanambeiz. R=3 mecek, AR=0,02.
Conma AS=dS=27R-AR=27-3-0,02=0,127.
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Enpemie, neHrenexk aymaHbIHBIH KYBIK MOHI:

97 +0127 =9,1277 ~ 28,66 (M°).

Koraprbel peTTi TyBIHABUIApFa ColiKec, (YHKIMSHBIH OIpiHII  PEeTTI
nuddepennyanbiHad - anblHFaH auddepeHnyan — eKiHIm, ajl  eKIiHII PeTTi
muddepeHManaan anbiHFal AuddepeHnuan — YUuIHi, col cusakTel (7n—1)-
perti nuddepeHnmangan aiabiaFaH auddepennnan A - i perti auddepeHual
JIeT aTajajpbl.

Erep ¥ = f(X) QyHKUMACHIHBIH 7 - I PETTI TYBIHALICHI 00JICA, OHJIA!

dy =df(x)= f'(x)dx;
d’y=d*f(x)=d(f'(x)dx)=(f"(x)dx)dx=f"(x)dx’;
d’y=d’f(x)=f"(x)dx’;
d'y=d"f(x)=f")(x)dx".

TEHJIIKTEPIiH ajlaMbl3.
Aditaneik, ¥ = f(X), x=¢(t) - xypmen ¢pynxuus concen. y' = f, X[, an

dy = f, dx 6ipiami nuddepernyan yIig HHBAPHAHTTHIK KACHET OPBIHIANIAJE, Al
»)oFaprbl AuddepeHimanaap yiiH OyJ1 KaCHET OpbIHIaIMaNIbI:

d?y=d?f (x) =d (F'(x)dx) =d f/(x) dx + f/(x)d (dx) =
= fr(x)dx’+ f/(x) d’x

TEHIIT] LIBIFaIbL.

5.34 wmbican. Y =(2x—23)° GbyHKUMSICHHBIH GipiHII, eKiHII KOHEe YIIiHII
petTi nuddepeHuangapbiH Tady Kepek.

Memyi: dy =3(2x—3)*-2dx =6 (2x —3)’dx;

d2y=12(2x—3)-2dx% =24 (2x—3)-dx?; d3y=24.2.dx3 =48dx>.

5.35 wmpbicar. v=e? (GYHKIUSACHIHBIH OIpIHIN KOHE EKIHII PEeTTi
nuddepeHnanapeiH Tady Kepek.

Wlewyi: dv=2e*-dt; d*v=4e”dt>.

5.36  wmbIcall. y= 2x3 +5x? GYHKUMSICBIHBIH ~ ©cCIMIIIeCl  MEH

i pepeHInanbiH CaBICTHIPY KEPEK.
Wemyi: Ay =2 (X+AX)® +5 (X + Ax)? — (2x® +5x%) =

= (6X% +10X) - AX + (6X +5) - (AX)? + 2 (AX)®; dy = (6x* +10Xx) dx.
Ay  ocimmeci wmen dy nuddepeHuanaply =~ alblpMackl  AX -TIEH
CaJIBICTRIPFaHIA JKOFAPFBI PETTI IIEKCI3 a3 maManap:

(6x +5) - (AX)? + 2 (AX)®.
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Kammuieynap.
OyHKIUATAPIBIH TYBIHABIIAPHIH Ta0y Kepek.

_ L2
1.¥= 3 XKayaOwr: Y e
3 o i
2. yzzx‘ X, Xaya0wr: y'=%x.
2 . 4 2 . L9 9.2
3. Y=oV == x*x+ = xTx, Kayaber: y'=x2\/x(L-x2)2.
7 11 15
4. y=(x*+2x+2)-e7%. XKayaOsbr: y'=—x%.e7¥
S. y=3X3 ‘nx—x3. KayaOwr: y'=9X2 In x.
23X 8 X 8
=7 cy'==| -In=.
6.y 22 YKaya6p1: Y (9j S
6(x+1
7. y=In(2x° +3x%). YKaya6sr: Y'= (2 ) |
2X° +3X
8. y=x2-sinX+2x-c0os X —2sin X, KayaGpr: y'= X" C0S X.
[ o2 \ 3X
9. y=+v1-3x2. XKayaOnr: y=——2-
1-3x
10. Y=XafCCOS§—\/4—X2. XKayaOsr: y':arccosg.
11. y=\/§-arcsin\/§+\/1—x. XKaya0wi: y':%-arcsin Jx.
X
X X
12. y:(SinE_COSEJ : XKayabb1: y'=—COS X.
13, y =cos® = KayaGur: V'=—C082 > -sin >
: 3 ayaOpl: 3 3
14. y=Intg 2X4+1. KayaOsr: y'=cosec 2x+1

15 y=In [1+sin x KavaGar: V'— 1
' 1-sinx’ ayaosL: ¥'=Coox’

16. y=1g 2x+§tg32x+%t952x. XKayaoOsr: y'=2-sec:6 2X.
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) ) ) 1 )
17. y:%sm3 x—ésm5 x+%sm7\/§. Kaya6sr: ¥'=——=-sinVx-cos® Jx.

2Jx
[ 4 . 6
18. y=In (3x2 +/9x* +l). KayaOwr: y'=—x.
ox* +1
19. y=—ctg2§—2Insin§. XKayaOnr: y':ctg%.

1
20. y =arcctgy4x® —1. Kayabpr: Y'=—F——.
xV4x% -1

. 2x8 , 6x>
21. y=arcsin s erep | x|<1. XKayabor: Y = 5
1+x 1+x
9-x? . 6sgn x
22. y=ar00039+x2- XKayaOwr: y'= 219
x-1)(x-3)°3
23, y=In" )(3 v
(x—2)"(x-4)
Kayabbr: Y'=— °
AyEDRI: (X—D(X=2)(x-3)(x—4)°
24. y=In (secx+tgx). XKayabpr1: Y'= SECX.
25. y=—In (cosecx + ctg X). XKayaOb1: Y'=COSECX.
5
X 10
26. y=In 5 . Kayalbr: ¥'=——F——.
X~ +2 X(x° +2)
. 2 .
27 y:( e j - Kaya0sr: y,:—Zsmx :
' 1+ COS X YR T 1 cos 0)2
, X ctgl
28. y =—C0sec” —. Kaya6bl: y' = 2
2 sin? %
2
29. y=(x°+3)-[In (x° +3)-1]. XKayaOsbr: y'=5x*-In (x> +3).

. X
30. y =arcsin y1-0,2x°. Kayaer: ¥'=———-.
|X| /5 —x?

31. y =arcsine” +arcsinv/1—e”*. Kaya6wr: y'=0.
51



_ X . 1
32. y_m' KayaObr: Y ——(1_mX2)3/2-

33. y=x%+2x-sinx-cos x+00s° x. WayaGer: y'=4X-C0s2 X.

34,y sin x KavaGus: V' cos X - Insin x
Y - ayaonl: Y = .
1+ Insin x Y (1+ Insin x)?
35. y=3x-sin® x +3cos x — cos® x. XKaya0wi: y'=9x-sin? X - cos X.
36. y=e* —sine* -cos®eX —sine* - cose*.
Kayabur: y'=2e* -sin? e,
, 2
37. y=arctg (x+1)+—; x+1 XKayaowr: Y

X +2x+2 (% +2x+2)%

38. y=x-(In®x-3-In? x+6-Inx—6). Kaya6or: y'=In>x.

: Insi
39. y=Insm»\/§-tg\/§_\j§_ KayaGor: Y’ nsin/x

2Jx - cos? Vx|
1 2 Al H 1 3 .-
40. y:Etg sin X + Incossin x. Kaya6sr: y' =C0SX - tg°sinx.
41 y—|n—"X2+2X K 6 .y'— 1
' x+1 YA I X+ D(x + 2)
42. y=2x-tg2x+Incos2x — 2x°. KayaGor: y'=4x-1g°2X.
2% , 2e*
43. y=arccos (2e“" -1). Kaya6pr: Y'=—
1_62X
arctg x X ., arctgx
44. y= —In : XKayalbwr: y'=— :
X 1+ X2 X’
45y Inx+ 1 Kavater 5.1n x
YT T T ayaonl: Yy =— .
x5 5B Yyaobl NG
tgx-lni
46. y=sec X (1+ Incos x). KayaOsr: y':—COSX,
COS X
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47. y=e*1—e? —arcsine*.

_ 2cos3 X—3C0SX

48. Y
eX '25x
49. =",
x+1 -n
50. y=———¢€ X+l
X

51. y = Xsin x-cosx+%<:os2 X.

52. y=Intgs——X_.
2 sinx

53. y=2 (tgv/x —V/x).

4

1-x8

54. y =arctg

55. y =arccosv1—2%.

56. y =log, sin® x.

arcsin X

57. Y=X

In x

XKayaOsbr: y'= Xamsmx[
1-x2
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XKayaowr: Y :_W-
Kayaosr: y'=3- 200 X-3008K i3y |2,
e*. 2% In %
XKayaosr: Y'= 3 8l
Kaya6wr: y'=0.
XKayaOnb1: Yy'= XCOS 2X.
. X-COS X
Kayabpr: Y =———-
SIn™ X
2
Kayabsr: y'= 9 \/;
Jx
Kaya6or: Y’ Ly
ayaObl: Y = :
Y 1+ x8
. In2 | 2%
KayaObr: Y -5 1 oX
XKayaosl: y'= 2 Cth.
In2
arcsin x
+ .
X ]
8(x—1)°
KayaObr: Y = -
(x+1)
XKaya6wr: y'=0.



60. y =X". Kayabor: Y'=Xx*(L+Inx).

61. Y= X!, XKayaOpr: Y'= 2x"ML In x.

AWKbIH emec pyHKIUATAPIBIH Ve TYBIHJBICBIH Ta0y KEpEK.

2

3,3 Xy
62. x” +y” —3xy =0. Kayabwr: ¥ = y y2-
Ax+By+D
2 2 _ RV .
63. Ax“ +2Bxy +Cy~ +2Dx+2Ey + F=0. JayaOnI: Y Bx+ Cy + E
64. X-Siny+Yy-sinx=0. XKayaObr: y,:_ycosx+8|_ny.
X COS Y +Sin X
e’ —y-27.In2
65. e* +e¥ —2% _1=0. Kayaosl: Y'=— .
Y e¥ —x-2%.In2
66. XyZ +y%-Inx-4=0. Kayaosr: y'=— y_
2xIn x

[Tapametpiik Typae Oepiiaren QyHKIMSHBIH TYBIHIBICH Ta0y KEpEK.

: d
67. X=acost, y =asint Gomnca, Y'= d_i Ta0y Kepek.

XKayaowr: —Ctg t.

St d
68. x=e 'sint, y=e'cost Gouca, yl:d_i Taby Kepek.

XKayaOsr: e?t,

,_ dy
69. x=cht, y=sht 6onca, Y= dx Taby Kepek.
Kaya6wr: Ctht.

Exinimn peTTi TybIHABLIAp bl TA0Y KEpeK.

LY = 15 ayaOsl: —(X+5)3.
1 1
/1. y:ZX2(2|nX—3)- XKaya6sr: Y"'=InX.
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72. y=%x2\/1—x2 +§\/1—x2 +x-arcsinx. JKayaber: y'=2v1-x2.
1 2 o
73. Y=—§XSIH3X—ECOS3X- XKayabsr: Y'=X-SIn3X.

74,y:x-ln(x+\/x2+a2j—\/x2+a2. XKayaosr: y" 1

x=a (t —sint), d2y -1
5.9 1 XKayabpr: 5 =
y=a(l-cost). d°X  4asin4 =
X = arccos t, a2y .
76. Kayabpr;: —=—-4vt—t°.
y=+t—t2. YRR g2

77. Ty3y CBI3BIKTHI KO3FaJIbICTaFbl HYKTEHIH J>KOJIBIHBIH YaKbITKA TOYEJIIri

S=+/t tenneyimen Gepinren. TepTiHIIi CeKyHJ COHbIHIA HYKTEHIH yAeyiH Taly
KEpex.

KayaGsi: — o w/c?
ayaoOhbl: 32MC.

YuriHmn peTTi TybIHIbUIApAbl TA0y KEPeK.

78. Y= Kaya6sr: Y=

6(x+1) (x+1)4
1,2 w 2Inx-3

79. y=7In"x Kayabpr: Y =——75 -
2 X

80. y=(2x+3)° -/2x +3. Kaya6er: y'"'=105-v2x + 3.

N-TI11 peTTI TyBIHABUIAPABI TA0Y KEepeK.

3:5-7-...-(2n+1
8L y=x" x. XKayaOsr: y™ = 2”( n )\/;.
——— m_ 2"
82. Yy o1 XKayabsr: Y 2x D)™
83. y=2"+27%. Kaya6er: Y'=[2" +(-)"-27*]In" 2.
ax+b ni(ad —bc) - (—c)"*
= , RV () .
84. Y o+ d XKayaoObl: Y (s d)™
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85. y = e, Kayaoer: Y™ =k" ek,
_ (n _ n
86. Y = COS X. XKayabpr: Y 7 =C0OS| X + ? .

Oyukuus nuddepeHrangapbiH Ta0y Kepek.

87.y :(a2 —xz)s. Kaya6sr: dy = —-10x(a® —x? ) dx.
xdx
88. y=+/1+Xx°. Kayaoer: dy = :
g g V1+ X2
89 —lt 3% + tg X XKaya6sr: dy = ax
YEgErE JADS cos* x
91. y:§V49—X2 +%arcsin;. Kaya6er: dy =49 — x?dx.
1 XxX-6 dx
=—In——:. . dy = :
92. Yy 2" X+ 6 Kayabsr: AY 2 35
s 2e?*dx
93. y=arctge™. WKaya6pr: dy = "
l+e

KybIK MoHEPiH Ta0y KEpEK.

94. arctg 1,05. Kayaosr: 0,811.
95. tg 46°. JKaya6sr: 1,035.
96. Intg47°15'. XKayaosr: 0,078.
97. 4/15,8. Kaya6br: 1,9938.

99. y=X(Inx~—1). Ta6y kepex: dy,d?y,d3y.

Kaya6wr: dy = Inxdx, d2y=§(dx)2, d3y=—%(dx)3.

100. Y= In (X + X2 + 4) Ta6y KepeK: d 2 y.

— x(dx)?
— 5
(X% +4)2

2
XKayaOsr: dy=
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5.2 OyHKIUSAHBI TYbIHAbI KOMeTiMeH 3epTTey

5.2.1 lugpghepenyuanovix ecenmeyodin Hezizei meopemanapbol.

TybiHIABI YFBIMBI (QYHKIUSTIAPABI 3€PTTEY KE31HIE, OJapIblH ChI30anapbiH
calyga KOJIJIaHbUTabl. TYBIHIBIHBI KoJfaHa Oury yimiH 013 auddepeHnmanapik
ecenTeyAiH OipHellle HEeT13r1 TeopeManapbIMEeH TaHBICYBIMBI3 KEPEK.

Depma meopemacwvl.  Erep [a,b] cerMeHTiHae auddepeHIuangaHaTbiH
y = f(X) QyHKImMACH OCBI CErMEHTTIH ilIHAE XKaTKaH Oip X, HYKTeciHae o3iHiH
€H YJIKEH HeMece €H Killll MoHIH KaObliaca, OHa OHBIH TYBIHABICEI X, HYKTECIHJIC
Heure TeH 6omanpl, srau T '(X,) =0.

Ponnv meopemacwi.  Erep [a,b] cermenTinae y3imcciz f(X) ¢yuxuusace
[a,b] wnTepBambiHza mdepenumantanatein  Gomca xome  f(a)= f(b)
OpbIHJAJICa, OHJA (a,b) UHTEPBAILIHAA JKATKAH €H Ooinmaranma Oip ¢

HYKTeCiHe (QYHKIMAHBIH TYBIHIBICH HONre TeH 0osansl, srau  f'($) =0.

by TeopeMaHbIH Te€OMETPHUSIIBIK MarblHACHI: Y3UIiCCl3, 9pOip HYKTECiHAE
kaHamackl Oap KuChIK OX ociH X=a, Xx=Db wnykrenepiame kuca, oHma Oy
KHUCBIKTBIH OoiibiHaH xaHaMachkl OX ociHe mapasuienb 00JIaThiH KeMiHe Oip HYKTe
tabbuIaab (5.2 cyper).

YA

5.2 cyper

Jazpanoc meopemacei. Erep [a,b] cermentinge ysimcciz  f(X)

GYHKIUSCH (a,b) WHTepBaJbIHIA AuddepeHImaiianaTbia 00Jica, OHA!
f(b)-f(a)=f'(£)(b-a)
TEHJIIN OpbIHJATIAThIH (a,b) WHTEpBAJIbIHAH €H OonmaraHaa Oip &  HyKTeci

TaObUIaABl. bys1 TeopeMaHbIH reOMETPHUSIIBIK MaFbIHACHI: M mamacel AB
-a

KMUMAaChIHbIH OYpBIIITHIK K03 duinentine teH, an f'(£)- sxaHamaHblH OYPBIIITHIK
koddunuenTi. Jlarpamxk TeopeMachl OoWbIHINIA ¢ HYKTECI TaOBLIBIN, COJ
(&, f(&))nykrecingeri xanama AB kumaceiHa mapasuienb Oonansl. OHall HYKTe
OipHeme 6omysl mymKiH (5.3 cyper).
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5.3 cyper

Kowwu meopemacwvi. Erep [a,b] cermenTinae ysimicciz f(X) xome ¢(x)

(GyHKUHSIIaphI (a,b) MHTEpBaJbIHIa AuddepeHunaniaHaTblH  00Jica KOHE
@'(x) # 0 Oonca,onna:

f)-f(a) _ f'(5)

pb)-e@) ¢'(S)

TEHJIT1 OpbIHAAIATHIH (a, b) UHTEepBAIBIHAH ¢H Oonmaranma Oip ¢ Hykreci
TaOBLIAbI.

E ¢ k e p Ty — Jlarpanx Teopemacsl (erep ¢(x)=x necex) Koum reopema-
CBIHBIH JiepOec Karaaiibl 00JIbIN TaObIIaIbI.

5.37  wmbican. f(x) =x?—-6x+100 ¢ynxkuuacsl yumin a=1 b=5
MoHaepinae Pomte Teopemack! opeiaaana ma? OpeiHaanca & -aiH KaHaal MOHIHIIE
OpbIHAATA/IbI?

Mlemyi: f(X) ¢yukuuscel X —TiH Gapiblk MOHAEPIHAE Y3LTicCi3 KoHE
maddepennmanganansl, opi  oHbIH [1;5]-HiH meTki HyKTeciHmeri MoHIEpI

f(Q)=f(5)=95 e3apa TeH OonraHIbIKTaH, PoJIb TEOpPEMaCBHIHBIH IMIAPTHI OV
KeCiHmie opblHAanaabpl. ¢ MoHIH f'(x)=2x—6=0 TeHacyiHeH TaOaMbI3, SFHU
E=3.

5.38 wmpican. T (x)=3/8x—x? ¢dyukusacel ymin a =0, b =8 6onranma
Poiutb TeopeMachIHBIH mapThl opbiHgana mMa? Opsinmanca & -IiH KaHgail MOHIHIE
OpbIHAATA/IbI?

Iemryi: f(x)=38Xx—x* (QyHKUMACH X -TiH OapIBIK MOHAEPIHAE y3imiccis

, 8 —2X
wome T'(X)= , X#0,Xx#8, sgrunm  (0;8) wumHTepBanbIHAA
3-3/(8x — x?)?

anpdepenumangananel. Opi, f(0)=f(8)=0. Conwmen, [0;8] «kecinnmicinge
PoJuIb TEOpEMACBIHBIH IIAPTHI OPBIHIAIAIbL

f'(X)=0=8-2x=0=x=£=4.
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5.39 wmbicar. f(X)=3/(x—8)? ¢yuxumsice! Gepinres. a=0,b =16 GOICHIH.

: 2

Conpa f(0)=f(16)=4. bipak f'(x)=———

() 3-3x-8

emdip HYKTeciHae Henre TeH Oonmaiinbl. byn Pomne TeopemachiHa Kaifmiel 6oma
Mma?

TybeIHIBICH (0; 16) ”HTEpBAIBIHBIH

Ilemyi: ok, ce6e6i (0;16) unrepBanbinblH X =8 HykTeciHae TYBIHABI
OoaMaiabl, SFHU POJITE TEOpEMAaChIHBIH MAPTHI OPBIHAAIMAMTHI.
540 wsbican. f(X)=x>—x*—Xx+1 kemMyre TybIHABICBIHBIE (—1;1)

WHTEPBAJIBIH/IA HAKTHI TYOIp1 Oap €KeHIH KOPCETY KepeK.
[lemryi: bepinren kenMyIeHiH TyOipiepiH TaOaMbIK:
x3—x% —x+1=0 memece (x—1)?-(x+1) =0, sruu x12 =1 x3=-1.
An f(-1)=f(@) =0 OGoaranasikran, Pomib Teopemachl 6oibiaima f'(X)-Tig

(=1;1) wunrepsansima Ty6ipi Gap OGomamel. TybIHABIHBIH TYOipiH TabaifbIK:

1 ) ..
f'(x) =3x% —2x—-1=0, stFrHE X = —3 X, =1. ConbiMeH, -1 MeH | TYyOipiepiHiH
apachlH/Ia TYbIHJBIHBIH — % -Te TeH TYOIp1 Oap.

541 wmbican. Y =2X— NG KUCBHIFBIHBIH AB noraceiHbiH yintapsel A (1 1)
xone B (3;—3) nmykremepi GoaceiH. AB m0FachIHBIH OOMBIHAH COJ HYKTEHIE

KYpri3uireH >kanama AB XxopaacblHa mapajienb OosiatbiHAal M HYKTECiH Taly
KEpeK.

lemyi: Y=2X—X* QyHKIHSICH X-TiH GapibIKk MOHIHIE Y3imicci3 koHe
mupdepenunanganaasl. Jlarpawxx Teopemachl OoWbiHIIa a=1 xoHe b=3
monzepinie apaceiga Y(b)—y(a) =(b—a)- f'($) Ttemmirin xKaHaraTTaHIBIPATHIH
X =& momui 6ap Gonaasl:

y@) -y@ =GB-D-y'(),
MyHza Y'=2—2X OoJiraHIBIKTaH:
(2-:3-3%)-(2-1-1)=(3-1-(2-2-&); —4=4-1-95).
bynan, & =2, y(2)=0. M(2;0).

5.42 mpican. X =t?, y =t> napaMeTpilik TeHJACyJepiMeH OepiyireH
KUCBHIKTBIH AB 1morachiHbIH OOWBIHAH COJ HYKTEAE JKYPri3ireH skanama AB
XOpJachIHA Mapajuiesb OonatbiHAaii M HykTeciH Ta0y kepek. MyHmarsl 4 KoHE
B mykrenepine t =1 xoHe t =3 MoHJEpi1 CoiiKec Kenei.

y) - y@
X(3) - x(1)

Gemmerine TeH, an M mykrecingeri (t=¢&) xamamaHblH  GYpBINITHIK

[emryi: AB xopiaachlHbIH ~ OYpBIITHIK KO3 UIIMEHTI
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()

Xt
TeopeMachl OOMbIHINIA:

K03 PHITHEHTI TeH, MyHmarsl X, =2t, Y, =3t’. & taby ymin Koum

Y@ -y® v o271 37
X@) -x@)  x, (&) 9-1 2¢
13 3 13
JKOHE 7 = ch , SFHH & = ry Tabeuran ¢ moni 1< & <3 TeHcizairin
KaHaraTTaHIbIPaIbl.

t=¢ MOoHIH  KHCBIKTBIH — IapaMETPIiK TEHIEyiHe KOS  OTBIPHIIL,
‘= 169 2197 169 2197)

=36 y= g MHaME. ConbiMeH, i3aemiHai HykTe M (% 16

5.2.2 Teiinop sncane Maxnopen chopmynanapol.

y=f(X) QyHKUMIACHIHBIH Xx=a HYKTeCiHiH aiimarbiHma (N+1)-mmi perti
((n+1)-mmini Koca aimFaHzaa) TYBIHABUIAPBIHA JEHIHTI OapiibIK TYBIHABUIAPHI Oap
6oJicbiH. OHpa:

f(x)= f(a)+@(x—a)+&(x—a)2 +...+w(x—a)n +R,(X)
il 2! n!

(bYHKIUSHBIH MYHIa# xikTenyid Teinop popmynace! aemn atananbl. Ry(X) - Teinop
(hopMyIIachIHBIH KaJJIBIK MYIIIECi:

X —a n+l
% f " (@a+0(x-a)).

R ) ="

myHarbl 0 < 6 <1.
Erep Teitnop dhopmynaceiana a = 0, onga MakinopeH ¢popMynachiHa KeJIeMis:

' " (n) n+1
0= 0+ Dy Ly (IO, X0 fea gy
1 2! n! (n+1)!

Ketibip anemenmap ynxyusnapowt Tevinop gpopmynacst 6oubiHuia Hcikmey

2 3 Xn n+1
RN AN e”, 0<0<1;

3 5 n n+1
X

+ et Sin
3 5l N2 (n+)!

sin(& + (n +1)%) -

60



cosx:l——+x——...+X—COS7[—+ COS(§+(n+1)Z):
21 4 nt 2 (n+1)! 2
2 4 2n
:1_X_+X__ +(_1)n X +O(X2n+l);
21 41 (2n)!
2 3 n

InX:X—X—+X——,,,—|—(—1)n+lx_+0(xn+1);
2 3 n

m(ml—l)szrm m(m-21..(m-n+1) ,

X" +o(x"™).
n!

@A+x)" =1+ mx+

Teitnop dhopmynacel GONBIHINA XKIKTETyl Oenrin Kanaai na 0ip QyHKIHUSIHbBI
Telnop KenMyuieciMeH aqMacThIpa OTBIPHII, OEpUIreH JONIIKTErl ()yHKIHMSICHIHBIH
KYBIK MOHIH TaOyra Ooianbl. Teisiop KenmMyIIeciHiH J9pexeci, KaaablK MYIICHIH
MOHI1 OeplIreH KATEeKTIH MOHIHEH acIaThIHIAM €Tl TaHIaIl aJlbIHA/IbI.

5.43 mpica. f(x)=3/x popmynace (x—1) eKiMyleciHiH 5-11i qopexecine
JEN1H KIKTEY KEepeK.
1 . .
Mlemyi: f(X)=X* QYHKOUACBIHBIH KOHE OHBIH S5-I JOPEKEIIK
TYBIHIABICHIHBIH A =1 HykTeciHgeri MoHiH ecenTeiik:

f)=1 f'(x):%x_g, f'(1):1

2 2 10 -3 10
fll X _—_X 3 flll _; f“l _—X 3 fllll :_;
(x) 5 @)= 5 (x) > @ >
80 & 80 . 880
f'V()——— 3:f'V(l)——— f()— x3; Q=
243
Enpnemte, Teiinop dhopmyrnacel OoibIHIIA:

1 2 880
Ux=1+=Z(x-D——(x-1)* + ——(x-1)° ———(x- X — R.,
U +3( ) 9-2!( ) 27 - 3'( b’ 81- 4'( D+ 243-5 ( D+ °

17
fV! 12320
MyHaarel R 5= () (x=1)8 =22 F 3 (x—1)° 1< &< x

729-6!

5.44 wmpican. 3/29 KYBIK MOHIH 1073-ke neifinri moMmiKNIeH ecenrey Kepek.
[emryi: 6epinreH TyOipal TypJIeHIIpEHiK:
1

3/29 =3/27 + 2 (1+£J3.
27

Enpi keneci OMHOMABIK KIKTEY/11 KOJITAaHAMBI3:

mx+m(m—1) X2+m+m(m—1)-...-(m—n+l)x

m _
d+x)" = 2 n

"+R,.
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Bbynan keneci ’KybIK TEHIIKTI aJambl3:

1+xmz1+mx+wx2+m+m(m—]_).m.(m_n_i_l)xn
( ) 1 2l |
) n!

— m(m_l) (m - n) XM (1+0X)m—n—1
(n+1)! '

OHBIH KaTemiri: R,

R, Kateniri ote ynken N MeH | X|<1 yurin ere a3 Gomampl.

2

X =—= oHe M= 3 JEeNIK, COHA:

27
5
329 =3. 1+£— 2:2 +2 2:2:5 2 5+...+Rn :
81 81-81 813 814

[[TamanapaplH TI30€KTEC KaTeIIKTepiH OaralalbIK;

3';’2 <0,002, 3|R, |<—3'2§‘3i:;2'5

3|R, | < 0,0003.

Enpemie, OepuireH OONAIKIEH €cenTey YIIIH R, anablHaarbl yII MYILIEHI
aJICaK >KCTKIIIKTI, SFHH /29 ~ 3. (1+ 0,024 — 0,0006) = 3,072.

5.45 mpican. \/6 mamachkid 0,0001-re neiinri JoIAIKIICH eCenTey Kepek.

. X .
[Memyi: €7 dynkuusce! yuid MakiaopeH GopMyIackiH KOJJaHAMBI3:
X2 X"

eX:1+§+—+...+—+Rn,
2 n!

28
€ n+1

MYH/JIaFbl Rn=(n+1)|-x . 0<@<l.

1 .
X= E JICHIK, COHA:
Je=1+ L + L + L + .t 1 +R,,

2.1 22.21 2%.3 2" . nl
o

MYHIarbl Rn:m, 0<6<l1.

1/2
e

R<———— i
" (1)l O6onmanpl.  bipak

0<8<]1 2<e<3 OonraHAbIKTaH,

el/? < 2, COHJIBIKTAH:
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1

R, <———.
2" (n+1)!
Ry <0,0001 opsinmanaTeiHaail N TaHJam axaMbl3.
1 1
n=3, R, < ——=—.
Erep O Ts T 824 192
1 1
n=4, R,<————; R, <——.
oM TeT161200 Tt T 1020
1
n=>5, R, <———; R, <0,0001.
7 R

Je mamacem 0,0001 pmeitiHTT HMONIIKIEH AaHBIKTAY YIIIH KeJecl KYBIK
TEHIKT1 aJIJaMBbI3:

\/Ez1+£+ 1 + 1 + 1 + 1 ~1,6487.
2 22.20 2.3 24.4 2°.5
5.2.3 Jlonumanwe epesiceci.
f(X) xome 9(X) ¢ynxumsmaps [a;b] cermentinme Komu TeopeMachIHBIH

IapTHIH KaHaratTangsipea, opi  f (@) =9g(a) =0 Goinca, onna erep Ixim 't

Ieri
-2 g'(x)

. f . .
Oap Oouica, Iﬂi% , Iieri e 6ap 6osaabl, api:

. f(x) . f(x
Ilm—( ):Ilm ,( )_
x—a g(x) x>a (X)
. s} 0 ) )
Jlomurane epexeciH |—|; o|> TYPJICPIHIET] aHBIKTATIMAFaHBLIKTApIB allyFa
o0
KoJ1anyra 0omaibl.

2
. X“=1+Inx
5.46 mpican. lm —————.
x—1 eX _e

[lemryi: x —1 OonraHaa OOJIIEKTIH aJbIMBI MEH 0OJIIM1 HOJTE€ YMThLIAIbI,

0 . . .
COHABIKTAaH 6 TYPIHACT1 AaHBIKTAJIMaraHJblK aJlaMbI3. Jlonurann CPCIKCCIH

KOJTAHAWBIK, SFHU OepuireH (YHKIMSUIAPABIH TYBIHABUIAPHIHBIH KATHIHACKIHBIH
IIET1H KapacThIPaMbI3:




X —Sin X

5.47 mpicain. lim 2

x—0 X

[emryi: 6y - % TYPIHIET1 aHBIKTAIMaFaH IbIK:

. X=sinx ,. l1-cosx ,. sinx 1 .. sinx 1 1
im———=lim———=lm——==:lim——==.1==,
x—0  x3 x—0 3x2 x>0 6X 6 x>0 X 6 6
. . SINX . L
cebebi1 "moT =1 - Gipinmi Tamama mek. Mynja JIonmurais epekeciH eki per
X—>
KOJIIAHIBIK.

n

. X )
5.48 mpican. lim —, myHgarel N - OYTiH OH caH.
x—wo g%

: 0 : : :
[emryi: Oy - — TypiHAET! aHBIKTaIMaraHbIK. JlonuTams epekeciH N peT
(e8]

KOJIJTaHaAMBI3, COHJIA:

X" n-x"t . n(n=1)-x"? . n(n=-1-(n-2)...1
lim— =Ilim - =lim ( 2 =...=lim ( )(X ) =0.
X—)ooe X—>00 e X—>00 e X—>00 e
X
X-e2

5.49 mpican. lim "
x>0 X 4 €

. 00 : .
[lemyi: MyHaa na — TYPIHIET1 aHBIKTAJIMAraHbIK:
o0

X x x X 12 x) 51
> Z ez |1+= —e?- |1+ |+e%2. =
-2 (ooj _et+oel (+2j o . 2 (+2j+ 2

lim =| — |=1lim =lim - :‘—‘: lim - =
x>0 X 4 @ o0 |  Xow €
1 2 X
E e 2 (2 + 2) l 2 + i 1 E 1
0.0]
= lim =—-1lim 2 _[Z2]_= lim 2__ =0
X—>0 ex 2 x—w 0 2 x> 1 X o0
e 2 “.e 2
2
5.50 MmbIcail. Iim(x2 In X) .
x—0
Mlemyi: mynma (0-00) typingeri ambIkTanMarasgblK. OyHKIMSIAPIBIH
KOOEUTIHICIH KATBIHACBIHA TYpPJECHIIpeHiK, COHJA il TYPIHJET1
o0

aHBIKTAJIMAFaH]IbIK aJlaMbI3. JIOMUTAb epeKeciH KOJITaHANBIK;

tim-20 _ Limye o
x=0 —2 [ X 2 x50

o0

o0

N\ ~
leirg(x Inx)=(0 @) = lim "
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5.51 mpicai. lim (1— 1 j
X

x—0 X _1
[enryi: myHaa (co—o0) TYpIHJAET1 aHbIKTAJIMaFaHIbIK. besekrepi oprak
OeJiiMre KenTipenik, CoHJa o TYPIHJET1 aHbIKTaJIMaraHAbIK ajnaMbl3. COHJIBIKTaH
Jlonuraine epexkecid Koyanyra 6oaasl. COHBIMEH:

lim (1— ! j (c0—0) = lim #—‘Q‘Aim et

x—0 -0 x. (e — ) 0

. e’ e i 1
===lim —— =lim ———=Iim =
x>0 e +e' +x-e 00 e (2+x) *»0 2+x

5.52 mercan. lim (sin x)*.

x—0
Ilemyi: 6ya — (0°) Typinmeri aHBIKTaIMaraHmbIK. BepinreH (GyHKIUSHBI y
e Gexrineitik, seau Y = (SiN X)X, cochiH oHbI TorapudMaeiiMiz:
: : Insin x
Iny =In(sinx)* = x-Insinx = ———.
1/ x

bepinren ¢pyHKIMAHbIH jdorapu@MiHiH merid Jlonurans epexxeciH KOIIaHbIT

o0 : .
TabalbIK (MYHJa — TYPIHJAET1 aHbIKTAIMaFaH IbIK):
00

Insinx (o COS X/ X2 C0S X
limIny = lim =| = |=lim—3MNX = _|im 2222 =
x—0 x>0  1/X x>0 -1/ X2 x-0  Sin X

=— Iim(x.cosx-_ij =0-1-1=0.
x—0 SINn X

; 0
Eugeme lIMy=¢e" =1.

x—0
5.53 mbicanr. |Im2(tg X)ZCOSX.
. . . 2C0s X
[lemryi: Mmynaa () TYPIHAET1 aHbIKTaJIMaraH/bIK: IIm2 (tg X) =
x—7/
. oS X In tg X
lim In (tgx)’ I|m 2-cosx-In(tgx) =2 lim
x—>712 (t9x) (tgx) = w2 1/00SX
- 11 et
:‘f‘zz. lim tglx COS X _o. lim, ;zgzo_
o0 X7 _ ( smx) X—>7 thS”‘]X o0
COS® X
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5.54 mprcan. lim (1+x)"™.

Xx—0
[emryi: mynama (1) Typingeri anplkTanmaraHgblk. JlorapuMIen, COCHIH
JlonuTans epexeciH KOJAaHaMBI3:

lim (1+x)™ =(1") =

x—0

limIn(1+ x)"" =limInx-In(L+x) =
1
- 2
i NA+X) (O] dex e XeInTx
=0 1fInx 0] 0 1 1 0 14x
In®x X
1 0
B . In?x oo . 2-Inx-; nx oo 7€ 71
=—lim =|—{=—-lim =2-lim—=|—|=
x—0 1 o0 x—0 1 x—0 1 o0
1+~ -— —
X X X
1
=2-lim—2-=2.limx=2-0=0
x—0 1 x—0
XZ

5.2.4 DynkyusHviy 6Cyi HcoHe Kemyi. IKCmpemym HyKmeci.

Erep x, <x, TeHci3mirin KaHarartanaesipaTein (a,b) wuHTepBanbIHIA
)KaraTblH apryMeHT MoHepi yuiH V= f(X) QYHKUUSICHIHBIH  MOHIEPI
f(x)<f(x,) TeHci3mirin KaHaraTTaHabIpaThIH OoJjica, oHma Oepinmren f(x)
¢bynkuusicsl (a,b) nHTepBaNBIHAA KEMIMEUTIH (PYHKIMS €N aTaiajbl.

Erep Xx, <Xx, TeHci3hiriH KaHararTaHaelpateiH (a,b) wuHTEpBaNBIHAA
)KaraTblH apryMeHT MoHepi yuiH V= f(X) QYHKIUSICHIHBIH MOHIEPI
f(x))=f(X,) TeHci3mirin KaHaraTTaHgsIpaThIH Ooyica, oHma Oepimren f(x)
bynkuusicsl (a,b) nHTepBanbIHAA 6CIENHTIH PYHKIIUS €N aTanajbl.

OyHKUUSAHBIH 6Cy )XoHe KeMy Oenrinepl.

1) Erep VX € (a;b) ymin f'(X)>0 6onca, onga f(x) ¢pynkuuscer (a,b)
WHTEPBAJIBIH/A ©CTICI 00JIaIbI.

2) Erep Vx e (a;b) ymin f'(x) <0 6onca, onga f(x) ynxuuscs (a,b)
WHTEPBAJIBIH/A KeMiMeIi 00JIabl.

Erep X, mykrecinig (x, —0;Xx, +0 ) aliMarbIHbIH iIHIE KaTKAH OapibIK
x-tep ymin f(X)< f(X,) rencisniri opeinanca, ouga f(X) QyHKIMACHIHBIH

X, HYKTECIHJIE MAaKCUMYMBbI Oap Jen aTaiibl.
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Erep X, nykrecinin (X, —0;Xx, + 0 ) aliMarbIHbIH iIIiHIE KATKAH OapIIbIK
X -Tep YIIiH f(x) > f(X,) Tencizmiri opbIHaaca, oHJAa f(X) (QYHKIUSICHIHBIH

X, HYKTECIH/Ie MUHUMYMBI Oap JIeT aTaibl.

MaxkcuMyMm >keHEe MUHUMYM/IBI O1pIKTIpIN SKCTPEMYM JIETI aTaiabl.
DKCTpPEeMYMHBH KaxXeTT1 mapTtTsl. Erep y=f(x)

(GYHKIUSACBIHBIH, X = X, HYKTECIHJE 3KCTpeMyMbl Oap Oosica, OHJa COJ HYKTEIE
f'(x,)=0 (uemece f'(x) ysimicri) Gonansl.
f'(x,)=0 (uemece f'(X) vyzimicri) OGomareln X=X, Hykreci f(x)

(GYHKIUSCBIHBIH KpU3uUCmix Hykmeci NeaiHeIl.
DOKCTPEMYMHBIH XKE€TKIJAIKTI IapTTap bl

1. Erep ¥y = f(x) GOyHKIHMICH X, KPHU3HCTIK HYKTEIE Y3LTICCI3 JKOHE COJ
nykreneH otkenae f'(X) ranbacein (+)-Ten (-)-xe  esreprce, oHma x, -
MaKCUMyM HYKTeci, ai (-)-TeH  (+)-Kke e3reprce, OHIa X, - MUHUMYM HYKTeECi
0oJ1aabl.

2. Brep f'(x,)=0 xome f"(X,) <0 Gonca, onga f(X) QpyHKImuAcH x,
HykTecinge MmakcumyMbld, an  f"(X,) > 0 Gonca, oHa MUHUMYMBIH KaObUILIAN/IBL.

Erep X, HYKTECIHJIE F"(x0)>0(f"(x,)<0) TEHCI3/IriH
KaHAFaTTAHIBIPATHIH KPHU3HCTIK HYKTe Oojca, oHma Oepinren y= f(x)
GYHKIUSICH X, HYKTECIHJI€ ©31HIH MUHUMYMBIH (MaKCUMYMBIH) KaObUIIAMIbI.

Erep x, nykrecinge /(%)= f"(%,) =...= f"P(x,) =0, f™(x,) #0
xore (M (X) gyHkumacsl x, HykTeciHme ysimicci3 6onca, oHma N XKYII GOJBIT
f(M(x,)<0 ( f (M (x,) > O) oonranna, ¥ = f(x) QyHKUMACH X, HYKTECiHE ©3iHiH

JKEPriTKTI MaKCUMyMbIH (MHHUMYMBIH) KaObUIJaWabl, ad N TaKk Oosca
AKCTPEMYMBI OOJIMaKIbI.

5.55 wmmbIcai. y =2x°—9x* +12X (DyHKUMSCHIHBIH OCy JKOHE KeMy

WHTEPBAIIAPHIH Ta0y KEpeK.
[emuryi: 6epiired GyHKUUSHBIH TYbIHABICHIH TaOAUbIK:

y'=6x* —18x +12.
y'=0; 6x°-18x+12=0; X=1, x=2

1 2 X

ConpiMeH, x € (1;2)-na Gepinren ¢QyHKmus kemumi, xe(—o0;1)U(2;+0)-1a
byHKIUS oce/i.
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556 wMpican. Y= X-(l+ \&) (GYHKIUSACBIHBIH ~ ©CYy  KOHE  KeMy

WHTEPBaJIIApbIH Ta0y KEpeK.
1

[emnryi: y‘=1+§x2 TybIHJBICHI [0;+00) apanbIFbIHAA OH OOJIFAaHIBIKTaH,

OepuireH (PyHKIMS aHBIKTATy OOJIBICHIH/IA ©CIIEN 00JIa IbI.
5.57 mpicas. Yy =X—2SinX ¢yHKuuacbiHBIH 0 < X <27 yuiiH ecy XoHe

KeMy UHTEpBaAapbiH Ta0y KEepekK.
lemryi: Gepinren GpyHKUUSHBIH TYBIHIBICHIH TabalbIK: Y'=1—2C0S X.

T
y':O; y':1_2cosx:0; cosx:%; X=i§+2k72', keZ.

T 57
0< X< 2x Oonra”HIOBIKTaH X = g, X, = ?

(o-zj .57 (5_”-27;) 7. 51
y 3 , 31 3 KOHC 3 ’ apaJ'ILIKTapBIH aJlaMbI3. 31 3

T St
uaTepBanbga Y > 0, 0;5 JKOHE ?’ 2r uaTepBanaapeiaga Y'<0.

T, o1
CoHbImeH, X € (g ?) -n1a OepuirexH byHKUIHS ece/l,

V2 o .
Xe (0; 5} v L? 27?) -na QyHKIUS KEMU/I.

5.58 Mbican. Y = (X—5)e” (yHKIMACBIH SKCTpeMyMre 3epTTey Kepek.

[emryi: 6epinred GyHKIUSHBIH TYBIHIABICHIH TaOANBIK:
y'=(x-5)'e* +(x-5)-(e*)'= (x—4)e*.
OHBI HOJITE TEHECTIPIM, KPUZUCTIK HYKTEH1 TaOaMbI3:

(x—4)e* =0, x=4.

y T o~ +

4 X

X =4 HYKTECIHIH COJI )KoHE OH *KarbIH]a Y -TiH TaHOACHIH KapacThIpaMbI3.
On (-) -ten (+)-ke eo3repemi. Enmeme, x=4 HykTeciHae QyHKIHS

4
MUHHAMYMBI Vs = — € 00JIaIbl.
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5.59 meican. Y = XvV1- x° (YHKIUSICBIH SKCTPEMYMI€ 3epTTEY KEpeK.
Ilemyi: pynxkmus —1 < X <1 apansireiaga ansikranran. OHBIH TYBIHIBICHL:
1—2x?

1-x2

' 1
y=0= 1-2x*=0 = x= J—FE - KPU3KCTIK HYKTEJIED.

y'=00 = X==I1, gFHHM aHBIKTATy OOJIBICBIHBIH IICTKI HYKTEIEPI.
ExinH111 TyBIHABICHIH TaOANBIK:

B x(2x% = 3)
(1-x2)%2
ExiHII TyBIHJIBIHBIH KPU3UCTIK HYKTEJIEPAET1 MOHEPIH TaOalbIK:

O

2

1
X =—=—MaKCUMVyM HVKTECI:
2 TMEY

(R 6F e

1
X= —E —MUHUMYM HYKTECI:

X =21 mnykrenepinme sKcTpeMyM KOK, ce6e0i aHbIKTaMa OOMBIHINA
aHBIKTATY OOJIBICHIHBIH TEK 1ITKI HYKTeJIepi FaHa SKCTpeMyM 00J1a aajbl.

5.60 Mbican. Y =(X—1)* yHKUEACHIH SKCTPEMyMTe 3epTTey KepeK.
Mlemyi: y'=4(X ~1)° =0 = X =1 - KPU3HUCTIK HYKTE.
y'=12(x —l)z‘x_1 =12-0=0 Gomranasikran 6acKa XKETKITIKTI IIAPTTHI

(Y TanbachiHa KaTBICTBI) KapacTeipaiibik: Y TaHOacel (-)-TeH (+)-Ke
o3repeni. Enmente, X =1 —min mykreci, Y, =0.

VN

»

1 X
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5.61 mbican. y=1—(x—2)*° byHKUMICHIH IKCTPEMyMre 3epTTey Kepek.
[lenryi: 6epinreH GYHKIUSIHBIH TYBIHIBICHI

4 4
TV R S—
y 5( ) 5.3x-2

TyBIHIBI X-TiH €I MOHIHJE HOJITe TCH OOJIMaMIIbl KoHE X =2 HYKTECIHJE
y3imicTi Gomansl (Kpu3ucTik HykTe). Y TaHbackl X = 2 HYKTeAeH oTKeHze (+)-TeH

(-)-xe e3repeni. Ennenie X = 2 - max HyKTecl. Ypax =1.

Yy v N -

»

2 X

5.62 mpicanr. Y = (X—2)?'%.(2x+1) (yHKUHSICHIH SKCTPEMyMTe 3epTTey

KEpex.
[Hemryi: 6epiireH GYyHKIUSHBIH TYBIHBICHI
10 x-1 _4

V= 3 Ix-2
X=1 xoHe X =2 - Kpu3uCTiK HYKTenep (X =1 Hykrecinme Y'=0, am X=2
HYKTECIHE Y'- Y3UICTI).
X =1-—max mykreci, Yymx = 3. X =2—min "ykreci, Yyin =0.

N
»

1 2 X

5.2.5 Kecinoioe y3inicciz (pyHKYUsAHOIY eH YAKeH JHCIHe el Killi MaHOepi.

y=f(x) dynxumsacsl [a,b] kecimmiciHme aHBIKTamFaH »oHe Yy3imiccis
OOJICBIH.

y=f(x) ¢yuxumsics [a,b] kecinmicinme ysimiccis Gonca, oHza 01 OCHI
KECIHI1/Ie ©31HIH JQJI )KOFAPFhI )KOHE JoJT TOMECHT1 MOHACPIH KaObLITai Ibl.

1. Adtraneik, ¥ = f(x) ¢yukumsicer |a,b] xecinpiciuge ecreni nemece
KaTaH eceTid 0oJca, oHa OHBIH eH Kinni moni - f(a), am ey ynken moni - f(b)
0oJ1aIbI.

2. Erepme vy = f(X) dynxumsicsr [a,b] kecinmicinge xemimeni Hemece
KaTay KeMUTiH Gojsica, oHaa oHbH eH Kimi momi - (D), an en ynxen momi -

f (a) 6omanpL.

3. y=f(x) ¢ysxumscel [a,b] kecinmicinne aHbIKTanFaH *koHE y3iNiccis,
0ap ¢yHkIus 001ChIH. OYHKIMSIHBIH OSpUIreH KeCIHIIJET eH YIKEH KOHE €H KiIi
MOHJIEPiH Taly YIIIIH KeJleci aMalaap OpbIHAATa bl

a) KeclHaiaeri 0apibIK KPU3UCTIK HYKTENIEpiH Taldy Kepek;
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o) mertki (x=a, x=Db) HykTemeri MoHmepi, COHbIMEH KaTap |a,b]
apaJbIfbIHA THICTI OOJIATBIH KPHU3UCTIK HYKTENIepiHaeri (yHKIUSHBIH MOHIEP1
CCEITEIIHE];

6) ochl TaObUTFaH (YHKIMS MOHEPIHIH eH yikeHi |a,b] apambiFbiHzars!

(GYHKIUSHBIH €H YJKEH MOH1 OOJIBIN, ajl €H KIINClT — €H KIilll MOHI OOkl
TaObUTAbL.

5.63 wmeican. T (X)=3x—x> GyHKuusAceIHbIH [-2; 3] KeciHmiciHmeri ey
YJIKEH JKOHE €H Killll MOH/IEpiH Tal0y KEpekK.

Ienryi: 6epinren GpyHKIUAHBIH TybIHABICE f'(X)=3-3%x*=0

X =1%1 - kpusucrik Hykrenep. Ocbl HYKTeJIEPAEri *oHe KECIHAIHIH IIETKI
HYKTEJEepiHaeri (QyHKIHS MOHIEPIH €CEeNTEHIK:

f)=2 f(-)=-2 f(2)=2, f(3)=-

AJBIHFaH TOPT MOHHIH €H YJIKEHI MEH €H KIIIIC1H TaHJalMBbI3.
ConbIMeH, QYHKITUSHBIH €H YJIKeH MOH1 2, aj eH Kimrici —18 6onanabl.

5.64 mpican. S TOJBIK OCTi OCPINTeH €H YJIKCH KeJeMJll IMIMHAPII Taly
KEpeK.

[Heuryi: muauMHAPAIH TabaH paauychl X, ajl OUIKTIr: y 6oaceiH. CoHpa:

_ 2
S =22 +2mxy = y:M i£§—2 ]
27X 2r
Enpemie, unnuuap KesjaeMiH Obliaiia xa3yra 0oaaabl:

\Y :V(x)=7zx2 -i(E—ZﬂXngx—m@.
27 \ X 2

T

Enzi V (X) QyHKUUSCHIHBIH MAKCUMYMBIH TabybIMBI3 KEPEK:

V=2 3 =0 = x:‘/i-
2 67’
,S
=—67-,|[— =—67S <0.
WE 67
67

f S
X= 6_ MakcUMyM HYKTe. EHll OMIKTITIH ecenTeiik:
T

V"=-67rX

1 i =2. i:2X’

27[ \/7 \ér 67
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SFHU IIWIMHIPAIH KeJieMi €H YJIKEeH OOy YIIH ©CTIK KHUMachl KBaapaT OOybl
KepeK.

5.2.6 @ynkyusanviy 0oyecmici, OlbICMbIRbL HCIHE ULTY HYKmeepi.

v=f(x) mubdepenunanganatbiH (QyHKUUACH OepiiciH koHE f(x)
KHUCBIFBIHBIH K€3 KEJITeH HYKTECIH e dKaHaMachl 0ap OOJICHIH.

Erep X, HYKTeCiHIH Ke3 KEIreH alMarblHAa KHUCBIK ©31HE XKYPri3iireH
KaHaMmaJaH >Korapbl (TOMEH) >KaTaThIH 0o0Jica, OHAA KUCBHIKTHI COJl ailMaKTa OMbIC
(1eHec) men aTaiabl.

KuCBIKTBIH OWBIC JKaFbIH, TOHEC JKaFblHaH OOJIETiH HYKTEHI — Wiy HYKTecCl
JIETI aTauIbl.

v

0 Mo X
5.4 cyper

Erep (a;b) murepBansama f"(X) >0 6oica, onga ockl HHTEpBaANIA ()YHKIIHS
rpaduri oibic Gomamer; erep f”(X) <0 Gonca, onma ocel mHTEpBanga (QyHKIMS
rpaduri JeHec 00aIbI.

Niny HYKTEeCiHIH KaXeTT1 mapTsl. Erep X, HyKTreciHmue
y=f(X) OyHKIMSICHIHBIH Y3UTICCI3 eKiHII PeTTi TYBIHABICHI 0ap JKOHE X, HiIY
nykreci 6osca, onma f"(X) =0 (memece f"(X) ampikranmmaiiTein) Gomambr.

f"(xX) =0 Gonarein memece f"(X) ampikranmaiitein nykTenep II mexmi
KpU3uCmix Hykmenep NeJHE].

Niny HYKTECIHIH XKE€TKIJ1KT1 MapTTap bl

1. Erep y = f(x) GOyHKIMSACBIHBIH X, - y3imicci3 Il TekTi Kpu3nCTIK HYyKTeCi
Oonca koHe con HykreneH otkeHge f'(X) tambacemn (+)-ren  (-)-ke, He,
Kepicinmie, (-)-TeH (+)-kKe e3repTce, OHIA X, My HyKTeci 00iajpl.

2. Erep y= f(x) QyHKUMACBIHBIH X, HYKTECIHJE Y3UIiCCi3 YLIIHII PETTi
TYBIHIBICHI 0ap JKOHE f"(x)=0, f"(x)=0 Gonca, omma X, Oepinren
(GYHKUUSIHBIH 1Ty HYKTEC1 00JIajIbl.

5.65 mpican. Y=x"+5x—6 ¢yHKuus rpaduritiy OHbIC kKoHE NOHEC
apaJIbIKTapbIH Ta0y KEPEK.

. . 1 4 1] 3
Ilemyi: Oepinred GpyHKIUAHBIH TybIHABICK Y =9X +5=> y"=20X".
Erep x<O0, ouga Y'<O, sram xucek — geHec; erep X >0, omma y'>0,
SIFHH KHCBIK — OUBIC.
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Conbimen, KuMChIK (—00;0) apamembinga meHec, an (0;+00) apanbirbinga
OUBIC.

5.66 mbicanr. Y = (X+1)? - (X—2) )YHKUHACHIHBIH SKCTPEMyMIAPHIH JKOHE
OHBIH rpaUriHiH Uiy HYKTEIEpiH Taby KEpekK.

[lenryi: 6epinreH GYHKIUSIHBIH TYBIHIBICHI

y'=2(x+1)- (x=2) + (x+1)? =3(x? —1).

BipiHii peTTi TybIHABIHBIH TYOipaepi: X; =—1 X, =1.

ExiHII peTTi TyBIHABIHBI TA0AWBIK: Y'= 6X. Kpu3ucTik HyKTeaeperi eKiHii
peTTi TYBIHABIHBIH,  MOHAEpiH Tabaibk: Y'(-1) =—6<0, saram  Ymmx = 0;
y'(Q) =6>0, aran Yyin = 4

Enal wminy HykTeciH TaOalblK, OJI YIIIH €KIHIII TYBIHJBIHBI HOIre
TEHECTIpeMi3:

6x=0=>x=0. y T SN .

y(0)=-2 TIOHEC 0 ObIC

X

X =0 mnyxrecinen erkeHge Y TanOacel (-)-TeH (+)-Ke e3repei, AFHU
JIOHECTIK OMBICTBIKKA aybICaJbl, COHJIBIKTAH (0; —2) HYKTECl — HUIy HYKTecCi
OoJ1aabl.

5.67 meican. Y = (X—5)*"3 + 2 kuchirbiHbg niny HyKTecin Taby Kepex.

5 2/3 10
Hlemyi: Y'=—-(X-5"" = y'=s ———.
Y 3 9.-3/x-5
ExiHmn TyelHABI X-TiH €Il MOHIHJE HeNre TEeH OonMaiabl koHEe X =095
HYKTECIHJIe Y3LTicTi OoNazpl. X =5 HYKTeCi — HUTy HYKTeci 0omaapl, cededi X =5
HYKTECIHEH OTKCH]IC V" TanGaceH (-)-TeH (+)-Ke e3repTe/l.
Conniven, (5;2) - niny nykreci:

5.2.7 Acumnmoma.

Bepinmren  f(x) QYHKOMSCBIH X —>00, X —>—00 Ke3[eri JKOHE Y3LIic
HYKTEJEpIHAETl TOpTiOIH 3epTTey HoTmxkeciHiae ¢GyHkuus rpaduri Oenriti Oip
Ty3yre MEWUIIHIIE >KaKbIHAaybl OalKamaThlH Ke3nepi Oonanbl. OckiHAal Ty3ynep
(GYHKIHUSIHBIH aCHMITTOTAIAPhI JICTT aTajlabl.

AcumnToTanap TiK, KeJJeHeH, Koja0ey 0obin OemiHe/l.

1. Tix acumnmomanap. Erep f(x) QYHKIUACBIHBIH X — X, KE3/Erl €Kl )KaK

IIEKTEePiHIH eH OoJIMaraH1a Oipeyi IMEKCI3IKKE TeH, SIFHHU .

73



Iim f(x)=zo00
X=X +0
Oomnca, oHma X = X, TY3yl QYHKIUS rpaduTiHIH TIK aCHMIITOTACHI JET aTaIaIbl.
2. Kenoeney acumnmomanap. Erep y=f(x) QyHKIUACHBIHBIH  x —> o0
HEMece x —>—oo Ke3JIerl IIeri meKTemyi (aKbIpibl) CaHFa TeH, SFHH!

lim f(x)=A4
(x——20)

Oounca, ona y = A Ty3yi OepinreH GpyHKIMs rpaduriHiH KoaeHeH (TOPU30HTAIIb)
ACHMIITOTACHI JICTI aTanajbl.
3. Kenvey acumnmomanap. Erep y = f(x) ¢ynxuusacein Y =kx+b+ o (x)

TYpiHIE *Ka3yFa 001aTblH 00Jica, OHJIA:

y=kx+b (k=0)

Ty3yl Oepinren GyHkuus rpaduriHiy Keyidey acCUMITOTAChl JeI  aTallajbl.
Mynngarel x —>o© (x—>—o) Kke3ne «a(x)—>0 - aKpIpChI3 KIIIKEHE I1ama,

) f (X
k= lim L
X—>+00 X
(X—>—0)

KOHC

X
KUCBIFBIHBIH aCUMIITOTAJIAPBIH Ta0y KEpPEK.

5.67 mpIcan. Yy =
X—2

Menryi: yukmus (—oo; 0) U (2; 4+ o0) apanbiFblHIa aHBIKTAIFaH.

3

1) lim

Xx—=2+ \ X —

= +00 QOJFaHIBIKTAaH X = 2 TY3yl — TIK aCHMIITOTA.

2) Kenbey acumnroTtanap 0oJica, COHbI TAOANBIK:

3

X
. f(x ) _ ) X i
a) klzllmﬁzhmx—z:llm ——=1lim =
X—+0 X X—>+00 X X—>+00 X_2 X—>+00
3
] ) X )
by = lim [f(X)—kx]= lim | ;[ == —x|= lim =
X—>+00 X—>+00 X—2 X—>+00
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lim XX=X+2) ___ _\im 2 _2_y.

ConbiMeH, Y = X+1 - kenbey (OH 5kKaK) aCUMIITOTA,;

X3

L s Ty

(MyH7Ia aieIM MeH Oesimi (-x) OH mamara 0eJiIiK), SFHU:

an
3 3
: | x | (=x)
b, =lim|[f(X)-k x|[=lim|,[—— +X|=lim|,[~—2 +X|=
2 x—>—oo[ () 2 ] x—>oo|: X—2 } x—>oo[ 2—X ]
X=X+ X2—X . X(V-Xx=+2-X) : X(—X—2+X)
= lim =—1lim =—1lim =-1.
X0 J2-x X J2-x X 2—x~(\/3+ 2—X)
Y A |
I\//
| /
| //
| /
| /
[ i
\\\ :///
N b y=x+1
N /|
\\\ /// :
y=-x-1 \\\ // :
\\ / |
\ | >
ano 12 X
/ N |
// N '
7 N |
5.5 cypet

ConbiMeH, Y = —X—1 - kenbey (cou akK) acHMIITOTA.

5.68 mpIcan. Y =X+ 2 arctg X KUCHIFBIHBIH aCUMIITOTACHIH Ta0y KepeK.
Memnryi:
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1) KHuCBIKTBIH TEHIEYIHEH TIK aCHMMTOTACH OOJIMAWTHIHABIFBI KOPIHIT TYP
(cebebi1, y=arctg X GyHKUMUSICHIHBIH TiK ACUMIITOTACHI KOK).

1) Kenbey acuMnToTaJIaphIH €CENTEHIK:

a) k= lim X+ 2 arctg X _im (14 2 arctg X

( ) =1+0=1,
X—>+00 X X—>+00 X

b, = lim (x+2 arctgx—x) =2 lim arctgx=2-%=7z.

X—>+00 X—>+00

Y=X+7 - OH Keyldey acCUMNTOTa,

3) k= lim XF28rClX _ .im(uw):“o:x

X—>—00 X X—>—00 X

b, = Iirp (x+ 2arctg X — x) =2-(—%)=—7z.

Yy = X—7 - coJ KeJioey aCUMIITOTA.
2 —
5.69 Mpicanm. Y =X° -€ " KHCHIFBIHBIH ACHMIITOTANAPhIH Ta0y Kepek.
[emnryi:
1) Tix acumnToTanapsl 0OIMAUTHIHIBIFBI KOPIHII TYP.
2) Kenbey acumnroTtanapbiH TaOalbIK:

2 —X 1
K =lim2X—¢ :limlz(fj:nm ) _1_p
o0

X—>00 X x—m @X

2 2\ 1
b:nmxz.e-x:limx—z(szlim(x) _limZ~2.0-0:

X—>00 X—>00 ex o0

y=kx+b=0x+0=0.

ConbpiMeH, TeK Y =0 - TOpHU30HTAIL AaCUMIITOTA Oap.

2
X®—2X+3
5.70 Mpican.  y= i, KUCHIFBIHBIH aCUMIITOTAJIAPBIH Ta0y KEPEK.
X+
[emnryi:
. _x%-2x+3 11

1) lim y=lim ———— =—=o,

X——2 x—>—2 X+2 0

SFHM X = —2 Ty3yi — TiK aCHMIITOTA.
2) Kenbey acumnroTanapsl TaOaibIK:

x?—2x+3 {x2—2x+3_x}

I
I
&

k=lim———=1, b=Ilim
x>0 X (X+2) x>0l X4 2

CoHbIMEH, KOI0ey aCUMIITOTaHbIH TeHaeyi Y = X — 4.
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5.2.8 Qyukyusanwvl 3epmmey dcane col30ACHIH CALY.

Y= f(x) QyHKUHUICHIH TOJNBIK 3€pTTEM, OHBIH ChI30ACHIH Caly YIIiH:

1) (QyHKIMSHBIH aHBIKTATY OOJIBICHIH YKOHE Y31IIC HYKTEIEPiH aHbIKTAY;

2) (QYHKIMSHBIH MOHIEP OOJIBICHIH Taly;

3) OGYHKIUSHBIH KOOPAMHAT ©CTEpPIMEH KHBLIBICY HYKTEJICpiH, TaHOa
TYPAKTBUIBIK apaJIbIFbIH Ta0y;

4) (QYHKUUSHBIH TAKTHIFBIH, XKYIITHIFBIH JKOHE MEPHOATHUIBIFBIH AHBIKTAY:;

5) GYHKIUSHBIH SKCTPEMYMIAPBIH TaybIll, OCICII XKoHe KeMiMelli 00aaThiH
apaJbIKTapbIH Ta0Yy;

6) ¢(yHKIUSHBIH OWBIC, NOHEC OOJNATBIH apaibIKTapblH, HUTy HYKTEIEPiH
Taly;

7) (QYHKIUSHBIH aCUMIITOTAJIAPBIH Ta0Yy;

8) anpiHFaH MoniMeTTEep OOMBIHINA (DYHKIUS ChI30ACHIH TYPFBI3Y KEPEK.

OyHKIMSAHBIH CHUMAThIHA JKOHE 3€pPTTEeYIiH MaKcaThlHa OaillaHbICTHI CyJ10a
e3repyil, He IMyHKTTEPMEH TOJBIKTHIPHLTYbl MYMKIH.
x* +4

¥ 2

5.71 mpIcan. Y= (YHKUHSICBIHBIH ChI30ACHIH Caly KEpEK.

[Hemryi:

1) ®OyHKUUAHBIH aHBIKTATYy OO0JBICHI — OYkinm Ox eci, Tek X =0 HyKTeci
KamTbuiMaiiasl, sFau D(Y) = (—oo; 0) L (0; + 0).

2) OyHKUUSHBIH KOOPJIMHAT O6CTEPIMEH KUBLIBICY HYKTENIEPiH TabaibIK.

0+4 4
yNoy: x=0 genixk = y= % = 0’ sFHU QyHK1US cbizbackl Oy 6CiH
KAMauIbl.
3
X" +4
ynOx: y=0 penix = 0= W2 x=-4~-16, gruu (—%/Z;O)

HYKTeciHae Ox oCiH QyHKIUS KHUSIbI.
3) @yHKUUA KYM Ta, TAK Ta EMEC; MEPUOJBI )KOK.
4) OyHKUMSIHBIH SKCTPEMYMBIH JKQHE 6CY-KEMY apajibIKTapblH TaOAMBIK.
Kpusucrik Hykre:

y'= 38:0:>x:2

Erep X =0 (pyHxuusceinby y3igic HyKTeci) Gonca, onga Y'= o0 Gomamsl.
X=0 xome X=2 mnykrenepi can ocin (—o0;0),(0;2),(2;+) apanbiKTapsiHa
Oeneni:

(~o0, 0) U (2 +0) 1y T 0;2):y4.

y _+ - +

v
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Enm y"= 2—:1 tabamebI3, Y"(2) > 0= X =2—min HykTteci, Yy, =3.
X

5) KHCBIKTBIH OWBIC — AOHECTIK apajbIKTaphlH JXOHE HIIY HYKTEIepiH
TabalBbIK.

w_ 24 : : : .
y"=—; >0 OosranabIKTaH, QyHKIMA rpaduri - OyKuI caH ©CIHAE OUBIC.
X

KUCBIKTBIH U1y HYKTECI KOK.
6) OYHKIUSHBIH aCUMIITOTAJIAPBIH TA0ANBIK.

. _ x*+4 4 , _
1. limy=lim — :6 =0 =>X=0 (grHHm Oy eci) — chI30AHBIH TiK

x—0 x=>-2 X

ACHUMIITOTACHhI.

2. Kenbey acumnrotaiap/ipl TaOalbIK;

o f(x) . x*+4
k=|lm—( ):Ilm —=
X—>00 X X—0 XX

L

3
b:Iim[f(x)—kx}zIim{xxtél—x}:limézo.

CoHbiMeH, Y =X - ken0ey aCUMOTOTa TEHIEYI.
7) AnbiHFaH MaiMeTTep OoibIHIIA (DYHKIHS ChI30ACHIH TYPFbI3aMbI3.

YA

5.6 cypet

5.72 mbican. Y= Y1-x° GbyHKIUS CbI30aChIH TYPFBI3Y KEPEK.
[Hemyi:

1) AHbIKTaNy 06IBICH — OYKin Ox eci, sFaH D = (—00;+00).

2) KoopauHat ectepiMeH KUbUIBICY HYKTEJNEPi:
erepX=0=y=1 erep Y=0=>x=1

(0; 1) xxone (1; 0) — KOOpAMHAT O6CTEPIMEH KUBUIBICY HYKTEIEPI.
3) OyHuwMs KyI Ta, TaK Ta EMecC.

78



X2

4) y':_—2 =0 = x=0, Yy'=0 = x=1.
J(2-x)
ConbIMeH, pyHKIIMS OYK1I caH o©CiHAE KeMIMeJi; SKCTPEMYyMIaphl KOK.
2X
5y =—7—==0 = x=0, y'=0 = x=1L
(2-x°)

CoHbImeH, (— OO;O)U (1;+OO) apaJIbIFbIHAA KUCHIK OMbIC, ail (0; 1) apayibirbinga
neHec. (0; 1) xone (1; 0) — mimy HYKTEIEDI.
6) 1. Tik acumMnTOTaIapPHI KOK.
2. Kenbey acumnroTanap/ibl TaOanbIK:

3 3
(= timt )i =X _ .

X—>00 X X—0 X

[xll X +x}_llm 4 =0.
o \/(1— x3)2 —X-31- x4 X2

ConbimeH, Y = —X Ty3yi — KeJI0ey aCHMITOTA.

b =lim[ f(x)—kx]=lim

X—>o0 X—»00

7) AnbiHFaH MaJTiMeTTep OOoibIHINA (YYHKIIUS ChI30ACHIH TYPFBI3aMbI3.

A

5.7 cypet
5.73 y= a ¢ 0
A3 MbIcan. Y= HKIUS CbI30aChIH TYPFBI3Y KEPEK.
m y %Y Y K€p
[emnryi:
1) CDyHKuH;[ X ==*1 mykrenepineH e3re OYKiJ caH TY3yiH/E aHBIKTaJFaH,

aran D = (—o0;—1) U (- 1) (L;+00).
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2) KoopauHat ecTepiMeH KUBUIBICY HYKTEEPi:
erep X=0=y=0; erep Y=0=x=0;

(0;0) — KOOpI[I/IHaT ©CTEpIMEH KUBLIBICY HYKTEC.

3) y(- \/7 \/———y()

srHA (QYHKIWST — TakK, coHabikTaH (yHkmus cerzdacel (0; 0) — koopamHaT Oac
HYKTECiHEe KapaFaHJla CHMMETPUsIIbI (OyJ1 J)KaFai cbi30a TYPFBI3Y bl KEHUIACTE1).

2

X
4) Y =—F—==0=>x= +/3 KPHU3HCTIK HYKTENEP.
ey

y' TYBIHIBICHI X =*1 HyKkTenepinme y3uricTi (QyHKIMSIHBIH Y3UTic HYKTEIepi):
(~oi=3) U(V3s4e0) -
(—\ﬁ;—l)u(—l;l) u(l; \/§) —yi.

y
+ - - - +
5 1 1 B X
max min
3 V3
X=3=>y=—"x 137:x=3=y="2~137:
T o
3 J3
- \/5;—£ - i, [V3io= |- mi i
[ 2 Max HyKTecl, 2 Min HYKTeCI.
. 2X(9-x?%)
5 Y = == 0 = X=0 xone X=43 - II perri xpusucrix
9.3 (x2 —1)

HYKTEJIEp.

y' TybIHABICH X =11 HYKTeIepiHae y3iTicTi.

(—o0;-3) U (-1 0), (1; 3) apameikTapsinma — cbI36a oibIC,

(=3;-1), (0;1), (3; +©) apanbIKTapbiHaa - CHI30a IOHEC.

Xx=-3=y=15 x=3=y=15.

(-3;-1,5) xone (3;1,5) - uiny HyKTEIEDI.

y”
+ - + - + - -
-3 -1 0 1 3 X



6) 1. lim y=lim

X X
——==%0 xome lim y= lim ——
x—>1+0 x—1+0 3/ XZ -1 oHE X——1%0 y X—>—1+0 3’X2 -1
=  X==1 ty3ynepi — Tik acummroranap.
2. Kenbey acummroranap:

=400,

.y : 1 i
k=Ilim==lim ———=0;
X—>Fo0 ¥ xaiwm
b= lim [f (x) — kx| = lim ——— = o0,

X—>+to0 X—>to0 3/ X2 . 1

SFHU KOJI0ey aCUMITOTAIaphl KOK.
7) CpI30a TypFbI3aMbI3.

| Y y N
|
|
|
|
|
|
3 2 -1 0
A
=B
| | |
| |
‘Mwl
|
|
5.8 cypet
In x

5.74-mpican. Y = ~ (byHKIUS CbI30aChIH TYPFBI3Y KEpPEK.

[emrysi.

1) ®yHKIMSHBIH aHBIKTATy 00JbIChl: 0 < X < +00,

2) @OyHKIUS CHI30ACHIHBIH KOOPJMHAT OCTEPIMEH KHUBUIBICY HYKTEJIEpIH
TabalbIK;

In0 )
Oy: x=0=>y= Yo - AHBIKTAIMBFAHIBIK, SFHH ce30a Oy eciMeH
KHUBUIBICIIANIEL.
In x
Ox: y=0=20=—=x=1
X
. Inl : .
(cebe0i, a1 1), srnm (1; 0) nykrecinge cb30a Ox OCiH KUSIBL.
3) OyHKIMS KYIT Ta, TAaK Ta EMEC.
, 1-Inx .
4) Y :T:O:l—lnx=0:> InXx=1= X =@ - kpusucrix nyxre:
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Oe):y T, (er+o0):y N,

0 e X

Ine 1 : :
X=e~=27 yuin Y= o = o ~0,4, aram (9, Ej — Max HYKTecl.

2Inx -3
=

" 3 % . .
5 Y = =0=Inx= > — X =€"“-II peTTi KPU3UCTIK HYKTE.

. %. .
0;8”% |- na kuceIk moHec, | %5+ | = -1a KUCHIK OMBIC.

V/‘\ﬁ_~

3 X
0 eé
% 3 3
3 . Ine %. _ :
X=e?~45 vyuin = ~0,3 sarau| € °; 1500)
Y y e32 2\j_ 2 /e3 y
HYKTECI.
_ . Inx —o0
6) 1. Tik acummroTa: !('LT(]) y= !('LT(} ~ = o = -0,

sraA X =0 TY3yi (OpauHAT 6ci) — TIK (BepTHKAIb) aCHMIITOTA.
2. Kenbey acumnrora:

k—Ilm-X—IlmInX rﬂ_hnwy/ 1 =0;
X—>+0 22X X—>+00 2X

X—>+0 ¥ X—>+00 X

b_mMHWLmELHﬂm&ﬂ.

X—>+o0 X—k0 X o0 x—to ]

Ennmemre, Y=0 Tty3yi (abcumcca oci) — oH KeiieHeH (TOPHU3OHTAIIb)

ACUMIITOTA.
7) CpI130aHBbI TYPFBI3AMbIK.

A
Y
1
Inx
Y=
|
/—!\=
1 2 3 4 5 X
5.9 cypet



Kammuieynap.
1 : i .. : ..
1. — ¢yHKumaceH (X —X,) eKIMYIIECiHIH YIIiHII JopexeciHe neiin
X

KIKTEY KepeK.
1 x-x  (x-x)" (x=x)°
Kayabpr: ————  + 3 7 — +tRs.
Xo Xo Xo X0

2.y =X> —3X kucoirsias, AB moracsubid yirrapsr: A (0;0), B (3;18). AB

JIOFAaChIHBIH KaH/al HYKTeCiHe KyprisuireH skanama AB xopnmaceiHa mapasiens
Oonaner?

Kaya6er: M (+/3;0).

0,001 meiiHri AAIAIKIICH €CenTey Kepek.

3. cos41’. XKayao6sr: 0,754. 4. 3121. Kayabsl: 4,946.
5. Ye. Kayabur: 1,395. 6. 1/129. Kayabur: 2,002.
7. sin36°. YKaya6br: 0,587.

Keneci pyHKIusIapapiH MEKTEPiH Ta0y KEpek.

0 TYPIHJET1 aHbIKTaIMaFaH IbIK.

o x3-3x"+2 . et—e™
8- Ilm 3—2. . Im .
-1 X2 —4x?+3 x>0 [n(1+ X)
KayaoOsr: g KayaOnr: 2.
10. lim ﬂ—Zarctgx. 11, Iim 2—(e*+e )cosx.
X—>00 e3/x -1 x—0 X4
2 1
KayaoOsr: 3 KayaOni: 3
3x _ H _ X 2
12, 1im & ' S,x 1 13. 1im sin 3x-3xe +3x3.
x>0 SIN“5X x>0 , X
arctgx—SInx—E
XKayaosr: 0,18. XKayaOsr: 18.
2 TYPIHJIET1 aHBIKTAJIMAFaHIbIK.
o0
. In(x-a
14. fim NX=3)_ 15. lim "% (n>0).
x-a [n(e* —e?) N
KayaoOwr: 1. Kayaowr: 0.




16, lim — "X
x>0 14+ 2Insin x

KayaOsr: %

18. lim M&-1)
-1 ctgrX

KayaOsl: co.

Kayaobsr: 0.

(0 . oo) TYPIHET1 aHBIKTaIMaFaH/IbIK.

19. Iirrg (arcsin x - ctgx).

Kayaosr: 1.

20. Iing (1-cosx) - ctg x.
Kayaosr: 0.

(oo — oo) TYPIHJET1 aHbIKTaJIMaFaH/IbIK,.

21. lim ———j.
-1 { Xx-1 Inx

22. lim | P-4

o1 (1x" 1-x%)

x—0

23. lim i—ctgzx).

KayaOpr: - %

Kaya6sr: P ; g,

KayaOnr: %

0° , o , 1 TypiHzeri aHbIKTaIMaFaHIBIKTAD.

24. lim (7 —2%)™".

X—7l2

Kayaosr: 1.

26. lim (x+2)™.

X—»00

XKayaOsr: 2.

25. lim (cos 2x)%.

KayaOsr: e®.

ta x 1Ux?
27. lim (9—) .

x—0 X

XKayaOsr: e%.

OyHKUMATAPIBIH 6CY KOHE KeMY HHTepBallAapblH Ta0y Kepek.

28. y=2-3x+x>.
29. y=(x?-1)%2
30. y=x-e™ %,

31. y=(2-x)-(x+1)°.

Kaya6wr: (—oo;—D) U@ +0)y T (-LDy .
Kayabsr: (—o0;—1)y; (-L+oo)y T,
Kaya6er: (—o )y T; L +o)y .
Kayaber: (—oo-1) UL +o)yd; (-L1yT.

OyHKUUAIAPIbIH 3KCTPEMYMIAPBIH Ta0y KEPEK.
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32. y = x*(1- x+/X).

[ 2 12 |4
XKaya6sr: Ymin = Y(0) =0, Yyux = y(z.a EJ — E.s -

33. y =Xx++/3—-x. 34. y = In(x* +1).
11) 13
KayaObl: Ynax = Y(Zj =7 XKaya6sr: Ypin = Y(0) =0.
) X
35. y=ch*x. 36. y=—-.
In x
XKaya6sr: Ymin = Y(0) =1. Kayabsr: Ypin = Y(e) =&
37. y=x-6 %"
HKayabt: Yoo = YO ==, Yy = V() =
ayaObl: Yo = =—, Yuin =Y)=—"F.
y e Ve
38. y=(x-1°".
Kayabol: Ypin = Y(@) =0.
39. y=(2x-1)-3/(x—3)°.
Kaya6br: Ypin =Y(3) =0, ypex =Y(2) =3.
40. y = x* —4x> +6x% —4x.
Kayabsr: Ynin = Y@ =-1.
41. y=x—2-sin®x.
KavaGer Yo — 7-12+6+/3 - 571263
ayaobl: max 12 v Jmin 12 :
42 y = e1,5~sinx

KayaObr: Yypx = 63/2, Ymin = e3/2
43. y = x*—2x2+3 GyHKIUSICHIHBIH [-3; 2] KeCIHIICIHET1 €H YJIKEeH XKoHE
eH KIIITl MOHJIEPiH Ta0y KepekK.
XKayabel: Y =2 - en kimi Moni, Y = 66- eH yiaKeH MoHi.
x> y? L
44, —+-—= AJUIMIICIHE 1IITEH CBhI3BUIFAH €H YJIKCH ayJaH]ibl

TIKTOPTOYPHIIITHIH KaOBIpFaapbiH Ta0y KepekK.

XKayaOsr: 5V2; 3V2.

45. ¥3piHIbIFRl | CHIMHAH €H YIKEH aymaHnbl TiK TOPTOYPHINI XKacay YIIiH
OHBIH KaObIpranapsl KaHai 601ybl Kepek?
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I
KayabOer: —; —
ayam44

46. XKacaymibicel |-Te TeH €H YJIeH KeJieM/li KOHYCThI Ta0y Kepek.

243
XKayaowr: V 22—\/7_7Z|3.

47. Tonwlk 6eTi S 60JaTHIH €H YJIKEH KoJeM/Il IUJIUHIPII Ta0y Kepek.

1 S
Kayaoer: V==-S |—.
ayaOsbI 3 ”67[

48. Tixk TepTOYpHII MINIHAI aJaHAbl YII >XKaFblHAH TEeMIp TOPMEH, al
TOPTIHII JKaFblH TacTaH KaJaHFaH J>KapMEeH Kopiiay Kepek. Top Y3BIHIBIFBI
Oapieirel | M Ooica, €H YJIKeH MINTHII ayJaH OOy YIIiH aJlaHHBIH eJIIeMaepi
KaHaal 001y Kepek?

XKaya0b1: Tac »apra Kapchl JKakK Y3bIHJBIFBI KOPIIJIECIHE KaparaHaa 2 ece
| 1
3bIH | —; — |
¥ (4 zj

49. CelibIMIBUTBIFB V 1 OOJIATHIH IWJIMHAP MIMIIH/I allbIK 0ak jKacaraHma
€H a3 MaTepuall XKyYMcally YIIiH OHbIH OHWIKTIIT MeH TaOaHBIHBIH PaJUyChl KaHIal
001y Kepek?

Vv
Kaya6p:: R=H =3/—.
7

50. ¥ =X -€" KUCBHIFbIHBIH OHBIC-TOHECTIK apajbIKTapbiH Ta0y KEepeK.
XKayaosr: (—oo; —2) -ma menec, (—2;+ ) -1a OHbIC.

51. y = (X—4)° + 4X + 4 KUCBIFBIHBIH iy HYKTECIH Ta0y Kepex.
Kayaosr: (4; 20).

52. y =(x—1)-{/(x—1)°® KuchIFbIHBIH Hiny HyKTECiH Taby KEpeK.
Kaya6sr: (1;0).

53. y = x* —8x® + 24X® KUCHIFBIHBIH Hilly HYKTECiH Ta0y Kepex.

XKayabsbl: Hiny HyKTeCi KOK.
KuchikTapipiH acuMnToTanapbiH Ta0y Kepek.

54. y = 2x _&sz_ Kayabsi: X =0; y = 2X.

55. y= In; X _3x XKayaber: X=0; y=-3X

56. y= m XKayaObr: Yy = X—6.

57. y=0,5x+arctg x. XKayaosr: y =0,5x+7; y=0,5x
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58. y=—x-arctg x. XKayaowr: Y =057 x+1y=-057 x+1.

OyHKUMSIAPIbIH ChI30alapbiH TYPFBI3Y KEPEK.

59. y = 3xe” 60. y = SInX

XKayaOnr: KayaOsr:

;\/ X i ( 1 e X
|

5.10 cypet
61 y=x*—2x+3. 62. y =3-3x% —2x
XKayaoOsr: XKayaoOsr:

4 X
0 1 2 3 N
5.11 cyper
OyHKIUIIAPIBI 3EPTTEY KEPEK.
63. y=3-x—x.
Kayaber: D=(—o0j+0) ¢yHKIES — Tak; (— oo;—l)U(l;+oo): y 3,

(-11):y T, (-L2) —min, (L2)—max, (—o0;0)-xa oiibic xone (0;+)-1a KeHec,
(0; 0) — minmy HYKTECI.

64. y =Inx—In(x—1)

XKayaosr: D = (1;+OO), GbyHKIMs OYKiT aHBIKTATy OOJIBICBIHAA KeMIMeT KOHE
OWBIC. DKCTpeMyMIapbl JKOHE HUTy HYKTenepi koK. X=1 xomey=0 -
acHUMITOTaNap.
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65. yzlni-
Xx—1

Kayaos: D= (— OO;O)U (1;+OO); (— 00;0)—1131 yT xome (L+oo)-ma yi.
Kuchlk OYKi aHBIKTaTy OOJBICHIHIA OMBIC. DKCTPEMYMIAphl MEH ULy HYKTelepi
x0K. X=0,X=1y =0 - acumnroranap.

3

66. Y = 24

YKayabsr: D =(~0;-2) U (= 2;2)U (2;+00) GyHKIMS TaK;
(— oo;—2\/§)u(2\/§;+00)-;[a y T, (— 2\/5;—2)u (-2;2)u (2;2\/5)-;;31 yi.
(2\/5;3\/5) —min, (— 2\/5;—3\/5)— max, (—o0;—2)u(0;2)-z1a JIOHEC KOHE
(-2,0)U (2;+0)ma oiteic, (0; 0) — wmimy HYKTecH; X=-2,X=2,y=X -
aCHUMIITOTAIap.

67. y=16x(x—1)’.

Kayabi: D =(~ocoj+oo), (_ o0 l) la Y% G + oo) -ta y T

4
1

L2200 i o[-l U (L;+00) v 1 :
41 16 HYKTCCI1, 12 y -J1d OHBIC KIHC 2, -da HJOHCEC,

1
[—;—1) xone (L,0) — mimy HykTemepi.

2
68. y = (x—1Wx.
1 1
Kayaoer: D= [0;+00); (ng -na  Kemimeni, (§;+00j -1a  ecIHelli;

1

2
(5 —ﬁj AHBIKTaTy 00JIBICBIH/IA OMBIC.

69. y=Xx+e "
Kaya6pr: D = (—o0;+00);, (—0;0)-na xemimeni, (07+)-na ecneni; (0; 1) —
min. Bykin can Ty3yiHze oibic, Y = X-acuMITOTA.

70. y = In(x+\/x27+1)

Kaya6or: D = (—o0;+00),  dynxums Tax; (—o0; +0)-na eceni, (—o0;0); -xa
OMBIC JKOHE (0;+00); -na nenec; (0; 0) — uiny nykreci; Y =*1 - acumnroranap.

71,y =e>*.

Kaya6p:: D =(—ooj+0) (~o0jl)-na ecmemi, (L+); -1a  kemimen,

(1; e)— max; (— w;l—%}k{i+%;+c@} -la OWBIC, (1—%;“ g} -la JIOHEC,
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2 2 : :
(1_§;\/E ] (1+§;\/EJ - niny Hykrenepi, Y = 0 -acummroTa.

(x—2)"

Kayabsr: D= (— OO;Z)U (2;+00); (— OO;Z)U (6;+OO) -ma  ecmem, (2,6)-na
kemimeni, (6;13.5)—min, (—o0;0)-ma nenec xone (0;2)U(2;+)-ma oiisic; (0;0)
- winy Hykreci, X =2,y = X+4 -acummrorainap.

2. Y=

bip avinvimanvr @ynxyusacein ougghepenyuanovix ecenmey maxbipvlObIHA
apHan2aH ecenmey- Col30ANbIK HCYMbLCIAD

1. Keneci ¢pyHKUMSUIapABIH TyBIHIBUIAPBIH TA0y KEPEK.

Ne a) 9) 0)
Ll y=3igie w2 | y=oos@C—x+]) y = Jarctg3x’
X X
2 2., 4 2 y = tg(8x* + 4x —5) y = (e +3)°
Yy ==X == X/X +——
7 5 Jx
3 _ 4 3 4_2_4 :e7X—X2 . 1
y =3X +3fxt T y y 0 2x
) y:7x+%—7x“+E y =3x° +10x’ y=2tg°(¢ -1
X X
5 2 , 4 _ 3\t 1
= JX — = — = y =4x—-2X =
YEVETE T T ( ) Y= 3007 x
6 |y _ac_8,ox 1 | y=arcig(x’+3x) y =ctg?(v/x)
X X
7 y:x5—%+1+3\/F y =tg(4x® + x+5) y = (e +2)*
x* X
8 Y=§+§/7—x6+£5 y =sin(4x? —x+1) y =3/(arccos 4x +5)’
X X
Sl ¥ 1 WX y=e>" y =%/(cos7x—4)
2 JIx  ¥x
10 y:4&_x_25+xz+§ y=(7x+3x3)14 y = arcsin v/ 2x — x?
Uy e i+ 2 y = 4etg’(x* +1) y =% +5x°
X
_ 4
12 y:3x\/§+4\/F—% y =arcctg(x* +x) y:%tg3x+lgsinx
X
131y =3x? +5x2 —4¥/x* y =tg(3x* +2x-7) y = (6% +3)2

89



14 y= 5x+l - y= cos(?x2 —6x+6) y :Q/(arctg7x—4)3
X X
15 B 3_5_3 5 :47x—x2 _ 1
y =5x " Uxe y y_—tgz4x
16 y=5X2—W—% y:(8X+3X2)18 y=5/(tg4x+7)3
17

y = 8x? +§—(/7
X

y =3/x° +10x°

y =4tg®(x* +1)

18

y=\/F—2\/F+i

y =arctg(x* + x)

y :%sinz(ln X+ 2)

19 =——‘{/>+— y =sin(4x* + x+5) y=4/(lnx—4)5
f
20 8/x? y =Ctg(3x* —2x+1) x4
=3X ——+— y=4e" -4
Jx X ( )
21 y:5x2—4x\/_—5—X y=3x®-5x*+6 y=5tgs(1—x2)
Jx
22

y =3Jx+5/x - 63/x*

y = arctg (x“ - x)

y=%tg4x+lgsinx

23

y=— -2 gl
X

X

y =ctg(5x* +2x-7)

y — (Ssinx +3)4

24 y =5x° 5ligxe y =cos(7x’ +3x~6) y=§/(arcctg7x+4)4
X
25 y = /_3x2—i3+‘{/F y:57&_x _ 12
X ctg“5x
_ ay2\7
27 y:8x+x\/§—x\/F y =8/x5 —10x? y:4ctg3(x2—1)
28 y=3xt - X +5/x2 y =arctg(x* —11x) y:isinz(E/;+2)
Jx 2
29 y:%_ﬁ_&(\/} y =sin(3x* ++/x +5) y 6(Inx+4)7
x> X
30 y:i+§_x?{/; y:Ctg(X3+5X+4) 6 (eSX +4)7
X

Jx

2. Keneci ¢pyHKIusnapablH TYbIHIBUIAPEIH Ta0y KEpeEK.

Ne a) ) 6)
1 | y=tg2x-arcsinx® S I
c0s? X N SR
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2 y =C0S3X- arcthxZ _ arccos X y= |ng(2X +1)
2x° VX2 x+2
3 | y=sin®5x-arctg®x 4x3 Ig(x3 + x—2)
y=—o01 =2
arcsin x sin?+/x
i 5/( 4
4 y = 49" -arCCos§ _ arcsT X - In (x +1)
X 3X tg x
. X 8 ctg( 7z x
> y = 5% . arcsin = y = oX y= 9(7x)
2 arctg x JInx®
6 y = e\/x2+3x 'Sin4 3x B 3X2 yo ex2+3x
arccos X /COS 77 X
7 y = j/arctgx® - cos’ 2x _ arcsi? X y= X -2
9x \Jsin4x
8 | y=cos’ 2x-arctg3x® _arcctg x y= arccos 3x
3x’ 1-9x2
9 | y=ctg®5x-arcsin/x X arctg 2x
V= tg®2x y= 3
4%* +9
10 | y=cos? 4x-arctg/x y 4x7 g
arctg x sin
11 _ 75 _areain X _ arccos X y= log, (5% +4)
y= 5x* VX2 —4x+3
2 2 4 2(y2
1 y = 4% .arccos — _ 6x- y= CoS 2(x 2)
X arcsin x In(3x — X+ 1)
13 | L oV 2x gt 7y arccos x lg(x* +4x - 2)
y= = y = .
X cos®/x
14 X, 2y 2 _ sin(3zx)
y= arCSIIlE -COS“ 5X y= 05° x \/m
15 | y =39 . arcsin v/x X lg”(x*+8)
arcsin x ~ ctgx
16 | y=cos3x-arctg5x’ _ 3 ~ 405 X
arcctg x Joxt —sx2 12
17 | y=tg*2x-arcsinx® _ arcsinx G
7x* Jetgr x
18 | y =sin®5x-arctg®x y- 8x* y= arcsin 4x
arccos x V1-16x?
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19 . X arccos X 5x
= 5%** .arcsin — = arcctg —
y 2 9x° = J 2
25%° + 4
20 2 x2+1
y = 49 arccos 3 _ X js __ 3
A COS™ X \/c0s0,47x
21 |y = e sint 3x _ arccos 2x In(3x? + 4)
— __MeX 78]
3X VX2 +7x-3
22 y = Jarctg x* - cos’ 2x _ 7x* _ cos®(2x +1)
arccos x In(x® + x* +1)
23 | y=sin®6x-arctg2x’ _ arcsin x ,o log,(x* —2x +1)
x+1 cos* v/x
24 | y = cos®4x-arctg\/x B 2x2 _ ctg(z x+7)
Y = sin®x In(2x+1)
25 . 7 5(2
y=7tgx-arcs|nﬂ y=—> y:"‘ (x* +4x+4)
X arcsin x tg(3x-57)
26 | y=1g°8x-arcsin/x+1 _ 3 +1 G
arcctg x R N
27 2 arcsin X g@x+bxic
=99 .arccos — = _c
y x? 7x* +8 lcosa x
28 X 24 8x* +6x%2+3 arccos 7x
=,jar —-t X P — -
y ccosy 8 arccos X V1—49x?
29 y = eV¥*% . cos® Bx _ arccos :;’x arctg X+ 2
1-9x _ 2
X +4x+8
30 y = 5arcsin X2 arccos \/; = x2 _13 - 87x5—x3+1
cos® 2x ~Jsin 2x

3. Keneci ¢pyHKIMsIIapAbIH TYBIHIBUIAPHIH Ta0y KEpekK.

Ne a) 9) 0)
1 el 3x=5 3 x2+y*—xy=0 x=Inctg t
V= 2x% +1 _ 1
\y_coszt
2 xe' —y+1=0 t
y:|n3—2x+4 y+ X = arctg e?
X* +5x+4

y=+e'+1
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3 4x+5 Y —In(x+y)-2y=0 | (x=1+cos’t
y=In¢ 3 1 y- cost
sin’t
4 y:ln(x_4)3\/m =In(l+y) x=(t+1)"
(x+5)° y=t(t+1)
5 y:m(x+3)\/x—2 xsiny+x*+y=0 = InL—t?)
(x+2) y =arcsin 1—t
6 | (x—5)4/5—x2 x_2+y_2_1 x = (t+1)sint
Y ey 259 y=t°
7 y:In (X+7)3\/1+X2 X2+|n£:y X= COS t
(5—x)’ y y =sin’t
8 y:|n(3x+5)‘{/2—x2 X’y +3x=y 2 _1
(4+x)° y = (t+l)
Vi -1
9 (4x-5)3/2+3x* |siny+x’y=1 X =arcsint
=Ty -
X + y =
10 32 _oy2 x =arctg t
y:m(x+6) 3-2x X:Inxy 9
(5x-8)" X y=In(1+t*)
11 (4-x)i/5-x? sin?(x+y)—x=2 X =t—sint
y=In (4x-7) y =1-cost
12 (9-4x)4/5+7x2 | ctg’(x+y)-x*=1 | [x=acost
=l Bx+7)° y =bsint
B aoifese | enly=4 | [eeieen
(x=7) y=+t+1
14 . (4x+5)3/2—x2 X+y _ 2 {x sin 2t
=1n (X2_8)6 X—Yy =cos’ t
15 i (7x+8)3/x* +9 e*siny+e’ cosx=0 X = arcsin t
YT ey y =Int
16 y—In(X+8)3/7XZ_4 arctg x +arctg y = x Int
o (x=9)
y= Int
! y=1In V2+3x° x‘e’ —x+y=1 x=arctg e’
(x—6)°(x+2) y=+/e?+1
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18 y_In(4x+5)‘{/2+3.x X+y'+xy=0 {x:lntgt

(Bx? - 9f _ 1L
sin’t
19 B FEE T X2 —In(x+y)=y X =1+sin?t
- r](x—6)7(x2+4)8 y = =nt
cos’ t
20 y=n V2 +3x8 siny+x°y=0 x=|n(1+t2)
(3=x)°(x* +2) y =arctg’t
21 y=in (x+5)3/5+x2 y +arcsin y = x° x=%3+1
4x+7)° _t
( ) y_%2+1
22 i (x-9)4/5-7x° Xyt x = (t+1)
Bx-7)° 9 16 y =tcost
23 y_ln(4+x)4,/2+5xs XIny+ylnx=1 X = e' cost
(x+7) y =e'sint
41 oszex | exy=4 K=l
(x* -8f y =+ -1
=In
Y (x+9)5 y=~1-4t
26 (x-8)x2+4 X'y +xy* =x+1 x=arctg ¥,

y=1In

(x+8)

21 V2-3x° sin? —x=y
X

y=1In

(x+6)'(x—2)°
28 y (4x2 —5)4\/2—3x tg’xy — x°y* =1

In

(4x +9)°

29 y=In V2+3x’ yx +xy =1

(x-6)’ (x2 + 4)8

30 ¥2-3x° X+y
y=In

=y® +X

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

(1—x)°(x* -3 X

4, y= f(X) GYHKIMSICHIHBIH [a, b] apanbpIfbIHAQ ©H YJIKEH KoHe €H KiIm
MOHJIEPiH Ta0y Kepek.

1

16 2,3
y:x2+E—16 [14] y=x%e?
X

[-11]
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2 4 17 _Inx 1,
y=2—X—F [1’4] y X {E’e }
3 ly=talx-2P6-x) | [o6] |18 y=3"-24x 1 [-34]
4 2 19 —sinx —
_ 2!x +3! [33] y = sin x —~/3¢cos x 057, 7]
x? —2x+5
5 =Sin 2xX — 2X 20 2_
/ s e
X
| yo1e3ox-r2x-7y | 18] |2 | y=x"-x'-20+1 | [20]
7 | y=3x"-8x*-30x" +1 [F12] |22 | y=x*—4x® +4x? [0,3]
8 | y=x'6-x, 16 23 y=X—% [-3,-1]
X
DLy | B, 12 4 g
X X° X
10 y = X +C0S” X {0%} 25 y:X\/§+23in2x {—%,O}
11| y=2x*-Inx [Le] |26 | y=8Inx-x2 [Le]
121y = 3/(7x—1) +7x {—?,0} 21| y=53/(3x+2)* +12x [-2.10]
13 8 [L3] |28 7
y:x+F y:x+F [1,4]
14 1. 2 4 [L4] |29 3
S . ’ =—_-= —4,-1
RIVRII Y x°® : ]
15| y=(2-x)-e* 0.4] |30 y:(x—2,25)-ex2 [2. 4]
5. y=f (X) (GYHKUMSCBIH 3epTTel, Tpadurii TYPFbI3Y Kepek.
1 _xz—x+2 11 y: X 21 x+22
T ox+1 1+x* _(x—lj
2 2 —xa1 12 x 2 %
= X_]_ y X3—2 y_3—X2
3 3-x° 13 (2-x) 23 (x+2)°
Y= 2 y: 2 y: 2
x (x+1) (x-1)




14

24

X
34?2 YT YT
5 x° 15 (x—1)2 25 X3
Y= 4 y=""7 y= 2
(x—1) X% +2 1+x
6  x2-3x+3 16 y_3x4+1 26 |  x?
T x-1 x° Y x—2
7 4_X3 17 _ 1—x)3 27 1-— X)3
y = X2 y - xZ _5 y = XZ
8 x® 18 x° 28 x? —4x
Y= 4 Y Tr 1 STy,
9 (x-1y 19 (x+2p 29 | (x+1p
y= NG (x+2)2 x2+1
10 _xz—x—6 20 x* 30 2 +1
 x-1 = 2—x° X
6. JlonuTane epexkeciH KOJIJaHbII MIEKT] €CenTey KepekK.
_6x — . X— . -1
Sl S R 21 X
x—0 X2 x-1 |n X *=>1 100, X
2 X 12 Ja—x— 22 J _
|im2e2 —-2—-X ||m4—X2 ||mM
x—»O—XZ x—0 X x—0 X
3 Iim63|n 2;(—12 13 lim arctg(x+2) 23 lim arczg(x+23)
X—0 X x>2 X+ 2 >3 X"+ 3X
4 Iim\/1—6x—1—2x 14 i (x—3)? 24 lim (x—2)?
x>0 X2 x>3 X2 —5X + 6 -2 x* —5X + 6
5 Iim3thx—6x 15 lim X+1 25 lim X+2
S ShYx 742 642
6 . In(1—3X) +3X 16 . 4_5"”< -1 26 ) 3sinx 1
lim > lim — lim=—
x—=0 X x—0 sin 2X x=0 SiNn3x
—5x
7 lim& —1+5x 17 cos(”—x) 27 | iy €08(0-57X)
Xx—0 X lim i x-1
x>-1  X+1
8 . _arcsindx —4x 18 | . X—2 28 | .. X+2
lim——— lim —— lim ——ot2
x—0 X3 xa—Z./S_ZX_l XL_zm_l
9 | im 23|n3>3(—6x 19 IimIn(x+5) 29 Iimln(3x+5)
x—0 X X—»00 m X0 m
_ . tg2x — _
10 IimIn(1+ Z() X 20 lim g2x—X 30 lim X t_gx
X—50 X x—0 X —Sin 2X x>0 X —Sin X
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Tancwipmanapovl wvizapy Hcoaol.
1. Keneci q)yHKuI/IHJIaszLIH TYBIHABLIAPBIH Ta0y KEPeK:

a) Y= 4x3 + §/>+—

[Hemyi:

2 21 4 2 2
'=4.3x*+2-(2)x P —=x3 +2(- )X =12X = ———=—
y ( ) 3 ( ) 3 33/X 2

X
) y:In(x+x/x2+1).
[Hemryi:
, 1 \/T’ 1 2X
- - . 1) = = 142 |-
d X+x2 +1 (X+ o ) X+/x2+1 ( +2 x2+1J
_ 1 e Hlex 1
X+ +1  x2+1 xe+1

6) y:%-tg2 X +Incos/x.

[Hemryi:

. 11
y'=tgVx: cosZ\/_ 2x cosJ_( sm\/_) «/§

T2k J_ o (coszf j:T 9

2. Keneci pyHKIMsIIapApIH TYBIHABUIAPBIH TA0y KEpPEK:

a) y=, ,arctgg -sin® x

[emryi: keOEHTIHAIHIHIH TYBIHBICBIHBIH (OopMyachl OOMbIHIIA

!

y' = ,/arctgi -sin2x+,}arctg§-(sin2x) - ! 1 . Lsinzx+
3 3 X (xj 3
2-,/arctg3 1+

< 3-sin2x+23in2x-(9+x2)-arctgl
+,/arctg§-2-sinx-cosx= 3;
X
2-(9+x?%)-,[arctg =
(9+x7) Jarctg
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_arcsin x
RPN

Henryi: GemiHAIHIH TYBIHABICHIHBIH (JOPMYIIACHI:

!
ul uv-uv
v v?

!

,(arcsin x)’-(2x5)—arcsin x(2x5) L
- (2x°)? 410

OOMBIHIIIA

.2x° —arcsin x-10x*

~ x—5V1-x*arcsinx

2x6/1— X2 ’
5x2—2x
y:
0) X
COS —
3
[Hemryi:
(52)". cos > —5X 2. ‘/cosi
' 3 3
y = ” =
cOS —
3
.ox 1
) X (—smg)-5
5¢2*.In5-(2x—-2)- cos§—5x‘zx-7 ) )
X X2-2X -
25 12-(x—-1)-In5-cos—=+sin—
) 2,/cos3 ) ( (x-1) 3 3)
< .
COS— 6'COSX'\/COSX
3 3 3

3. Keneci ¢pyHKuMsIapabIH TYbIHIBUIAPHIH Ta0y KEpeK:

(5x2 +7) -8/4+3x
(@x+7°

a) y=In

[emryi: morapuMHIH KacHETTEPIH KOJIIaHCaK, OHJA!

(5x? +7) -3/4+3x
(4x+7)

y=In ;

=3In(5x + 7)+%In(4+3x)—8ln(4x +7)
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, 30x +1_ 3 32 .
5x2+7 5 443X 4x+7’

y

9) y—cos(x+y)=0.

Henryi: alkpIHAaIMarad QYHKIUSHBL AU depeHnnaniay epexeci OOUbIHIIA
ObL1all TabaMBbI3:

y' +sin(x+y)(x+y) =0; y+sin(x+y)A+Yy)=0; y+sin(x+y)+y'sin(x+y)=0;

VL+sin(x+y) =—sin(x+y): y' =—SnX+Y) .
1+sin(x+y)
X =t% —sint?
6) "
y =1-—cost
_ Y 2tsint? sint?

Mlemyi: y, === = :
“ x 2t-2tcost’* 1-cost’
4 2
4. [-32] apanbirbiHAarel Y = X —2X° +3 (QyHKUUACHIHBIH €H YJIKEH JKOHE €H
KIIIl MOHJEPiH Tal0y Kepek.
Memryi: [— 3;2] apaJIbIFbIHA JKaTaThIH KPU3UCTIK HYKTEJIEPIH Ta0albIK:

y'=4x’—4x; y=0>4x-4x=0—>4x(x*-1)=0—>x =0, X,, ==1.
bapnbik KpU3UCTIK HYKTENEpl OEpUIreH apajbIKTa KATKAHJIBIKTAaH, OChI )KOHE
apaJIbIKTIH IMIETKI HYKTEJIEePIHET1 (YHKIIUSHBIH MOHIH aHBIKTANBIK;
y(0) =3 y(=D=2 yd=2 y(-3)=66, y(2)=11.

Ochbl MOHZEP/IIH apacblHAaH €H KIIIICIH OHE €H YJIKEHIH TaHJaal ajlaMbl3.
Ochbigan (QyHKITUSACHIHBIH €H YJIKEH MOH1 66-Fa, ajl €H Killll MOH1 2-Te TeH 0oJajibl.

3X-2
3

5. f(x) = (YHKUHUACHIH 3€pTTEMN, ChI30aChIH TYPFBI3Y KEpPEK.

Memyi:

1) D(y) = (—o0,0) U (0,+).

2) Pamuonan Oejiek ©3iHIH aHBIKTaay OOJBICBIHIA Y3lmiccis. Y3umicci3
HykTecl x=0, eiTKeHl (YHKUMSHBIH MOHI1 aHbIKTaJIMaraH. bIpXakKTbl LIEKTEepi

Ta0albIK;
. 3X-2 -2 . 3x=2 -2
lim — = — | =+, lim —=|— |=—0.
x—0-0 X -0 x—0+0 X +0

X=0 — exiHuIl peTTi y3uIicci3 HYKTe. X=0— BepTUKaJb aCUMIITOTA.

3) k, = lim =2_£=0; b, = lim| = =0;k, = lim -0;

Xx—+0 XX X—>+0 X 3

3x—2 (3x—2 j 3x—2
—O'X
x>0 x3x

b, =0.
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Ocsigan Y=0 - yanmbl KeJJeHeH (TOPU30HTAIb) ACHMIITOTA.

4) x #0, erep y=0 0osca, onaa ng
X

=0. Ocbigag X = % . Cp130a y ecimMeH

. . (2 : :
KUbUIBICTIAUABI, a1 X ©CIH (5,0 HYKTCCIH/JC KHWBLIII OTCIHl. (DYHKHI/IHHBIH TaH6a

TYPaKTBUIBIK HHTCPBAJIBI.

3X+2 3X+2
(_X)3 X3
ConpgpikTan OepiareH (QyHKOUs Kammbl TypAeri QyHkuus. @OyHKOus
MIEPUOATHI eMec.
6) y':—6x_1' y'=0, erep X = 1 - cranmonHapmnelk HykTe, (—0,0),(0,1)
X

4 !

5) f (=X) = — £ F(X) = —f(x).

UHTEpBaJbIHAA QYHKIMS ecneni, (1,+00) MHTepBaibIHAa KeMiMeNTi. X=1 MaKCUMyM
HYKTECl Ymax=1.

+ + -

1
tor Ottt oo
-3x+4

x>

[
»

4 4 27 . :
=0 erep ng oosca, | —,— | - HUIy HYKTeCI.

7) y'=-6 ,
3 32
WHTEpBAJJIapbIHAA ChI30a OMBIC , aJl HHTEPBAJIBIHA ChI30a TOHEC 0O0JIa b

+ - + o,
MR

8. OYHKIUSHBIH ChI30aChIH CajlaMbl3:

A 4

5.12 cyper
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6. JlomuTans epekecid KOJJAHBII MEKTI €CeNTey KepeK:

oo In(L+ )
2) lim In x
oo 1+2Insinx
. |m —,—|=Hm ' '
emyi: ONUTAJIb epexcem g() 0’| o g'(x)
COHBIKTAH:
eX—e™* |0 e +e*
1) Iim——=|— lim———=
—o In(L+x) [0 0 1/ (1+X)
YRS I —

m =
o 1+ 21Insin x Ho 2cosx/sinx i 2xcosx |0

COS X
im =—.
=0 2C0S X — 2XSin X 2

baxkvinay cypakmapeoi.
@DYHKIUS TYBIHIBICBIHBIH aHBIKTAMACHI.
@DyHKIUS TYBIHIBICBIHBIH T€OMETPUSIIBIK MaFbIHACHI.
@DyHKIUS TYBIHIBICHIHBIH (PU3UKAJIBIK MAFbIHACHI.
HudbdepennmangayipiH HET13T1 epexenepi.
Heri3ri anemenTap GyHKIMsIIAP TYBIHIBICHI.
Kypaeni QyHKIUSHBIH TYBIHIBICHI.
KepceTkimTik-nopexenik GyHKIUSHBIH TYBIHIBICHI.
AWKBIH eMec TypJie OepiiireH GyHKIUSHBIH TYBIHBICHI.
[TapameTtpiiik Typae OepiiareH GyHKUMSHBIH TYbIH]IBICHI.
. 'mbepOonanbik GyHKIUATIAP.
. JKorapsl peTTi TybIHIBLIAP.
. duddepenunan, OHbIH HET13r1 KACUETTEP]1 KOHE KOJIJAHBLTYHI.
. Huddepenumanaplk ecenteyiepiiH Heri3ri TeopeManaphl.
14. Teinop xoHe MakiiopeH Gpopmysanaapsl.
15. JlonuTans epexeci.
16. OyHKIUSHBIH OCY XOHE KEMY apalibIKTapbhlH TYBIHIBIHBIH KOMETriMeH
aHBIKTAY.
17. OyHKIUSHBIH KCTPEMYMbl. MaKkCUMyM KoHE MUHUMYM MOHJEPiH Taly
YKOJIJTAPHI.
18. dyHkIMs CHI30ACHIHBIH JOHECTIT] KoHE OUBICTBIFRI. Uiy HYKTECI.
19. AcummnTora.
20. ®yHKIUSAHBI TYBIHABIHBIH KOMETIMEH TOJIBIK 3€PTTEY.

RHOoo~NOoOrwWNE

ol
WN RO
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6 KoMiuieke caHaap “koHe Kenmyliejaep
6.1 Komiuiekc canaap

6.1.1 Heeizei yevimoap.
Z=a+ib caHbIH KOMIUIEKC caH MAeWmi, MyHaarel @, D- HaKTBl caHaap,

i=v—1 -xanran OipJik HEeMece i°=—1, a caHbl Z CaHBIHBIH HAKTHI OOJIiri, am b
caHbl KanFaH Oejiri Jem arajaabl JKOHE onapAbl  Obuiail  Oenrineiml
a=Rez, b=Imz.

Z=a+ib xome Z=a-—ib xoMmekc caHmaphlH TyHiHIEC KOMIIIEKC
caHjap aeumi.

z, =a, +1b, xome Z,=a, +ib, xommnekc canmapel ymin a, =a,, b, =b,
TeH Oolica, oHma Z; = Z, O00JajFbl.

Z xommuiekce caupl a=0, b=0 Gomranga rana wHenre Tey OoNanbl, SFHU
z=a+ib=0,

Z KOMIUICKC CaHBIHBIH Z = r(cos @+isin go) TYPIH TPUTOHOMETPHSUIBIK
TypJie OCpIIreH KOMIUICKC CaH JCHIi, MyHIaFbl.

r=‘2‘ =4/ a’+b* - KOMIUIEKC CAaHHBIH MOJTYI;
Arg z=arg z+2kr, k=0,£1,+2,....- Z#(0 kommiekc caHHBIH apryMeHTi,
MYH/IaFbl

b . . ,
@=arg z=arctg— - apryMeHTTIH HEr13T1 MOH1 Jen atajajabl, —7 <arg Zz< .
a

Z =0 xommiekc caHbIHBIH APIYMEHTI aHBIKTAJIMAFaH.

i . N .
Z KOMIUIEKC caHblHBIH Z=TI€? Typin kepceTkimTik Typae Oepiiren
KOMILJIEKC CaH JCHI1, MYH/IaFbl:

e’ =cosg+i-sing
dbopmyracei Ditnep GhopMysackl Iemn aTaibl.

6.1 Mbican. Z =1+1i, z, =—J/3-1i, 2,=2i, 7,=-5 xoMmuekc caHapblH

TPUTOHOMETPUSIIBIK TYPJE )Ka3y KEPEK.

[Memryi: GepinreH caHAApIbIH MOIYJIbACPIH I’=‘Z‘ = \/az+b2 dbopmynace
OOMBIHIIIA Ta0ANBIK:

7| = =N+ =2; |z|=T, =\/(—J§)2 +(-1)" =2
|z,| = =V0?+22 =2, |z,|=1,=4/(-5) +0*=5.

Aprymenrrepin  T1aly  yUlH,  Zj, Zp, Z3, Z;  HYKTEJEpIH  KOMILIEKC

XKa3bIKThIKTa Oenrineimisz (6.1 cyper). Z, HykTecl - OlpiHIII MIMpeKTe, an Z, -
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YIIHIIT MTAPEKTEe KATAThIHIBIKTaH:

1 =«

p=arg 7, = arctgT =7

@, =arg zzzarctg_—l—ﬂzz—ﬂ:—S—ﬂ.
3 6 6

. T .
Z; HYKTECI JKaJIFaH ©CT€ jKaTalbl, CHICIIE @;=alg Z;= > alm Z, HYKTeCl —

Tepic HAaKThI 6CTE, COHJIBIKTaH @, =alg Z, =7. COHBIMEH.

zl=1+i=x/§[008%+isinﬂ; z3=2i=2{cos§+isin§};

z,=—[3—i= 2{003(—%)+ isin(—%ﬂ; z,=—-5=5[cosz +isin ).
Y A

2i t

iF——5 1+i

v

6.1 cyper

6.1.2 Komnaekc canoapea amanoap Koioamy.
1) xomnnexc canoapoel Kocy. 7, =2a +ib, xome z,=a,+ib, kommiekc
CaHIapbIHBIH KOCHIH/IBICHI JCIT:
4+ 17, :(a1 +ib1)+ (az +ib2): (a1+a2) +i (bl +b2)
TEHIITIMEH aHBIKTAJIAThIH KOMIUICKC CaH bl alTaIbl.

2) komnnexc candapowl asaumy. 2, =a; +ib, xone z,=a, +ib, xommiekc
CaHIapbIHBIH albIPMAach! €I

2, —-2,=(a, +ib)-(a, +ib,)=(a,—a,) +i (b, —b,)
TEHIINMEH aHBIKTAIATHIH KOMIUJIEKC CAHIbI aliTabl.

3) komnnexc candapowi kebeumy. 7, =a, +i1b, xone z,=a, +1b, xommiekc
CaHJIapbIHBIH KOOCUTIH/IICI JIeTI:

z,-2,=(a, +ib)(a, +ib,)=a4a, +ia2b1+ia1b2+i2blb2 =

= (a1a2 _blbz) +i( ab, +a2b1)
103



TEHITIMEH aHBIKTATATHIH KOMITJIEKC CaHJIbI AUTaIhI.
Erep koMIuiekc caniap TpUroHOMETPHUSIIBIK TYpAE Oepiice, siFHU:

z,=r,(cose, +ising,), z,=r,(cose, +ising,)

OHJIa
z,-2,=r,(cosg, +ising,)-z,(cosg, +ising, )=

=11, cos(g, +9,)+isin(p +p,)]

EckeprTy - zZ=a +ib xome Z=a-ib ryilingec xomruiekc

caHIapbIHBIH KeOeltinmici zz=(a +ib)(a—ib,)= a’+b? =r? makTel caura TeH

0oJ1aIbl.
6.2 mbican. (1+i)- (JE - 2i) KOOCUTIH/TICIH Ta0y Kepek.

Ilemryi: Mymienen keGeiTin sxoHe | °=—1 ekeHiH ecKepcek, OH/Ia:
(1+1)-(V5—2i) =B +ivB—2i+2=(5+2)+i(\5-2).

4) xomnaexc candapow beny. Z, =a, +ib, xome Z,=a, +ib, xommuekc
CaHJapbIHBIH OOIHIC] Jer:

7, _a+ib :(a1+ib1) (a,—ib,)

z, a,+ib, (a,+ib,)(a,—ib,)

:a1az+ib1a2_ia1b2_i2b1b2:a1az+b1b2 +ib1a2_a1b2
a; —i’b? a; +bl a; +b?

TEHAITMEH aHBbIKTAJIaThIH KOMIUIEKC CaH/Ibl alTabl.
Erep koMIuiekc caniap TpUrOHOMETPUSIIBIK TYpAE Oeplice, sIFHHU:

z, =r,(cos g, +ising,), z, =r,(cos g, +ising,),

OoHJa
z

=
Z,

n(cosg +ising) ) o
r, (COS¢2 + isin¢2) - r, I:COS(% (02)"'I Sm((p1 (pz):l.

3.
6.3 MpICcast. Z = 2\/__:/'5

CaHbIH Ta0y Kepek.

[emnryi:

B+i (\/§+i)(2+i\/§) _2J§+2i+3i—J§:£+i§_

Z:2—i\/§_(2_iJ§)(2+i\/§) 4+3 707

r(cos+ising) KoMmIueKC CaHBIHBIH

5) komnnexc candvl Oapediceney. 7=
N -1 gopekeci merr:
[r(cosp+ising)]' = r" (cosng+isinng)
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TYPIHIET1 KOMIUIEKC caHnbl aiiTaabl. byn ¢opmynansl MyaBp dhopmynacel aeiti.
Erep r =1 6ouca, onja:

(cosp+ising)’ = cosng+isinng

dopmynacel mmbiFaapl. Ocbl (GopMyNIaHBIH col KarblHa HBIOTOH OHMHOMBIHBIH
dbopMyNachlH KOJIJIaHCAK, OHJa HaKThl >KOHE >KaJFaH OOJIKTEepIH TEHECTIpe
OTBIPBIN, COSN@, SiNN@—Tepai  COS@, SIN@  apKbUIBI  ©pHEKTEyre  0OJajIbl.
MeIcansl, N =3 OoJraHaa;

cos® p+icos® psin g —3cos psin® g —isin® ¢ = cos3p+isin3g.
Exi KOMIUTEKC CaHHBIH TeHIITIHIH MIapThl OOWBIHIIA:

cos® ¢ —3cos @sin® @ = cos3p, cos® psing—sin®p = sin3p.

6.3 MbICaJL. (— J3- i)E €CEeITey KepeK.

[emryi: 6.1 MbicanbiHIA —J3-i CaHBIHBIH TPUTOHOMETPUSUIBIK TYPIH
TanKaHOBI3:

Hopexeney popmynackl OOUBIHINIA!

(—\/5— i)5 =2° :cos[—ZSTﬂj+ isin(—stﬂﬂ =

= 32{005(—% + isin(—%ﬂ :32[£—i %J:lﬁﬁ—lﬁi.

2

6) komnaexc cannan mybip maby. z=r(cosp+ising) KOMIUIEKC CAHBIHBIH
N -1 gopesxen Tyoipi Jer:

yr(cosg +ising) = Q/F(cos(p+2k” +isin22k7 )

n n
KOMIJIEKC CaHbIH auTaJlbl, MyHJ1aFrbl k=0,n—1

6.4 Mpican. V1+i ecenTey Kepek.
lemryi: 141 canbl 6.1 MBIcaIbIHIA TPUTOHOMETPHSIIBIK, TYPJE KA3BLUIIL:

1+i :\/i(coszﬂsin 1).
4 4

Ky6 tyOipiniH Oapiblk MoHJAEpiH TaOy yiniH TyOip Taly ¢dopMmyachkiH
KoJimaHaMbI3. TyOIpiH yIII OpTYpJii MOHIH TaOalbIK;
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£+27zk §+27zk
N+i=3V2. cos4T+isin4 | k=0,12.

Conpa

k=0: zlz‘i/E- cos = +isin - |
12 12

O9r .. 9« 1770 .. 17x
k=1: z,=%2-|cos=+isin=—=|, k=2: z.=%2-|cos—=+isin—— |.
: \/_{ 12 12} 3\/_[ 12 12}

6.5 mbican. 1 caHbIHBIH KyO TYOIpiHIH OapJIbIK MOHAECPIH Ta0y KEpekK.
[emryi: 1 caHbIHBIH TPUTOHOMETPHSIIBIK TYPI:

1=cos0+isinO0.

31 = 3/cos0+isin0 = cos O+§”k +isin O+§”k - k=0,1,2.

Conpa

1 .43

k=0 Oonranma Zz, =1, k=1 6onranma Z, = —§+i—,

2
1 .43

k=2 Gonranma Z; =—5 715

6.2 Kenmyuiesiepai cbI3bIKTHI KOOCHTKILITEPre KIKTEY

X aiHbIMaNbIChIHA OalJaHBICTBI 7-II1 PETTI KemMylle HeMece OyTiH
panuoHAIBIK (PYHKIMSIHBI KAPAaCThIPANBIK

f(x)= AX" + AX" +..+ A,

MyHgarel N OyTin cam, an Ay, A, ..., A, —xoopduumenTTEpi Ke3 KENreH HaKThbI
Hemece komiuieke canmap (A, #0). KenmyuieHis Ty6ipi Jen OHBI Teme-TeHIiKKe

alHaJIBIPATHIH X aWHBIMAJIBICBIHBIH CAaHIBIK MOHIH alTa/Ibl.
Teopema 6.1 (Be3y meopemacst). f(X) KemMymiecin X—a aibIpMachiHa
oenrenae f (a) KaJIABIK KaJIaJbl, SFHU.

f(x)=(x—a)- f,(x)+R.

Ocbl TeopeMaZaH MbIHAAAl KOPTHIHIBI KacaiiMbI3: erep X =a KOIMYIIEHIH
TyOipi OoJica, sFHH f(a) =0, onma f(X) KOIMYIIeCI X—a aiblpMachiHa
KaJJbIKCBI3 OOJIiHEe 1, SIFHH.

f(x)=(x—a)- f,(x)
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6.6 mbIca. f(X) =Xx° —6X° +11x—6 xemmymreci X =2 GoIFaHIa HOIIe
TeH OoJiadpl, SFHU f(Z): 0, COHIBIKTaH OCpiATeH KemMymie X —2 ailblpMachiHa
KaJIIBIKCEI3 OOJIIHE 1, IFHA

X} —6x%+11x—6|x—-2

X3 —2x?

— 4x* +11x
—4%* +8X
3Xx—6
3Xx—6
0.

x?—4x+3

CoHbIMEH
x3 —6x? +11x—6=(x—2)(x2 —4x+3).

Teopema 6.2 (Aneebpanviy Hecizei meopemacst). Ke3 xenreH OyTiH
pammoHanaslk f(X) GpyHKIMSIHBIH eH 6onMaca 6ip HAKTHI HeMece KOMIUIEKC TY6ipi
0oJ1aabl.

Teopema 6.3. Ke3 kenren n-mi perti f(x) kemMymecin X—a TypiHge n
CBI3BIKTHI KOOEUTKIIIIKE JKIKTEyre 00J1a/Ibl, SFHU:

f(x)= AX"+AX" +..+ A = A(x—a )Nx—a,).(x—a,)

Ocbl XKIiKTeyneH a,,a,,..., &, cannapbl T (X) kenmymurecidin TyGipiepi 6oxasl,
ceoedi X=a,X=a,,..., X =2a, MOHICPIHJE f(x) KOIIMYIIIEC1 HOJTre alHasasbl
KOHE 8,,8,,...,4, MOH/epiHeH Gacka embip Mo f(X) kemMymecinin TyGipiepi
0oJ1a aJIMaiiabl.

6.7 mpicar. f(x)=x®—6x®+11x —6xemmymeci X =1, X = 2, X = 3 MoHepiHIE
Heure TeH 6onanel. Sen f(1)=0,conapikran x° —6x2 +11x 6= (x—1)(x—2)(x—3).

Erep n-mi perTi:

f(x)=A(x-a)x-a,).(x—a,)
KOIIMYIIIECIHIH KeHOip CBI3BIKTHI KeOeUTKimTepi Oipaeit Oojca, OHAA OJapibl
O1piKTIpim:
F(x)=A(x—a) (x—a,)*.(x~a,)"
TYpiHIAE >ka3yra Oonanbl, MyHAarel Kk, +K, +...+K, =n. byn xarmaiina, a, TyOipi
k, ecemi TyOip, &, TyOipi K,eceni TyOip jkoHE T.C.C. JICTT aTajiaibl.

6.8 mbican. f(x)=x>—5x* +8x—4 xenmymecin f(x)=(x—2)x—2)x—1)

CBI3BIKTBI KeOeHuTKimTepre KIKTEyTe 0omael AKOHE OHBI
f(x)=(x—2)°(x—1) xasyra 6Gomagel. CoOHbIMEH, X=2-ceki ecem TyOip, ai
X =1-—>kai TyOip O60mabI.
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Erep kenmymieniH a caHel eceni TyOipi Oosca, oHma OHbIH Oipmeit K
TYyOipJiepi Oap aen aliTaMbl3.

CoHbIMeH, Ke3 KenreH n-mi perti f(X) kemmyrueci n HakThl Hemece
KOMILIEKC TyOipJiepi 6ap.

Erep a causl f(X) xkemmymenir K >21eceni TyGipi 6oica, oHIa ockl a

can f'(x)Tysmgeicel yiin K —1 ecemi Ty6ipi, f”(x)Tybiagsicel ymin K —2 ecei
TYOIpl, ..., f(k_l)(X)TyBIHI[I)ICI)I ymria 1 ecem (xkait) TyOipi Oomampl, an f(")(x)

TYBIHABICHI YIIIiH TYOipi OOIMaliIbl, SFHU:
f(a)=0, f'(a)=0, f"(@a)=0, .., f*«Y(a)=0,

oipax f®(a)=0.
Erep HakTsl Ko3(hduumentTi f(X) kemMymreciHiH a+bi KoMIUIeKc —CaHBI
TyOipi Oojca, OHJIAa  OChl  KOMILIEKC CaHbIHBIH ~ a—bi TyHiHgeCl e
f (x) kenmyrueciniy TYOipi 6oaIbL.
Combiven,  f(x)=A(x—a,)(x-a,)..(x—a,) XikTemyiHze KOMILIEKC

TyOipaepi Koc-KocTaH TyWiHaec Oornaabl. TyHeHIec KOMIUIEKC CaHJapFa ColKec
CBI3BIKTBI KOOEUTKIITEepAl Oip-OipiHE KOOEHUTCEK, OHJa HAKThl KOA(DPHUIMEHTTI
KBaJIpaTThl YIIMYIIE alaMbI3:

[ x—(a+bi)]-[x—(a=bi)]=[(x—a)-bi|-[(x—a)+bi]=
:(x—a)2+b2 =x?—2ax+a’+b*=x*+ px+q,

MyHIaFbl p=-2a, ¢=a’+b’>0. Erep a+bi xommnekc canbr K eceni
TYOipi Oosica, oHma a@—Dbi Tyiinaeci ae K ecem  Ty0ipi Oonazpl.

Conzpikran, f(x)kenmymieci HakTbl KOO(QPUIMEHTTI OipiHIIl KoHE eKiHIi
JOpekel KOOSUTKITEpre KIKTeNne I, SIFHU:

f(x):A)(x—al)kl(x—az)kz...(x—ar)k’ X
x(X2 + px+ 0 ) B+ X+, ) (X + px o+, ),
myHaarbl K +K, +...+Kk +2l, +2l, +...+ 2], =n.

6.9 MbIcan. f(x)=x*-1 KOIIMYILECIH f(x)= (x—1)fx? +x+1)
KOOCUTKIIITEPre KIKTeyre 00aIbl.

T

CoHbIMEH, X, =1-HaKTel caH TyOIp, al X,= —1+;\/§, X; = —1_|2\/§

KOMIUIEKC CaH TYOip OoJajbl.
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Kammuieynap.
Keneci amangapsl opbIHIay KEpeK.

1. (L+i)1-3i) 2.(3+5i)4-i)
XKayaowr: 4 —2i. KayaOsr: 17 +17i.
2 .. 3—i
3. —+1d+1) 4. -
-1 ( ) 4+5I
. 7 19.
XKayabsr: —1+13i. Kayabbl: ———I.
41 41
2+5i 2 1-i 2-2i
> 4-3i° 6 1+i 1+i 1-2i°
7 26. 4 7.
I=——+—1. cz=———I.
XKayaoOsr: e o5 KayaOsr: 5 5

Keneci cangapapl TPUTOHOMETPUSUIBIK TYPIE a3y KEPeK:

7. 3 XKayaOsr: 3-(cos%+isin%j.

8. 1+i/3. XKayaOsr: 2-(cos%+isin %)

9. V3 -i. XKayaOsbr: 2-(cos(—%j+isin(—%n.
10. -7. Kayabbr: 7 -(cosz +isin z).

11. —2-2i. Kayabsr: 24/2- [cos( 34j+isin(—37”D.
12. —3+3i. Kayabpr: 3v2- [COST—HSIH 377[)

MyaBp QopMynacblH KOJJaHa OTBIPHIN, OEpIIreH KOMIUIEKC CaHIapAblH
TIOPEKENEPIH ecenTey Kepek.

13. (1+iv3/. 14.(V3+iV3.
XKayaOsr: 8i. XKayabsr1: 1296.

15. (-2+2i). 16. (4-7i).
XKayaos1: 512i. XKayaOpr: —524 +7i.

bepinren Gapibik TYOIpyiep/i TaybIl KOHE OJIapAbl KOMIUICKC Ka3bIKTHIKTA
TYPFBI3Y KEPEK.

- J3 1. . 3 1.
. ¥ P —+ i -, —— =
17. ¥ KayaOwr > + 2I >
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18.41. Kayaosr: 1 1; -1, —I.

19. ¥~ 2+2i. Kaya6b: %-(coms‘;fﬂsim%} k=01234.
20. 4/-8. KayaGer: 2 -(C03ﬁ2k6+l+isin7r2k6+lj; k=0,1,2,3,4,5.

bepinren Tenneynepi memnry Kepek.

21. 2*+i=0. KayaOsr: 21:—£+£i; zzz—ﬁ—ﬂi.
2 2 2 2
22. 7' -16=0. Kayaber: z,=2; z,=2i; z,=-2; z,=-2i.
23. 2° =-1. XKayabsl: 2z, =l+—3i; z, =-1 1z, :l—ﬁi.
2 2 2 2
%)
24. 7° —47° +8=0. Kayabp:: 1z, ,=+2-¢ 2 */; k=012

Temener: KenMyemKTep il HAKThI KO3(PPUIUEHTTI KoOEHKIIITEPre KIKTEY

KEpeK.

25,
26.

217,
28.

29.

30.
31.
32,

33.
34,
35.

36.

f(x)=x*-x-2. Kayaber:  f(x)=(x+1)(x—-2).
(x)=x*+3x+2. Kayabsr:  f(x)=(x+1)(x+2).
(x)=x* —4x+4. Kaya6ur: f
(x)=x®—2x* —=x+2. KayaOsr: f

f(x)=x>+6x>+12x+8.  JKayaGbr:

f
(x)=x®-9x* +18x—27.  KayaGer: f
f

(

(

(

) (
f(x)=x®+2x> —4x-8. Kaya6er:  f(x)=(x—2)(x+2)".

) (

(

x)=x°-1. Kayabor:  f (

(

X)=x°—2x* +4x-8. XKayabor: f

=x* +1. KayaObi: £ (x)=(x*—x2 +1)(x* + x2 +1).

(x)

(x) (

f(x)=x*-1. Kayabr: f(X)=(x-1)(x+1)(x* +1).
(x)

(x)

f(x)=x°+1. KayaObi: f(x):(x—l)(x+1)(x2—x+1)(x2+x+1).

Komnnexc canoap maxwipvlovina apuanean ecenmey-covi30anblk HCYMblCmap.

Z=a+bi  KoMmIekc  CaHBIHBIH ~ MOAYJiH, AapryMEHTIH  Tayblll,
TPUTOHOMETPUSIIBIK JKOHE KOPCETKIIITIK (hopMaapblH Ka3y KEpek.
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1 | z=8+8iV3. 11 | z=8-8i/3, 21 | z=-8+8i/3,
2 | z=4-4i 12 | z=—4+4i, 22 | z=-4-4i,

3 | z=-2+2i3. 13 | z=-23-2i, 23 | z=-2/3+2i,
4 | 7=-4J3-4i, 14 | 7 = —4./3 + 4i, 24 | 7 =43 + 4i,

5 | z=5J2-5i/2, 15 | 7 =—5J3+5i, 25 | 7 =-5,/3_5j,
6 | z=6+6iV3, 16 | 7 =6-6iv3, 26 | 7 =6+6i/3,

7 | z=-T+Ti, 17 | z=—74J2-7i/2, 27 | z=-7J2+7i/2,
8 | z=8/2-8iv2, 18 | z=-8+8i/3, 28 | 7 =8-8i/3,

9 | 2=9+09iv3, 19 | z=93-9i, 29 | 7=-9.3-9ij,
10 | z=-10+10i, 20 | z =-10-10i/3, 30 | z=10-10i/3,

Tancvipmanapovl wivleapy Hcovl.

2=-10/3-10i KOMIUICKC CaHBIHBIH MOJYJIIH, apryMEHTIH Tal0y Kepex,
TPUTOHOMETPHSIIBIK, KOHE KOPCETKIITIK (hopManapblH  Ka3y Kepek.

[emyi: OepuireH caHaapAblH MOIYJbAEPIH ‘Z‘ =r=+a’+b’ (dbopmynacel

OolibIHIIA TA0ANBIK:

2| = r =/(-10V3)? + (~10)? =
Z - YUIIHII IUPEKTE )KaTKAH/IBIKTaH, OHBIH apTyMEHTI:

-10 T S5z
@ =argz=arctg =——7=

~103 6 6

bepuireH KOMIUJIEKC CaHBIHBIH TPUTOHOMETPHUSJIBIK  MOHE KOPCETKIIITIK

J)Ka3bLIYHI:
57r|
z=20 cos(—5—j+|sm( 5”} - 7=20-e ©.
6 6

bakwvinay cypaxkmapeo.

1. Kommiekc cangap. Moaysi )koHE apryMEeHTI.

2. Komrieke caHHBIH areOpaiblK, TPUTOHOMETPHUSIIBIK KOHE KOPCETKIIITIK
TYPJIET1 Ka3bLTYHI.

3. Kowmmekc canmapra amangap KoJgaHy.

4. KoMrIiekc canaapabl JopexKeney.

5. Kowmmnekc canmapapl TyOip acThIHAH IIBIFApY.

6. besy Teopemachl.

7. AnreOGpaHbIH HET13T1 TEOPEMACHI.

8. Kenmymenep/i CbI3bIKTBI KOOCUTKIIITEPIE KIKTEY.

9. Kenmymeniy eceni TyOipaep.

10. Kenmy1ieHiH KOMILIEKC caH TyOipiepi.
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7/ Bip aitHbIMaJIbl QYHKUMSACHIH HHTErPAJBIK ecenrey
7.1 AHBIKTAJIMaFaH HHTerpaJl

7.1.1 Anvikmanmaean unmespanioviy AHLIKMAMACHL MeH Kacuemmepi.

Erep [a;b] xecimmicinin ke3 kemren Hykreci ymin F'(x)=f(x) memece
dF(x) = f(x)dx temuiri opsisnanca, onga F(x) dymxumscer f(X) GyHKIHACHHBIH
aIIFaIIKbl (YHKITUSCHI JICT aTajaibl.

bip QyHKUMSHBIH II€KCi3 KeIl ajfalikbl (YHKIUACH OOJybl MYMKIH.
OnapapiH O1p-OipiHeH alibIpMachl KaH1ak /1a 01p TYPaKThl CaHFa TEH:

F,(x)= F,(x) +C.

f(x) (YHKIUSACHIHBIH, aHBIKTaJIMaFraH HWHTErPaJibl JICT KeJiecl ©epHEKIeH
AHBIKTAJATBIH aJIFaIlKbl ()YHKIHSUIAPABIH JKHBIHTBIFBI F(x)+C arajagpl KOHE
ObLIal OenruieHe .

I f(x)dx = F(x)+C,

myHarel C — TYpaKTH;
f(X) — pyHKUMACHIH MHTErPA ACTBIHAAFbI YHKLUS,
f (X)dx — HHTErpan acThIHIAFbI OPHEK.

AHbleaJlﬂ/l(lé’aH urmezpai xacuemmepi.

1) AHbBIKTaIMaraH WHTETPAIJIBIH TYBIHABICHI HMHTETPAl  aCTHIHIAFBI
byHKUHMsIFA T€H 00Jaabl, SFHU:

!

(If(x)dx) =(F(x)+C)’ = (x).

2) AwubIKTalIMaraH HMHTErpajaablH AudQepeHiuansl UHTErpal aCThIHIAFbI
OPHEKKE TeH 00JIaJIbl, SIFHU:

d [ [t (x)dx] — f (x)dx.

3) Kanmait nma O6ip ¢yHkuusabH gudepeHInanbHBIH  aHBIKTaIMaFraH
WHTETPaNAbl OChl  (DYHKITMST MEH Ke3 KEJTeH TYPAKTBIHBIH KOCBIHIBICHIHA TEH
Oonajbl, IFHU:

JdF(x): F(x)+C.

4)  OyHKUMSUTApABIH ~ anreOpaliblKk  KOCBHIHABICBIHBIH  aHBIKTaJIMaraH
MHTErPaJIbI oJIapIbIH aHBIKTaJIMaraH WHTETPAJIIAPbIHBIH anreOpabiK
KOCBIHIBICBIHA TEH 00J1aJIbl, SIFHU:

[If 9% g(ldx =] £ (x)dx + [ g(x)elx.
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5) TypakTel KOOEHTKIIITI

00a1pl, SIFHMU:

HHTCTpAJI TaH6aCBIHBIH aJIIbIHA

LIBIFApy¥Fa

[Kf (x)dx=k-[ £ (x)dx,

MYHJaFbl K - TYpaKThl.

6) Erep jf(x)dx = F(x)+C,

oHJa

If(kx)dx:%F(kx)+C;.

If(x+b)dx:F(x+b)+C;

[ f(kx+ b)dx=%F(kx+ b)+C.

Heezizei uumezpanoay kecmeci.

1 3 a+l ) a+l
X“dx = +C,x>0,a>-1 (kx+b)“dx:M+C,x>0,a>—l
’ a+l : k-(a+1)
2 | - -
%:In\x\+c,x>0 dx =1In\kx+b\+c,x>0
’ X ‘kx+b k
3 R aX f b a.kx+b
a“dx = +C,a>0,a%1 a*“Pdx = +C,a>0,a=1
’ Ina . k-Ina
4 ..eXdXZeXJrC [y = Lebed 4 C
> | Jsinxdx =—cosx+C 'sin(kx+b)dx:—%cos(kx+b)+C
O | Joosxdx=sinx+C 'cos(kx+b)dx=%sin(kx+b)+c

7 | ¢ dx . dx 1
_ 7 —Zig(kx+b)+C
J cos? x tgx+C I cos?(kx+b) k g(ke+b)+
8 | ¢ dx dx 1
— _ctgx+C P Zog(kx+b)+C
Yoinzx =97 Vot (ocrp) ~ i ColkerD)+

9 | [tgxdx=—In|cosx|+C

'tg(kx+b)dx=—%|n\cos(kx+b)\+c

10 | Jetgxdx =Infsinx|+C Ictg(kx+b)dx:%In‘sin(kx+b)‘+c
1 '_d—X:Intg—+C j— dx :Eln‘tgkx+b+c
sin x sin(kx+b) k 2
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12 .
ﬁzln tg(§—£j+c inln tg(kx+b—zj+c
COS X 2 4 Jcos(kx+b) k 2 4
13 dx - dx 1
=arct C —————=—arctg(kx+b)+C
J.1+x2 I Y1+ (kx+b) K gllcrb)+
7
13 I de 2zlarctg§+c [ d = ! arctg(—kx+bj+C
a“+x° a a J a2+(kx+b) a-k a
14 I dx :ilnx_a+C - dx2 _ 1 kx+b—al e
x?—-a? 2a |x+a Y (kx+b)’ —a? 2a-k kx+b+a|
15 dx . ¢ dx 1 i
=arcsin x+C = ~arcsin(kx+b)+C
lel—xz " J1-(kx+b)’
15 I o :arcsin§+C i ox :Earcsin IO<+b+c
va? —x? a ©Ja? —(kx+b)? K a
16 dx dx B
‘[\/x2 +a I\/(kx+b)2 +a
=ln‘X+~/X"‘+a‘+C :In‘kx+b+w/(kx+b)z+a‘+c

7.1 MpIca. (x —25|nx+1 dx = Ixzdx 2I3|nxdx+J'dx —x +2cosx+ x+C.

7.2 MbIcan. :(xz—3x+2)dx:j-xzdx—S'[deJrZIdx=X§—%+2x+c

o[ 1 3 1 3
7.3 MbIcall. | (Fdx—F—cosxjdx :IFdx—dex—J'cosxdx:

2
:Ix‘zdx—Bjx‘3dx—Icosxdx=—x‘l—S-X——sinx+c:—1+i2—sinx+c.

-2 X 2X

XZ—Q/; NG %/; 2 12
7.4 mbIcan. deX:I[Sﬁ_SWJdX_ —I[X 3_x3 3)dx_

—1+1

4
3 3 1 XS l x 3 _33 7_33 2
Dx dx — _[x dx} +C_35\/x_ 1O\/x_+C.

54,5 1,
3
7.5 MbIcan. I4dx3:d 1 d(4x— 3‘ I 514)( 33) %In(4x—3)+C.
X_ —
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(2x-1)

7.6 MbICaL. j(2x—1)4dx:dx:%d(2x—1)‘: %j(zx_l)“d(zx-l): —Lic
77MBIC&JIJ dx :‘dx:—ld(Y—Sx%:_lj L d(7—3x)——ZM+C
' T3 3 3 J7-3x T3 '

1
8 2X — X* _I\/Q 1-2x- de I\/g x+1)

7.8 MbIcan. I = arcsinXTH+C.

3x+5

+C.
2

7.9 MbICaUL. JZSM dx = %IZSX+Sd (3x+5) =

7.10 mbIca. jctg(Gx +7)dx = %jctg(Gx +7)d(6x+7) :%In [sin(6x + 7)|+C.

7.1.2 Aunvimansinsl ayvicmuipy 20ici.

Erep j dX MHTErPAJIBIH €CenTey KepeK, OIpaK ajFamiKbl (PYyHKIUSCHIH

Taly KublH 6osica, ona X = ¢(t) anMacTeipy *kacaitmbeiz  dx = @'(t)dt :
[£()dx=[f(p(t))e'(t)dt.

Erep j f(x)dx=F(x)+C  xome u=g¢(x) Goica, oHza

I f(u) u'(x)dx =I f(u)du=F(u)+C.

(—si
7.11 Mmcan.J-\/sinxcosxdx: >Inx :J.\/fdt:gt%+C:go\/sin3x+C.
dt = cos xdx 3 3
C0S X sinx=t dt 2 2
——dx = =|—=-—4+C=——-—=—+C
7.12 MBIC&J'I._[ Sty COSXdX:dt‘ ‘[\/t_?’ Sy :
xdx t—x +A|
7.13 MpIcal. _[ _ovdxl _[_:_I ‘t‘ C__In‘x +A‘+C
xdx t=x%+ 1.dt 1
= = == [—===.2t+C=Vx*+A+C.
7.14MBIC&J'I.J o A dt=2xdj 2-[\/f 5
xdx t—a —X° 1
7.15 mpIcai. =——.2Jt+C=—ya’-x*+C.
J‘«/ 2 _y? dt——2xdx -[ 2 \/—
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3 2 = %
7.16 mbical. J‘x(x2+1)édx:x 1=t =£J't%dt—lt +C=
2xdx =dt| 2 2 7
2
_1 t5+C—l (x2+1)5+C.
5
o x t = cos” X

Sin 2xdx =

e
7.17 mpican. .[ dt = —2cos xsin xdx = —sin 2xdx

t 2
:—Ie dt =—'+C =—-e"*+C.

7.18 Mbical. ITI)\/_ ‘\/_ Zfdt‘j(tftfi)t_zjtzdil_
:Z-arctgt+C:2-arctg\ﬁ+C.
7.19 weican. [t2(2-t°) :——j ~t°) dt=|-3t%dt = d (2t =
:—lj(z—t3)3d(2—t3):—1-(2_t3)4+C:—(2_t3)4+c.
3 3 4 12
o, [ (UL

7.21 MpbIcal. jex cose*dx = _[cosexdex =sine* +C.

5+2x 1

7.22 MmpIcall. I(5+2X _—J. 5+2X = 6(5+2X3)+C
5xdx Xdx x +1 5
71.23 . = = —
e j(x2+1) I(x 1) I (x2+1) (><2+1)+
7.24 mpican. Txd —Jdl:]nxx=|n(|n X)+C.

7.1.3 Keaopammuix yumyuieci bap Kapanaivim uHmezpanioap.
J’ mxX+n

ax® +bx+c
YIIMYIIECIHEH TOJBIK KBaAPaTThl 06N aly, SFHU:

dX mypindezi unmeepan. Herisri ecentey omici KBaIpaTTBIK
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b c
ax’+bx+c=a| X*+—Xx+— |=
a a

b b2 ¢ b by 4ac—b?
=a| X°+2- —X+—+——— |=a| X+— | +
2a 4a’ a 4a 2a 4a

typine kentipy. Cocein 2aX+b =t ammacteIpysin kacay Kepekx.
Erep m=0 Ooyica, onma  TaOauIAIBIK HWHTCTPAJIbIH ajlaMbI3 (HETI3Ti
unTerpanaay kecreciner 13',14-mi hopMymanapsl KapaHsr3).

dx

7.25 MpIcal. J'— 1I -
2x% —3X+5 2( 3 9] (5 9)
X*=2-—X+—|+| =——=
4 16 2 16
3
o[x-3)

1 4 1 4 4 -3 1 4x -3
=— +C = arct +C
ZI[X—BJZ 31 2 J_ J_ 231 J J31

4 16
J‘— 1 dx _
7.26 mbican. 5x+3 2 ( 5 25) (3 25)
X*=2-—X+— |+| = ——
4 16 2 16
S 5 1
d(x—j X———=
:1 24 :1- 1 In 4 4+C:In—2X_3‘+C.
“4) 16 4 4 4

Erep m=0 Oosica, oHa albIMBIHAH KBAAPATTHIK YIIMYIIECIHIH TYBIH]IBICHIH,
arau 28X+ Db Oemim any kepek:

m(2ax+b)+ n— o
mx+n 2a 2a (2ax+b)dx
-[ax2+bx+ch:I dX_ZaI

ax’ +bx+c +bx+c

+(n—mbjj . 1 dx:mln‘ax2+bx+c‘+(n—mbjj . L
2a )Y ax“ +bx+c 2a 2a )Y ax“ +bx+c

MyHa, eKiHIII KOCBUIFBIIITaFbl HHTETPa KOFaphlia KapacThIPhIIFaH.

7.27 MmbIcall. J. —3 —JMC‘X :5.[(()“_&_

X +6x 40 (x+3)° —49 x+3)" —49
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X+3-7
X+3+7

+C=

:gmkx+3f—4ﬂ—%m

3 1
(3x—1)dx Iz(z _ly+2dx 3¢ 2x-1

7.28 MbIcal. I -
X" —x+1 29X —x+1

x> —x+1

s _ape (3)
+1J-—x J(X —x+1) 2_[ 2) _

29X —x+1 2 X X+1

1
:§hﬂﬁ—x+Q+ amw mh x+ﬂ+ amw _—1C.
2 B 75
2
mX+n . .
Iz—dX mypinoeei ummezpan. VIHTErpan acThIHIAFbl KBaApaTThIK
vax“ +bx+c
YIIMYIIECIHEH TOJIBIK KBaApaTThl Oein abld, X+£=t aJIMacCTBIPYbIH Kacay
KepeK
Erep m=0 6Gouca, sruu:
I dx _ J‘ dx _ J~ dt
vax® +bx+c b} 4ac—b? , 4dac—Db?
al x+—— | + at” +
2a 4a 4a

OHJIa KECTENIK HMHTETPAJbIH allaMbl3 (HEri3ri MHTerpaijay KecTteciHeH 15-mri
HeMece 16-1b1 popmynamapabl KapaHbI3).

Erep m#0 Gosica, oHJ1a anbIMBbIHAH KBaIPATTHIK YIIMYIIECIHIH TYBIHIABICHIH,
AFHU 2ax+b Oemnin any kepek:

m(2ax+ b)+ (n _mbj
mx +n 2a
jw@+bx+ch:j

,[ 2ax+b dx
Jax? +bx+c " 2a Jax? +bx+c

=mVax+bx+c+(

L | Rerrreee B R i

M¥H,Z[a, CKIHIIII KOCBUIFBIIITAarbl HHTCTPAJI KOFapbiAd KapaCTbhIPbLIIFaH.
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_J~ dx _J' dx
J16-6x—x2 Y 25-9-6x— X \/25 (x+3)°

7.29 MpbIcal. J' —arcsinXTJr?’+C.

1

_12x+5 3I __I
\/ 4x+§ \/ ) ——

3
X—2+ /x2—4x+§
3

3x+4 dx _J- 3x-9+13

dx=3
V7 +6x—x2 V16 —(x -3 I\/ (x—3)
dx 2 . X—3
+13 :—34f16— Xx—3) +13arcsin——+C =
'[\/16—(x—3)2 (x=3) 4

=37 +6x—x? +13arcsinXT_3+ C.

7.30 MbICall. I
\/3x

:lln X—2+ (x—2)2—Z +C=1In +C.
3 3 3

7.31 MeICall. _[

7 32 ssrca. ,[ (x +4)dx 2,[ (2x—2)dx SIL

VX? —2x+5 VX —=2X+5 (x—1)* +4
:x/xz—2x+5+5|n‘x—1+x/x2—2x+5‘+C.

7.1.4 Benixmen unmezpanoay a0ici.

Nurerpangaynpin Oyn omici guddepeHnmangaHaTbiH €Ki (QYHKIIUSHBIH
keOeuTiHgicin auddepennmaniayra Heri3genreH. bizre U =U(X), V=V(X),
xeX apanereinga  audepeHnmanganatelH - GyHKOEAnap 0oackiH.  Ochl
byHKUMsIIapAbIH KoOeHTIHAICIHIH Tud PepeHnanbH TabanbIK:

d(uv) = udv +vdu.

Ochl TeHIIKTIH €Ki )KaFbIH HHTETpajjgacak, OH/a.

uv:judv+_[vdu_

Ocprman
judv =uv-— J.vdu ,

by dopmynansl 6emikren uHTerpaiaay GopMyiackl 1€ aTaiibl.

Besikrenn wuHTErpanaay GopMysiachlH Naimanany yimmiH U skome dV
OPHEKTEPIH KalaybIMbI3IIa anyra 0onmaiabsl. Slkau VAU eprerin uaTerpangay udv
OpHETIH MHTeTpalJlaylaH dJieKaia oHail 00ybl kepek. Ken >karaaiina nnterpan
acTeIHAAFbl  (PyHKUMS — anreOpajblK JKOHE  TPAHCIEHJEHTTIK  (QyHKIUsIIap
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KeOeHTiHaicl TypiHae OOoNbIn Kelice, OHAAa OediKTen HHTerpannay (opmyrnachl
KOJIJAaHbLIAIbI:

jxk -e™dx, ka sin bxdx, ka cos bxdx
HHTCTpAIIapbIH CCCIITCI'CH KC3C U= Xk JACII TaHAall ally KEpCK, all:
jx" In™xdx, jxk arcsin™ xdx, kaarctgmxdx
MHTETPAJIApbIH €CENTETEH KE3/1€ COMKEC!
u=In"x, u=arcsin™x, u=arctg"x

JIeTl TaHJ1aM ally Kepek.

dx
u=Inx, du=— ) 2 gy
7.33 Mblcall. lenxdx: Z( :X_.|nX_J'X_ 22
X 2 X
dv = xdXx, V=—
2
2 2 2
XX X e =X 2mx-1)+C.
2 4 4
dx
u=arctgx, du=
7.34 MmpIcal. _[ arctg xdx = g 1+ X2 :x-arcth—j XdX2 =
1+ X
dv = dx, V=X
1 2
=x-arctgx—§ln‘1+x ‘+C.
2
) = X%, =2
7.35 mbIca. szsmxdx: . X_ du = 2xdx :—xzcosx+2jxcosxdx:
dv =sin xdx, v =—Ccos X

u=x, du =dx
dv=cosxdx, v=sinXx

= —Xx%COoS X + 2[xsin x—_[sin xdx] =

=—x2cosx+2xsinx+2005x+C=(2—x2)cosx+2xsinx+C.

ax

u=e du = ae®dx
7.36 MbICall. J.eaxsin bxdx = ] i 1 =
dv=sinbxdx v= Ism bxdx = —Bcosbx

u=e* du = ae®dx

e¥coshx a
—_ + J—
b b

jeax coshxdx = 1 . =
dv=cosbxdx v= jcosbxdx = Bsm bx
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e™cosbx ae*sinbx a’; . .

. + 2 —b—zfe sin bxdx.
CoHBIMEH
e coshx ae®* sinbx

+
b b?

2
jeaxsin bxdx = — z—zjeaxsin bxdx.

CoHFBI MHTErpaJIIbl TEHAIKTIH OH »KafblHa KOIIpCeK, OHja:

2 ax ax ~:
(1+%)J'eaxsinbxdx: e*bcosbx + ae SmbX+C.

b2

e (asin bx — b cos bx)
a’ +b?

2 37 7 dx (az—Xz)dX_ a’dx x’dx

-2 MbICATL. j a —X X_.[ \'/az_xz _I\/az_xz _I\/az_xz_

u=Xx du=dx
s . X Xdx
=a arcsm——jx-—z
a 2 dV:

Xdx Xdx

X
—a%arcsin > + xva? — X —I«/az —x%dx.
a

Ocblnan Ieax sin bxdx = +C.

_Ja?-x*| "

CoHBIMEH

X
j\/az _ x2dx = a2 arcsin = + x+/a? — X2 —.[\/a2 —x2dx.
a

Conrbl MHTErpaAbl TEHAIKTIH OH >KaFbIHA KOIIIPCEK, OH/A

X
Z_Na2 —x%dx =a’arcsin= + xy/a? — x°.
a

Ocprman

2
I\/az —xzdx:%arcsin§+§\/a2 —x? +C.

a

7.1.5 Kapanativim 6o1uexkmepoi unmezpanoay.
Keneci 6epinren TepT Oeiiek kapanaiivim Oonuiexkmep €N aTalaibl:
1 1 Ax+B

: - : Y, Ax+B

o ! (ax+b)"" 7 x*+px+q’

| (x*+ px+q)n'
N, M — HaTypai cagmap (N> 2, m>2) sxone p° —4q <0,

121



AJFamkel €Ki KapanaibiM OeJIeKTiH HHTerpansl  t=ax+b ammacteipysl
apKbLIBbl KECTENIK MHTETPaJiFa KeNTipiiedi:

. j == —=—| nit|+C == |n\ax+b\+c
ax+b a
dx dt 1 1
I m__ T w1 TCT - —+C.
j (ax+b) t"  a(m-1" a(m-1)(ax+b)""

';‘(2x+ p)+( —Aépj

i J‘x +px+qd _I X2 + pX+q

__I 2X+p _2XH+P ( Aépj- dx _

X + pX+(Q X> + px+q
=—I x +px+q) (B_Apj. dx _
X2 + pxX+q 2 .(XJFSJZJ{Q_TJ
2x+p

:—In‘x + px+q‘+

x/ x/4q p’
AX + B §(2X+p)+( _Azpj
e “

x + pPX+Q x2+px+q)n

:_.[ 2X+ p X+[B_2pj_[(2 dx

X =

(x +px+q) X +px+q)n'
MyHnpa
J~ 2Xx+ B _J‘ X + pX+CI) 1
(x* + px+Qq)" (X* + px+0)" (n—l)(x2 + px+q)n_1’
I dx :_[ dt c .
an (X2 s pxr q)n (t2 . mz)n TeH 6ONaIbl, MYH/IAFbI.

2

x+£, dx=dt, m? :q—p—.
2 4
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dt
(t2 + m2)

Eum |, = I WHTETpaIbl YIIiH KeJlecl peKypeHTTI (hOopMyIaHbl

n

KOJIZIaHy Kepek:
—j 1 - t 1 2n-3 0
(t?+m?) " 2m?(n-1) (t°+ mz)n_l m’ 2n-2 "

by pexypentti popMmynanel N—1 per KoyiaHy apKbLabl |, MHTErpajibiH

I—I at —larctgl
I imt m m

HET13T1 KeCTEeJIK MHTErpall apKbLIbl €cenTeyre 00iaibl.

7X—2 J- 84x —24 Il46x 5+46
5x+4 36x* 60x+48 6x 5 2423

7.38 MbICall. I

6Xx—5
_14_[ 6x 5 +23dx+46j.

) J23 6Xx—5

:%In((6x—5)2+23 + 3 arctg +C.

J23

6X — 5) +23

dx

7.39 mbicain. 1 =I( »
X% 4+m

» )3 HWHTETpaJbIH Ta0y KepekK.

Ilemyi: N=3. PekypenTri GOpMyIaHbl KOJIJAHCAK, OHA!

| :.[ dx _ 1 X N 3 0
’ (x2+m2)3 4m? (x2+m2)2 4m® "

dx . .

I, = I—Z ;2 HMHTErpajblHa PEKYpEeHTTI dbopmynanbl Tarel Oip per
(x2 +m?)

Koyancak (N = 2), oxja:

I:J' o = ! X + 1 = ! X + 1 -arctgi+C
’ (x2+m2)2 2m’ (x*+m?) 2m’ * 2m? (X +m?) 2m’ m
CoHbIMEH
dx 1 X 3 X 3 X
! :I(x2+m2)3:4m2.(x2+m2)2+8m4.(x2+m2)+8m5.amtga+c'

7.1.6 Payuonan gpynkyusinapowl unmezpanoay.

JlypbIc panuoHan OeIIeKTepl MHTErpajjay YIIH oJiapJbl TOMEHJeriaen
KaparaibIiM OeJIIIeKTEPre KIKTey KepeK:

Q(X): A + A +...+ at + B, + B, +...+i+
P(x) x-a (x-a)  (x-a) x-b (x-b) " (x-by
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N M,x+ N, N M,X+ N, - M, x+N,
X+ pXx+q (x2+px+q)2 (x2+px+q)2
RX+S; N R,X+S, N R, X+S,
=+ ...
X* +IX+s (x2+rx+s) (x2+rx+s)”

mynanarel A, B, M;, N;, R, S;— rypaxrer cannap.
A, B, M;, N;, R, S, mamanapelHbIH MoHIEpiH aHBIKTAY YIIiH Genrici3

Kod(pUIMEHTTEp 9IICIH KOJITaHaMbI3 (€Ki KerMyIIie TeH OOJybl YIIIiH X-TiH Oipaei
nopexecinier: KoaQphUuueHTTEPAIH TE€H 00ybl KAXKETTI )KOHE KETKITIKTI).

bypric pannoHan OemmiekTep YIIIH anjblH ajga OYTIH OeJiriH IIbIFapbIl
aJTybIMBI3 KEpEK.

X—2
7.40 mpIcan. J.mdx WHTETPAJIBIH €CENTEY KEPEK.

[emyi: MHTErpayl aTblHAAFbl ©pHEK OedIMIHIH €Kl HakTbl TyOipi Oap
IYphIC panuoHan Oesuiex, ojiaid 6oJica:

X—2 X—2 A N A,
xz—l_(x—l)(x+1)_x—1 X+1

TEH eKeHIiriH aimamei3. OcblgaH:

X—2 A(x+1)+ A, (x-1)
= ; X—2= 1 -1).
oD (en(en) 2T AEY ALY
X aiHBIMAJIBICBIHBIH Olpel JopexeNepiHiH alIbIHAaFbl KO3()PUIMEHT-
TEpiH TEHECTIPCEK:

1
x:A+A =1 A=-3
xo:Ai—AZ:—Z}:> 3

Azzz

Tabburran A, A, ko3bdUIMEHTIH OpPHBIHA KOWCAK:

x-2 11 31

> +— )
X -1 2x-1 2x+1

IX_Z x:J. — 1 + 3 dX:—E £+§ i:
x? -1 2(x-1) 2(x+1) 29x-1 27x+1
:—Eln\x—1\+§ln\x+ﬂ+c.

2 2
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7.41 mpIcai. I

9x® —30x? +28x—88 ( A B Dx + Ej
dx:j + +— dx .
(x—2)(x—4)(x2+4) X—2 X—4 x’+4

Optak OemiMre KelTipe OTHIPHII, albIMIAPbIH TEHECTIPEMI3:

A(x—4)(x*+4)+B(x—2)(x*+4)+(Dx+E)(x—2)(x—4)=9x*—30x" + 28x —88.

A+B+D=9 D=9_-A_B
—4A-2B-6D+E=-30 E=-30+4A+2B+54—-6A—6B.
4A+4B+8D-6E=28 2A+2B+4D-3E =14 ’
-16A—-8B +8E =-88 2A+B-E =11

D=9-A-B D=9-A-B A=5
E=24-2A-4B E=24—-2A—-4B B=3
4A+10B =50 ! A4A+10B=50 ' D=1"
A4A+5B =35 5B =15 E=2
CoHbIMEH,

ISdX +_[ 3dx +_f X2+2 dx:5In\x—2\+3|n\x—4\+lln‘x2+4‘+arctg§+c.
X—2 Sx—4 Ix*+4 2 2

6x° —8x* —25x3 +20x> — 76X —7
33X —4x* 17X +6

7.42 mbicai. I ( ]dx HUHTETPAIIBIH €CEINTEey

KEpex.
[emryi: Oemmek OypbIC OOIFaHABIKTAH, aJiJIbIH aja OYTiH OOJITiH MIbIFapbIT

aJIaMbI3.

6X° —8x* —25x% + 20x* — 76X —7 |3x> —4x> 17X +6

6x° —8x* —34x> +12x? 2x*+3
Ox® +8x*—-76x-7
ox® —12x* -51x+18
20x? — 25%x — 25

CoHbIMEH,

2_ —
I2X2+3+ Zi)x 225x 25 q
3X°—4x°-17x+6

J‘ 4x* —5x -5

2
AX” 59X =5 dx:gx3+3x+5 - : X
3X° —=4x°=17x+6

—4x*-17x+6 3
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AnpinFaH OemIIeKTiH O0ediMiH KeOeHTKimTepre K ikTeiik. x = 3 OonraHma
OeJeKTiH O6JiMi HeJIre alHaaThIHALIFBI KopiHin Typ. CoHma

3x* —4x*—17x+6|x-3

3x® —9x> 3x% +5x -2
5x% —17x
5x% —15x
—2X+6
—2X+6
0

CoHBIMEH,
3X° —4x* —17x+6=(x—3)( 3x* +5x - 2) =(x-3)( x+2)(3x-1).

Conpga
4x* —5x -5 A B C

X=3)(x+2)(3x-1 x—3+x+2+3x—1;
(x=3)(x+2)(3x-1)

A(x+2)(3x—1)+B(x—3)(3x-1)+C(x—3)(x+2)=4x*-5x—-5 .

AHpIKTaIMaraH KodhuimeHTTepal Taldy Ke3iHAe >JKaKmiajgapapl alllblll,
yKcac MYIIeJIepAl TONTACTBIPBIN, COCBIH TEHJISYNIep KYHeciH (Keiae TeHaeysep
caHbl ©T€ Kom OO0Jiybl MYMKIH) WICHINEY YIIIH Ke3 KeleeH MaHoep 20ici Jen
aTajaThIH 9JIC KOJgaHyFa O6oJaasl. bys omicTiH MoHI MbIHAIA: KOFApbIJa aJlbIHFaH
OpHEKTE X-K€ (CaHbl aHBIKTaJIMaraH KOA(P(GUIMEHTTEpP CaHbIHA TEH) Ke3 KeJreH
MaHaepal Oiptinaen Oepeni. Ecenrteynep oHail 6oty yiiiH Oyil MOHAEp pETIHIE
OeJIeKTiH OeJiMi HOJIre alHANAThIH HYKTeIepdl, skau 3, -2, 1/3 anambi3. Conpa:

-

_2

40A =16 g

35B=21 = BZE

C=1 C=1

CoHBIMEH
5 4 3 2
J-6x —8x 3—25x2+20x _76x_7dx:3x3+3x+2J' dx +3I dx +5I dx _
3X°—4x°-17X+6 3 X—3 X+2 3x-1

=§x3+3x+2In|x—3|+3|n|x+2|+§In|3x—1|+C.
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7.1.7 Uppayuonan ¢hynkyusnapov unmezpanoay.
Rl X xr% x% dx 7 :
1. ’ peees MHTErpaJIbIH KapacTbIpailblK. OCbl HHTErpal:
x =t*, dx = kt“"dt

QIMACTBIPYBIH  KOJJaHY apKbUIBl  pamvoHan  (YHKOUSHBIH  HWHTETPaJIbIHA
KenTipinesi, MyHaarsl K caHbl ”/V OeJIIeKTePiHIH OpTaK O6JIIMIHE TEH.

2tdt
Ry S En

7.43 MpIcall. I 1
X +

=2arctgt+C = 2arctg\/§+C.

ax+b 7 ax+b %
2. IR X, e dx WHTETpalblH KapacTblpalblK. Ochbl

cx+d cxX +d

ax+b
cx+d
MHTETpaablHa KENTipineai, MyHaarsl K caHbl r%% OeJIIEeKTEPIHIH OpTaK

k
HHTCTpal =t AJIMACTBIPYBIH KOJIAAHY AapPKbLIbl palfkOHAJI (byHK]_II/ISIHBIH

OoJIIMiHE TEH.
2x+1=t°,
dx

7.44 mpIcan. = 6 =
I(2x+1)% B R e

5 2 2
J‘3t t J' tdt 3J't oo 3j(t+l+—jdt—§t +3t+3Injt-1+C=
t—1 t 2

| t=(2x)% | =2 (2x40)% 43 (21+1)% + 30| (2x+1))5 -1+ C -

=g$/2x+1+3 Q/2x+1+3|n\£/2x+1—1\+c.

ﬂ:tz; X:2_t22
1+x 1+t
7.45 mbIcar. J' ﬂdx: dx:_Zt(1+t2)_2t(2_t2)dt::
1+Xx (1+t2)2
:—2t—2t3—4t+2t3 dt = —6tdt
(1+t2)2 (1+t2)2
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6t , u=t, du=dt

tdt t t

— |t —/—_—_p dt=| tdt 1 -6

J (1+t2) J(1+t2) mﬂv’ V=—m 2(1+t2)+
+3jlfttz :%+3arctgt+c=\/(2—x)(1+ X) +3arctg,/% +C.

7.1.8 Ketibip mpuconomempusinvl pyHKYUAIAPObL UHMESPAIOA) .

I R(COS X,sin X)dX MHTETrpaJIbIH KapacCThIPaMbIK.

. . X
WurterpanapiH Oy TypiH ecenTey YUIH t= th aJIMacCTBIPYbI

KOJIIAHBbUIA/IbI, MYHBI YHUBEpPCal ajiMacThlpy [Jem aTaiabl. byl apKbuUibl
R(COS X,sin X) GyHKIUICH jkaHa ! afHBIMAIBICHIHBIH palMoHaa (YHKIUSICHIHA
TYpJICHE/I]:

_2dt

C1+t?

Tpuronomerpusinan Oenriiai popmyianap OOUbIHIIA:

X =2arctgt, dx

XX X
2sin—Cos — 219 —
sinx = 2 2 _ 2 2t

sm2)2(+cosz)2( 1+1g

2 X T
2
cos’x—sin®x 1-tg®x 1-t?

COSX=— —— = — = >
Cos” X+sin“x 1+tg°x 1+t

CoHabIKTaH

: 2t 1-t*) 2dt
JR(COSX,SIH X Jdx :-[R[lﬂz T j'l+t2’

MYHIaFbl UHTETPAIAHATHIH (DYHKIIUS t aitHpIManBICEl GOMBIHIA parMOHAN
byHKIHS.

2dt
7.46 mbIcal. I : dx :j 1+t’ =
4sinX+3CoSX+5 2t 1-t
4 ——+3—5+5
1+t 1+t
:ZJ" dzt 2:"'2 dt :J' dt - 1 LCoo 1 LC.
8t+3-3t°+5+5t t°+4t+4 (t+2) t+2 X
t92+2

128



Keitbip sxarmaiimapna OCBIHAANM —anMacThIpyjiap KYpAedi ecenTeyiepie
Ke37ece/ll, COHJIbIKTaH Oacka anMacThIpyiap KoyijgaHyra Oomnaabl. CojapabiH
KeroipeyepiH KapacThIpalbIK;

1) IR(sin x)cos xdX Gonca, onda SiNX =t.

7.47 mpical.

/
I Jsin x cos xdx = 27

%x/sin3x+C.

cos xdx = dt

sinx =t ‘ J.\/_dt—

2) j R(COS X)Sin XdX 6onca, onoa COSX=t.

sinxdx | cosx=t dt
7.48 . = =—|—==-2Jt +C =-2ycosx +C.
HpIe I Jeosx  |-sinxdx =dt I\/f vt

3) j R(tgx)dx  6oxaca, onoa tgx=t.

ctg®x = —1‘:

7.49 mpIcai. _[ ctg*xdx = j ctg®x - ctg®xdx = Sin?x

_jct X (Smlzx—ljdx jctg X X—Ictg xdx =

— _Jctgzx-d (ctg X)_I(si:z . —1jdx = —%ctg3x+ctg X+ X+C.

4) I R(Sin X, €0s X )dX unmezpanviHoa SiNX,C0SX  @yHKyuAnLapsl mMeK JHCYyn

Oapedicenepimer bepince, onoa 19X =t.

tgx=t x=arctgx dx=
250 dx _ . : 1+t |
oY MPICaT. JZcoszx+sin2x_ 1 2|
co 2 =2

_J' dt _J‘ dt _ 1 arctg—— t 1 arctg 9% th
2 t2 (1 t) 2+t2 2 \/E N JE
1+1t2 1+t

5) _[sinm xcos" xdx :
a) M max 6osca, onoa COS X =t.

7.51 MbIcall. IsinS xc0s® xdx = J'sin4 xc0s® xsin xdx =

129



cosx=t, —sinxdx =dt ) 7 ot M
=—[(1-t*) t°dt =— | (t° - 2t® +t*°)dt =——+ ——-—+C =
sin?x=1-cos’x=1-t> -[( ) I( )

cos’x 2cos’x costx
=— + — +C;
7 9 11

9) N mak 6onca, onoa Sin X =t.

' ° sinx=t, cosxdx=dt
7 52 MBICAIL J-cos Xax _J-cos XCosxdx

sin“x sin“x  |cos?x=l-sin?x=1-t7
(1- t) 1-3t? +3t* —t° dt _pdt )
=| St t= . dt=jt—4—3jt—2+3jdt—jt dt =
.
=— _13 + _3 +3sinx— 20 X+C;
3sin®x  sinXx
) . 1—cos2x 2 1+ cos 2x
6) N,M oxcyn, mepic emec 6onca onga SIN X:T’COS X="—"""

dbopmynanapsl KOJIaaHbLUIA b

2
7.53 MpIcan. Isin4xdx=j[mj dx=£'[(1—c032x)2 dx =
2 4

1_[(1 2C0S 2X + COS> 2x =—jdx——fcostdx+ cos® 2xdx =
4 4
i 1+cos4x
_X_sin2x  1(l+cosdx), X sin2x 1(jolx+jcos4xolx)_
4 4 4 2 4 4
:é_sm2x+§+sm4x+c 3—X—18in2X+Sm4X+C;
4 4 8 32 8 4

B) N,M oicyn, ey 6oamaca 6ipeyi mepic 6oica, onoa 19X=t Hemece
ctgx =t.

7.54 mpIcai.

Isinzxdx_jsinzx 1
cos® x cos® X C€0S* X €os* X

—'[tg 1+1tg°x)d (tgx) =[tgx =t| =

3 45 3 5
t

t t t
:It2(1+t2)dt=I( )dt—§+€+C: 93X+ 95X+

C.

6) OPTYpJl apryMEHTTEp/iH CUHYC KOHE KOCHUHYCTAPBIHBIH KOOCHTIHIICIHIH
UHTerpasibl Oepiice, oHma Oy skardaiina Temenneri 3 QopmyrnaHblH OipeyiH
KOJIJIaHaMBbI3:

130



jcosmxcosnxdx = %j[cos(m —n)x-+cos(m+ n)x]dx =

_1{sin(m—n)x sin(m+n)x}

2

+
m-—n m+n

Isin MX cos nxdx :%j[sin(m—n)x+sin(m +n)x}dx =

_ 1{_cos(m—n)x _cos(m+n)x}

2 m-n m+n

.[sin mxsin nxdx :%J[cos(m —n)x—cos(m+ n)x}dx =

_ 1{sin(m—n)x _sin(m+n)x}

2 m-n m+n

7.55 MpIcad.

Isin 7Xsin2xdx = 1'[0035de —lj.cos9xdx = isin 5x —isin9x +C.
2 2 10 18

7.1.9 Keubip uppayuonanovi  @yHKYusIapovl  mpuecoHOMEMpUsIblK
KOUBLIbIM KOMe2IMeH UHMe2panoay.

1. J-R(X,x/a2 —x? )dX uHTerpanbl Oepuice, oHAA X =asint uemece

X =acCost ammacTeIpy »Kacay Kepek.

7.56 MpIcan.
.[ dx | x=asint _I acostdt _jacostdt_-[ dt
\/m dx = acos xdx \/(az—azsinzt)a a’cos’t 7 a’cos’t
: X
1 sint smt:g X
= Flgtres —o——e= = — T +C.
a

2. j R(X, Jat + x? )dx uHTerpajisl Oepinace, onga X =atgt memece
X=actgt anmacTelpy *xacay Kepek.

7.57 mpIcai.
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X = atgt _adt

J‘ dt J‘ Coszt 1 dt 1|n 1—C05t +C
a = = — ._:— - =
= 2 2t0? a‘sint a sint

x\/a +x° = oot atgtya’ +a’tg’

. X X a

SINt = ————, tgt=—, 1—- <

2, A2 a 2 | A2 Jx21+a% —

- X +a _lnlrat) oL vxiratma

a X a

a -
VX2 +a’ VX2 +a’

X
cost =

. a
3. I ( x* —a )dx UHTErpajbl  Oepuice, OHAa X=—— HeMece

cost
X = m aJIMacThIPy Kacay Kepek.
W& asintdt asintdt
7.58 MbIca. J' cost _ J‘ cos’t cos’t _ J‘ _
4/ _ asintdt a2 a-sint ~ Jcost
cos’t cos’t - cost
X 2 2
cost =— 14 VX ~@a
1+sin a X+ X% —a’
_p St oo _n— X ycomXX T8 ol
cost ) x> — g2 a a
sint = M
X
2 2 2 2
=In‘x+»\/x —a’|—Ina+C=In|x++x*-a%|+C,

mynparel C, =C—Ina.

7.1.10 I'unepbonanvi ynxyusiapovl uxnmezpanoay.

['unepOonanblk  (QyHKUMSUIApABl ~ WHTErpainiay  YIIlH  TOMEHJETI
(dopMynanapasl KOJJaHy Kepek:

ch®x—sh*x=1; sh2x=%(ch2x—1);

chzx:%(ch2x+1); sh xchx:%shZX.

1 | [shxdx=chx+C 'sh(kx+b)dx:%ch(kx+b)+c

2 | Jehxdx=shx+C 'ch(kx+b)dx=%sh(kx+b)+c

3 | ¢ dx - dx 1
_ _®_Li(k+b)+C
Jopzx = tx+C Ve iocrp) i M rR)
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dx dx1 1
= — —— ——"cth(kx+b)+C
-[shzx cthx+C -[shz(kx+b) kC ( + )+

7.59 Mmbicai. jchz Xdx = %j(cth +1)dx = %sh 2X +%x +C.

7.60 MbIcau. Ishz xdx = 1J.(ch 2x —1)dx = Esh 2X —lx +C.
2 4 2

7.61 MbIcaul. jsh3xdx = jshzxd (chx)= j(chzx —l)d (chx)= %che'x —chx+C.

Kammuigynap
TemeHneri aHbIKTaIMaraH WHTETpajap/ibl €CEenTey Kepek.

3

1. I(xz — 2sin x+1)dx JKaya6wr: X?+2003x+x+C.
4 3
2. j(x2+1)(2x—1)dx. KayaOsr: X?—§+ x? —x+C.
3. I(St + 2)3dt. Kaya6wr: %(St +2)*+C.
’ 3
4, J\/l+ 2x dx . KayaOnr: % + C.

S. _[n dx dx. KayaOni: ﬁw"/(x—?a)”‘l +C.

U3

dx

6. |——. XKaya6er: In|x—a|+C.
X—a

7. _[ dx : XKayaOsr: iln|a+bx|+C.
a+bx b

8. [ _. KayaGui: —2/4—3x + C.
V4 -3x 3




o i amp

1 1
=+ 8+C
10 (2x—3) 56 (4—7x)

11. j( N Eri e +3c\/_jdx

XKayabor: —

Kayabei: —4a\/4— X + LS + %c%/ x° + C.
X —

12. j\/%dx. XKaya0sr: In‘x+»\/X2 —10‘+C.
13. j dx dx. Kayabur: arcsin —— + C.
V10— X2 J10
14. I ?X . KayaOsr: L arctg| x- 3 +C.
3X°+5 J15 5
dx 1 X7 —
15. - KayaOnr: In
J‘7x2—8 4 414 " |x 7+2\/_
16. J. de : KayaOnr: iarctg(ij+C.
X“+10 J1io0 J10
dx 1 X —~/10
17. : KayaOnr: In +C
J x* 10 Y 210  |x+10
x*dx X3
18. sz T KayaOsr: §—x+arctgx+C.
dX 2—4X—5
19. | ——. KayaOnr: — +C
J s 4 41n2
20. j[ea —ea]dx. XKayaOsr: a[ea + eaj + C.
3*.eXd Kayaber: —— o+
21. .[ -e7dx. ayabbl: 777
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22. [5%%dx.
23. [(2tgx+3ctgx)?dx.
24. [tg(1—6x)dX.
3X
25. (S|n—+cos )dx.
f 7
26. 'ctg(Sx—7)dx.
27 [—&%
° cos®(1-x)
28. [(cos5x+sin5x)%dx.
2. [, &
’ sin®(2+3x)
X
30. |(ctg—=+tg5x)dx.
J(ctg = +1g5%)

31. I(ch3x+sh4x)dx.
32. 21 + 1x dx .
(:f] :2)( S[]Z n

3
33. [tg?5xdx.
34. [ctg?2xdx.
35. [th?xdx
36. [cth?xdx
Temenmeri uWHTErpaIAapPIbI

KEpeK.
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XKayaOsr:
KayaOsr:

XKayaOsr:

XKayaOsr:

XKayaoOsr:

XKayaoOsbr:

KayaOni:

XKayaoOsbr:

Kayaos1:5In

KayaOnr:

XKayaoOsbr:

XKayaoOsbr:

XKayaoOsr:

XKayaoOsbr:

XKayaOsr:

2-3x
2 +C
3In5

4tgx—9ctgx —x+C.
1
E|n|cos(l—6x)|+C.
2  3X . X
——C0S— ++/2sin—=+C.
37 2 V2 2
1, ..
gIn|S|n(5x—7)|+C.
—tg(l—x)+C.

X — icolex +C.
10

—%ctg(z +3x) + C.

sini‘—lln\co%x\ +C.
5 5

1sh3x+ich 4x |+ C.
3 4
Lihox_3cthX+c.

2 3

1thx—x+C.
5

—%cthx —x+C.

x—thx+C.

x —cth x+C.

allHbIMAJIbIHBI AYBICTBIPY 9IICIMEH €CENTey



37.

38.

39.

40.
41.
42.
43.

44,

45.

46.
47.
48.
49. |

50.

ol.

X2/ x3 +5dx .

'x-(2x+5)lodx.

2xdx

dx

Y arcsin® x-J1— x°

dx

Y (1+x*)-arctgx

dx

Jsin?x(ctgx+1)°

r COS«/;

dx .

Ix

[ x%sin(x® +5)dx .

xXdx

Jcos?x?

tgx

dx .
Jx

_' x3/5— x*dx .

dx

IxIn®x
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KayaOnr:

KayaObr:

KayaOnr:

KayaOnr

KayaOnr:

KayaOni:

KayaOnr:

KayaOni:

KayaOni:

KayaOni:

KayaOnr:

KayaOni:

KayaOni:

KayaOni:

XKayaOsr:

1|n\2x2+5\ +C.
6
2

iIn 3+X2 +C.

12 |3—X

1 2

—arctgx® +C.

6

2 |13 £\3
c—=4/[x*+5) +C.
NEE)

(2x+5)° 5(2x+5)" C

48 44 '
33/6 —5x?
———+C.

10

— 1 +C.
arcsin x

Injarctgx| +C.

L > +C
2(ctgx+1)
25in\/§+C.

1 3
—gcos(x +5) +C.
1tg(xz) +C.

2
—2In‘cos\/§‘+c.
1 3
—=,/(5-x*) +C.
=(5-x")
1

2In% x



52.
X
53. (_ &
o ’l_e2X
54. cdlCSIN X — X

55. j

56. j

J1—x?

1+ x?

dx

X — arcctg x

31+ In x dx

ax .
dx

dx

(arcsin x)3 N/

HP]
57, J~sm\/§dx_

58.

99.

60.

61.

62. j

63. j

66. j

e In xdx

X

- e'dt
° 43¢

a*dx
e ™dx

e*dx
1_ e2X )

.(x—l)exz‘zxdx .
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KayaOnr:

KayaOwr:

KayaObr:

KayaOnr:

KayaOni:

KayaOnr:

KayaOni:

KayaOni:

KayaOnr:

KayaOnr:

KayaOsr:

KayaOsr:

KayaOni:

KayaOni:

XKayaOsr:

%«3/(1+Inx)4 +C.
arcsin(e*) +C.
—%(arcsin X)? +41-x* +C.

%In(1+ x?) —%(arctg x)> +C.

S S—

2(arcsin x)2

—3cos€/§+ C.

InInx+C.
—lmM—3é\+c.
3
Letaic,
2

2\Je*+4 +C.

1
—eX+C.

i5\/;+C.
In5

iarctg @) +C.
In x

1+e ™
1_ e—bX

1
- —In
2b

+C.

arcsin(ex)+ C.



67, J-\/1+ In x dx
X

68I

X +1

KayaOnr:

KayaOnr:

KypambiHna kBajgpaTThlK YyiIMyIieci Oap
ecenTey Kepek.

69.

70.

71.

72.

73

75. ( .
J4x* —12x+25

76. '—2.
Y 3—-8x—-3x

77. | .
J Ox? +36Xx+61

78. '2—.
I 2X°+5x+2

79. | .
" V2-3x—4x?
- (3x—2)dx

80. .
IBX —3x+2

S
J

J
J

3|

74, [——.
I X°—6X+9

NG —6x+25

dx
X? —5X+6

dx

X2 +4x+4

dx
x? +10X + 29

dx

X2 +8x+12

dx

dx

dx

dx

dx

dx

XKaya0wi: %In 5x* —3x+ 2‘ —
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KayaOsr:
KayaOnr:
KayaOnr:
KayaOsr: >
KayaOni:
KayaOni:
KayaOni:
KayaOnr:
KayaOni: L

KayaOni:

KayaOni:

2J(1+1nx) e

3

sin2x+cos2x+C.

KapamaiblM HHTETpajaapIbl

1 arctg (X—_Bj +C.
4 4




xdx 2X—T1
8lL. | ————. Kayab :—Inx —-7x+13 —arct +C.
Ix2—7x+13 YoM ‘ ‘ J3 N 3

x—1)" dx 5 9 2x+3
82. (— XKaya6sr: x —=In|x* + 3x + 4|— —arct C.
Jx2+3x+4 ayabsl: X—2 ‘x+x+‘ N g ﬁ+
83.j dx . XKaya0sr: iIn‘2x—3+\/4x2—12x+25‘+C.
Jax2 —12x+25 2
dx 1
g4, [—_X }Kaya61,1:—In‘6x+5+x/36x2+60x‘+c.
J‘\/3x2+5x 3
3)dx 1 7 . 2x-1
85. (x+ . JKayabbl: —=+/3+4x—4x? +—arcsin +C.
Io\/3+4x—4x2 4 4 2
(x—4)dx . 2x+1
86. XKayaObr: —24/1—x—x* —9arcsin +C.
Kt “ a5
87 I xdx
J5x2 - 2x +1
YKayaOsr: %x/5x2—2x+1+%ln X 5—%+x/5x2—2x+1 +C.
88, J' X+3 dx

VAX* +4x+3
YKayaOsI: %\/4x2 +4x+3 +%In‘2x+1+ Vax? +4x+3‘ +C.

benikren  uwHTerpanmay ¢popMmynacklH  KOJJAHy  apKbpUIbl  OepiireH
WHTErpaaap/sl Ta0y Kepek.

. X 1
89. | xe™dx. KayaObi: [— — —jeax +C.
. a a’
90. [ xcosbxdx . KayaOsr: %sin bx+écosbx+c.
91. [xsinbxdx . KayaOsr: —Ecosbx+b—lzsin bx + C.
. 2
92. | x*e®dx. XKaya6nwi: (X— - Q + %)e + C.
’ a a a
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93.

94,

05.

96. |

97.

98.

99.
Jsin? x

100.

101.

102.

103.

105.

106. |

107. |

108.

Iln xdx .

‘[Ioga1 xdx

X" log, xdx .

In? xdx.

e In x

—=ax.

I

'xarctg xdx.

X dx.

I arctg~/xdx.

I x% cosbxdx.

szsin bxdx.

arcsin xdx.

. . X
arcsin—dx.
J a

arctg X dx.
a

Iarcsm \/_

..x/x2+Adx.

104. |

xarcsin xdx.

KayaOsbt:

KayaOsbt:

KayaOwr:

XKayaOsr:

XKayaOsr:

KayaOst:

KayaOsbt:

XKayaOsr:
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XKayaOsr:

KayaOnr:

KayaOnr:

KayaObr:

KayaOni:

KayaOni:

KayaOnr:

KayaOni:

X1
2 4

x(Inx-1)+C.

X
—(Inx-1)+C.
Ina(nx )+

Xn+1
log, x—
1( ga

xIn?x—2xInx+2x+C.

2xInx—4Jx +C.

06,2}, c.
n-1

x?+1
2

arctgx—§+C.
2
—xctgx+Inlsinx|+C .

(x+1)arctg\/§+»\/;+c.

3

2
x_2 S|nbx+2—cosbx+C
b b b’
2
—X—+£3 cosbx+2—§sinbx+C.
b b b

g»\/x2+A+§In‘x+x/x2+A‘+C.
xarcsin X ++1—x2 +C..
xarcsin§+\/a2—x2 +C.

a

X a
xarctg——EIn‘x2 +a2‘+C .
a

2

XV1-X +C.

jarcsinx+

Ixarcsin/x + 21— x+C.



1009. jeax cosbxdx. XKaya0wr:
110. .f(xz + px+g)e™dx.

2
KayaGbr: (X—+(£—%jx+ﬂ—%+%]e’“+c.
a a a

111. _[(xz + pX +q)cosbxdx.

2
JKayaObr: X +px+g_% sinbx+2xtpcosbx+C.
b b b b

112. j(x2 + px + ) sinbxdx.

X+ px q +p

——+£]cosbx+ 2X >—sinbx+C.

KayaOsr1: | —
ayam[ 5 0 5

Bbepinren panuonan GyHKIUsIapAbl HHTETpaay Kepek.

(2x* +41x - 91) dx (x—1)*(x—4)°|
113. K OBI: In +C.
Ix 1)(x+3)(x—4)’ R (x+3)7 |
114. J. (ZX—l)dX . }Kaya6H; |nM +C
(x-1)(x-2) x—1
115 I (%* +2x+6)dx . | = 1)°(x —4)° |+C.
D) (x-2)(x—4) YR x-2) |
dx X
116. | —/——- WKaya6er: N +C.
Ix(x2+1) AyabH X2 +1
x> —5X+9 . | x—3
117. jmdx. Kayagw: X +3Int-—1+C.
(3x+2)dx L MX+3
118. jm KayaGor: 50~ 75 +2In- "1+ C,
X’ 5x +12 X+ 4
dx. Lo 22Tf 1) .
119 I(x+2)2(x+4)2 " Kayabe: =<7 o g T M2 T ¢
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X2 +1 1 3 5
12 . K : - - —In——=
OJ. )(X+3)dx ayaObl Ax-17 8(x—1) %
1, (x+1)° 1 2x—1
121. JKayaoOer: = — -
-[ X3 +1 R 6Inx2—x+l+J§arCtg
122. j x'dx
1)(x+2)
x? 1 X—1 16
. ——2X+=1In —Inlx+2/+C.
Kayaber: o =X+ cInfe =)+ Inpx+ 2+
-3x-3
123. dx.
I )( ?—2x+5)
%
x> —2Xx+5 _
KayaOsr: In( |X—1I ) +%arcthT21+C.
124, j—de.
X* +6x*+8
x>+4 3 X 3 X
Kayaosr: IN ——— + —arctg— ——=arctg— + C.
ayaobl =5 2 92 NA gﬁ
125, jx +Xglldx.

KayaGbi: ﬂIn\x—B\ +£In\x+3\+gln(x2 +9)—iarctg§+c.
108 108 9 54 3

X+1

S ey rav ks

X% +1

x> +9

+1arctg X —iarctg5 +C.
8 24 3

XKayaOnr: L In
16

127, jx+—X1dx.

(x +2)2
2—X

XKayaOnr: m

Xx—-1
x+3

3

+C.

+C.



Bbepinren upparmonan QyHKUMsIApIbl UHTErpajiay Kepek.

Vx® —3/x 2 2
——dx. 24l - S 9x
132..[ 6 Ux XKayaOsr: >7 13
VvX+4 VX+4 -2
dx. : 2\ X+ 4 + 2In—|+C.
128._[ y XKayaoOsbr: xid 12
\/2x+ 1
129.j-——95——-. Kayater: |
XV2x+1 2x+1+1
X
130. dx
'[3\/ax+b
KayaOsr: 103az [23\/(6.X+b)5 —5b3 (aX+b)2:|+C

131. jx,/ dx

Kaya6bl: %(x — 2N X2 -1+ % In‘x +/X° —l‘ +C.

2 +3X
133. [ | = dx
11 7 7
-\/3x2—7x—6+—|nx——+\/x2——x—2 +C.
KayaOsr: >J3 6 3
134j 2+W dx
e +Ux+Ix+1
m@mnlgw —_v +4/Xx —63/x +6%x — 9mW§+q+c

bepinren TpuroHOMeTpUSITBIK (QYHKITUSIIAPIBI HHTETPaIIay Kepek.

135. _[ KayaOwr: %arctg(Ztg g}-ﬁ-c

5— 3COSX '

136. I KayaOwr: arctg(%-tgg}rc

5+3cosx
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137, [
sin x
138, [-9%
COS X
139, IL
4 -5sin X
140. | SINX .
1+sinXx
141, [£95% gx.
J 1+ cosx
142, | dx .
JCOSX+2sINX+3
143 [ & .
7 3+5sIn X +3c0s X
144, [ &
J1+3c0os? x
145, [— &
7 3sIn“ X +5c0s° X
146. [— o .
SIN“ X —5SIn XCos X
147 j sin xdx .
(l—cosx)
148. [sin® xdx .
149. [sin®xdx.
=3
150. sin” xdx

I 3cos* x

KayaOwr:

KayaOsr:

KayaoObl: =

KayaOst:

KayaOsr:

KayaOsr:

KayaOst:

XKayaoOsr:

KayaOwr:

XKayaOsr:

XKayaOsr:

XKayaOsr:

XKayaOsr:

XKayaOsr:
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1-cosx
. +
sin X

1+sinx
+
COS X

+x+C.

X
1+tg—
g2
X
Xx—tg—+C.
g2
X
arctg(l+tg§)+c.

1In +C.
5

X
5tg—+3
g2

1 arctg (tg_x} +C.
2 2

1 \/§tgx
——arctg| ——— [+ C.
V15 g[ 5 j

lln‘tgx_5 +C.

5} tg X

1 .c

2 (1-cos x)2

1
gcos3x—cosx+C.

2 1
—cosx+§cos3 x—gcos5 X +C.

gcos% x+3cos_}/3 x+C.



151.

152,
153,
154,
155. |

156.

157.

158.

159.
160. |

161.
162.

163. [——.
*SIn" X

164. [——.
* COS X

165.
166. |

167.

sin*xcos® xdx.
sin® xcos* xdx.

- c0s°® x
Jsin? x

dx.

[tg° x dx.

ctg>x dx.

[tg*x dx.
[ tg?x dx.
[ ctg?x dx.

sin? x dx.

cos? xdx.

cos* xdx.

- COS? X
Jsin* x

dx.

dx

dx

[sin 3x cos5xdx.

sin xsin 3xdx.

cos4xcos 7 xdx.

XKayaOwr

KayaOsr:

KayaOsr:

KayaOsr:

KayaOsr:

KayaOsbr:

KayaOsr:

KayaOsr:

KayaOwr:

KayaOsi:

KayaOwr:

KayaOwr:

KayaoOsbt:

XKayaOsr:

KayaoOsbt:

XKayaOsr:

XKayaOsr:
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: 1sin5 x—gsin7 x+£sin9 X+C.
5 7 9

—lcos5 x+1cos7 x+C.
5 7

1 1

— — — +C.
sinx 3sin®x

2

tg°x

+In|cos x|+ C.

ctg®x

—In|sinx|+C.

3

tg~X

—tgx+x+C.

tgx—x+C.
—ctgx—x+C.

X sin2x

2 4
X Sin2x
—+

2

3X sin2x sin4x
—+ +
8 4 32

+C.

+C.

+C.

1.3
——ctg’x+C.
3 g

ctg>x

—Ctg X — +C.

2 3 1 5
tgx+—=tg°x+—=tg’x + C.
g 39 59

COS8X C0S2X
— + +
16 4
sindx sin2x

- +
8 4
_sinllx N sin3x
22 6

C.

+C.

+C.




TpUrOHOMETPUSAIBIK KOWBUIBIM KOMETIMEH UPPAITMOHAIIBIK (DYHKITUSIIAp BT

MHTErpajaay Kepek.

32

168].8.+X)

dx
169. jm

170. j Ja? —x2dx .

2 2
171. | —"ax_xdx

2
172, [—2—dx .

VI+ X2

+C.

X
KayaOpl: ——F—=
a’\Ja® +x*

2 —
KayaOwr: 1arCCOSE L YX > !
2 X 2X

+C.

2

YKayaOsr: gx/az -x° +a?arcsin§+ C.
a

++a’>—x* +C.

KayaOsr: % In—

a+X
a—X

+C.

XKaya0Osr: g 9+x2—%ln‘x+ 9+ x?

bepinren runep0oonanblk GyHKIUAIAPIbI HHTETpaiiay Kepek.

173 _[Ch?’ xdXx .
174. jch4 xdx .
175. j th® xdx .

176. Icth3 xdXx .

sh x

177[\/_

178. jsh“xch xdXx .

thx

180. Ish xch? x

XKayaosr: shx+ %Sh2 X+ C.

KayaOsi: % + sh2x + shax +C.

4 32

2

Kaya6er: In(chx)— tg2x +C.

cth® x

Kayabpr: X—Cthx— + C.

Kaya6sr: 2+/chx +C.

KayaoOsbt:

KayaOst:

Kaya6sr: —2Cth2x+C.
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7.2 AHBIKTAJIFaH MHTErpaJl

7.2.1 Anvikmanean unme2panobiy AHLIKMAMACHL MEH Kacuemmepi.
[a; b] apalbIFbIHAA aHblkTanFal f(X) gpyHkmusice! Gepiicin. [a;b] apansirsia
Ke3 KEJITeH JKOJIMEH N 00JbIcTapra Oemneilik:

a=Xy <X <X, <.<X,, <X, =Db.

Op6ip [X.4;X} i=1..,n apampikran xes kemren 6ip &, i=1..,N
HYKTEIEH TaHJal aJbIl, OChl HYKTeJlepAeri (PyHKUMAIBIH MOHIEPIH Ccolikec

AX; =X — X4, 1=1..,N monnepine kobeiTin KocaibIK;
n
S = Z f (§I )Axi
i-1

Ocsl  koceiHasl  T(X) dyHKIMAHBIH [a; b] apajbIfbIHAa HHTErPajIbIK
KOCBIHJIBICHI JICT aTajaibl.

Erep nHTerpanabik KOCBIHABIHBIH MaXAx, — 0 mieri 6ap »<oHe OJ IIeK [a;b]
apalbIFBIH N Kall obnbIcTapra Kaail GenreniMisre ne, opbip kail oOmbIicTaH <
HYKTEJIEpIH KaJlail adfaHbIMbI3fa J1a OailllaHbICThl OOJIMaca, OJIHAa OChI IIEK f(x)

(GYHKIUSACHIHBIH [a; b] apajbIFbIHIA AHLIKMANAH UHmMe2panbl ACIl aTalalbl )KOHE
TYpiHIE Oenrinenai:

D ey T

n
f(x)dx = mallggeoé f(&) AX,,

MyHJaFbl & —TeMeHri, b —koraprsl ureri, X — ailHeIMansl miama, |[a;b]—
UHTETPaJIIay apajbIFbl.

Erep f(X) (GyHKIUSACHI [a; b] apaJibIFbIHAA Y3UIicCci3 0o0Jica, OHJIa OCHI
apajbIKTa UHTETpaIIaHaAIbI.

Anvikmanean uHmezpanovly Kacuemmepi:

1) AubikranFad uaTerpan f(X)pyHKIUACHIHBIH TypiHE *oHE MHTErPAIbIH

nieKTepine  OainmaHblcThl  Oonaabl, OlpaKk  HMHTErpangay  alHbIMAJIbIChIHA
OailianbicThl OonMaiinbl. COHABIKTAH OHBI SPTYPJl opimmeH Oenriieyre Oomnasbl,
SFHU

2) (DYHKI_II/ISUIapI[BIH aﬂre6panbn< KOCBIHJBICBIHBIH aHBIKTAJIFdH HWHTCTPAJIbI
OJIapAbIH aHBIKTAJIFaH MHTCTPAJIAaPbIHbIH anre6panbn< KOCBIHABIChIHA TCH, 6OJ'IaI[BI,
SAFHHA:
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D ey T
—~
[
—

dx =_T fl(x)de_r_T f,(x)dx.

3) TypakTbl KOOCHTKIIITI HHTErPai TAHOACHIHBIH ajIIbIHA MIBIFApyFa 00JIaIbl,
SFHU

TAf (x)dx = Aj‘ f (x)dx

4) Erep [a;b]cermentinme f(x) > (p(X), TEHCI3/IIT1 OpbIHAAJICA, OHA:

D e T

b
f(x)dx> j¢(x)dx

a
Canpnap. Erep [a;b]CGI‘MGHTiHI[e f(X) > 0 TeHci3miri opelHaaca, OHIA:

f (x)dx>0.

D ey T

5) Erep [a; b]-z[e m< f(X)S M  OGosca, onza:
b
a)<[f(x)dx<M(b-a).

6) Erep f(x) ¢pynxumscer [a;b]cermenrinze ysiniceis Gouca, onpa:

f(x)dx=(b—a)f (&)

D ey T

TEHJIIT OpBIHIATATHIHIAN OCBI apajIbIKTaH ¢H 0oimaca 6ip & HyKTeci TaOBLIa/IbI.

7) Erep a=Db, onna I f (X)dX=O.

a

8) jf(x)dx:jf(x)dx+if x) dx
9) Tf(x)dx=—zf(x)dx
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7.22 Anvikmanzan unmezpanovt ecenmey. Hviomon — Jletibnuy
dopmynacewi.
Erep f(x) (GYHKITUSACHI [a, b] apaJbIFBIH/A Y31Iicci3 Oolca, oHfa!

D(¢) :jff(t)dt
bynxmmsicsr T (X) bysxumscsmbm an:amm (bYHKUMACH! GONABI, SFHU:
D'(x)=f(x) wxelab].
Erep F(X) dymxmmscer T (X) dynxumscemem — amramksr GyHKIHICH

0oca, oHja.

X
[f(t)dt=F(x)+C.
a
C - MOHIH aHBIKTAY YIIIiH OChl TCHJIIKKE X =8 MOHIH KOSIMbI3, COHJA!

oceiman C=—F (a) COHIBIKTAH :

[ £(t)dt = F()— F(a).

Erep X =b nen ancak, onga Heroron — JleiGHuIl (GopMyIachiH alaMbl3:;

Erep F (b)— F (a) =F (X)

b . . .
a 6CJ'IF1J'I€y1H CHI'13CCK, OHJAa:

b

[(x)dx= F(x)[.=F(b)-F(a).

a

513

3 _ED_ ged

3
X
x‘dx == = 48 —.
7.62 MpIcan. :[1 5|, 5 5 5
7 ,f
7.63 mbican. | d)é :tgx\?ztgz—tgzzl—ﬁ.
74 COS% X % 4 6 3
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7.2.3 Anvikmanean unmezcpanoa auHbIMAIbIHbL AIMACMbIDY.
Erep f(X) oyHkumsce

a<x<b apanerFeHma ysimcciz xome ¢(t)
(GYHKLHUACHI

o3iniH  ¢'(t) TysmHAbicbiMeH o <t</ apambFeiHIA y3imiceis,

mynna a=¢@(a) xome b=g¢(fB), coHbMeH Karap f((p(t)) (GyHKIMACKHI

a < X <D apanelrelaa aHBIKTAIFAH %KOHE y3iicci3 6osca, oHJa:

7.64 mpIcal.

X=sint dx=costdt

1

[V1-x?dx=|x=0 t=0
0

i
2

A A
- _[\ll—sinztcostdt: J cos’tdt =
0 0

x=1 t=

%

N |~

72 1 1
j (1+cos2t)dt = —(t +=sin 2t)
. 2 2

7 1. T
== +Zsint==.
o 4 4

7.65 mpican. Erep f(X)— xym ¢yHknus Goica, oHua:

T f(x)dx = 23 f (x)dx

TEHJIITH J9JIeIey KEepek.

Honenney.
a 0 a
J £()dx= | f(x)dx+] f(x)dx;
—a -a 0
. X=—t dx=-dt . .
| f()dx=|x=-a t=a |=-[f(-t)dt=|f(-t)=f(t)|=]f()dt.
“a a 0
x=0 t=0
Ocprman

? f(x)dx:? f(x)dx+:I: f(x)dx:ZE1 f (x)dx.
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7.66 mpican. Erep f(X)— tak ¢ynkmus Gomca, oHzga:
] f(x)dx=0

TEHJIITH JoJIeNIey Kepek.

Honenney.

a 0 a

J f(x)dx= ][ f(x)dx+£f(x)dx;
. X=—t dx=-—dt ) .
[ f(dx=|x=-a t=a |[=-[f(-t)dt=|f(-t)=—F(t)[=-]f(t)dt
“a a 0

x=0 t=0

Ocprman

_? f(X)dx = _(I) f (x)dx +z f(X)dx = Z f (x)dx —Z f (x)dx =0.

7.2.4 Bonikmen unmeepanoay gopmynacol.

Erep U=U(X) xone V=V(X) QyHKIUIAPHI 5KOHE ONAPIBIH TYBIHABUIAPEI
[a,b] KECIHICIH/IEe Y31aicci3 0osica, OHAA aHBIKTAJIFaH MHTErpall YIIiH OeJiKTen
uHTerpanaay (popmMmymnacel Typa 0osaibl:

b b

b
fudv =uv \a —jvdu.
a a

7.67 mbIcall.
X=U;dx=du
T T
_[xsin xdx =|sin xdx = dv; :—xcosx\g +jcosxdx=—zcos;z+sinx o =TT.
0 —COSX =V 0
7.68 MbIca.
dx
InxX=u; —=du
K X X2, e fxPdx e? 16
jxlnxdx: ) :?Inxl— ?—:Elne—aj‘xdx:
X X
! xdx=dv;?:v ! !
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7.2.5 Menwikciz unmezpanoap.

b
Axvipcoiz weei oap unmeepan. Erep lim j. f (x)dx 1meri 6ap Goiica, OHAA OCHI
b—w0

mekTi f(X) QyHKIMACHIHBIH [a,00) MHTEpBAIBIHIAFEl MEHIIIKCI3 MHTErpANIbl ek i
JKOHE OHBI ObLTal OeNTUIEH/Il:
b

j f(x)dx = lim | f(x)dx.

b—>oo

byn xarmalima MEHIIIKCI3 VMHTETPAJIBIH KUHAKTBI, KapcChl »Karaanja
JKUHAKCHI3 neiial. Ochbl CUAKTHI.
b

b
j f(x)dx=Ilim| f (x)dx;

_]Ef(x)dx: j.f(x)dx+Tf X Jdx

—00

WHTErpaiIapbIH J1a MEHIIIKCI3 UHTErpaijap Jeu/l.

7.69 MbIcair.

2 dx _ A . o
ngz 1 !JEQ% 1 limarctg x| ; = kl)gpo(arctgb) —arctg+/3) = 535
CoHbIMEH, UHTErpal )KUHAKTHI.

7.70 mBICcall.

2 dx

_ordx :
—=lim [ =limInx?=lim(Inb —In1) = co.
b—o0 b—o0

lX beoolx

COHBIMGH, HHTCI'paJl ) KUHAKChI3.

7.71 mpIcai.
” dx ¢ dx ” dx 0 dx
2 — 2 T - Imj2—+
0 X+ 4X+29 o X +4X+29 oX +4Xx+29 a>wax +4Xx+29
0 b
+I|mIL— Iide—)§+I|mI dx

b>+00 X% + 4X + 29 a**wa(x+2) +25 tH+°°0(x+2) +25:
b

a——w

X+2
= I|m arcth

5 b—+o0

1 a+2
==lim arctg——arcth +

5a»-w 0

1 b+2 2 1 2 7\ 1« 2\ 7«
= lim | arctg—— - arctg arctg—+— |+=| = —arctg= |=—.
5 b—>+o0 5 5 5 2) 5(2 5) 5
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CoHbIMEH, MHTETPAJT )KHHAKTEHI.
Y3inicmi qbyHKuuﬂHblH uumeepanel. X =C HYKTeciHAe Y3UTCTI OOJaTHIH

( ) (YHKIUSACHIHBIH J dX MHTETpabl ObUTall aHBIKTANAIbL:

a

b

!f(x)dx::JHDOaf(x)dx

Erep ocobl miek Oap 6osca, OHAa MEHIIIKCI3 HHTETPANBIH KUHAKTHI, KApChI
KarJanaa )KUHAKChI3 TeH/I.
OcCBI CHUSKTHI.
b

b
.c[f(x)dx:allrcl;l()a f(x)dx;

j:f j dx+j

MYHJAFbI a < C <D, nHTerpangapblHia MEHIIIKCI3 HHTErpaiiap Aeul.

7.72 mbIcall.

j \/_—nm( ) 3|im(2—%/5)=6.

a—>+0 a—+0 a—>+0
CoHbIMEH, UHTErpal )KUHAKTHI.
7.73 mbIcall.
b 1

dx *dx pdx Sdx . Fdx _

— ==+ —2:I|m —2+I|m —2:I|m - +lim| —=| |=
° X el X 0 X ba—o_lx a—>+0+d Y b—-0 X a—>+0 X a

= I|m(1——)+ I|m(——1) o0,

a—>+0 g

CoHbIMEH, UHTErpaJl JKUHAKCHI3.

7.2.6 JKazvix pucypanwvly ayoarui.

Tix oypvluimovl KOOPOUHAMAdazsl ayOaH:

1) Erep ys3imicci3 KHCBIFBI — TiK OYpPBINITEI KOOpAWHATama Y= f(x)
TeHaeyiMeH Oepince, Y= f(X) KUCHIFbIMEH y=0, Xx=a, X=Db Tty3ynepimex
HIEKTEJITeH «KUCBIK ChI3BIKTBD) TPANEUUsCHIHBIH ay/JaHbl:



dbopmyIacsIMEeH ecenTene/i.

7.74 mpican. Y =4X-— X® KHUCBIFBIMEH JKOHE abCIMCcca OciMeH IIeKTeNreH
¢durypa aynaHbIH €CcenTey Kepek.

Henryi: KUCBIKTBIH aOcCIicca ©CIH KUSTBIH HYKTeNepiH Tabamb3. On yiriH
4x— x> =0 TeHaeyiu mememisz. X=0, X=4.

Enneme
64 32

=32- =22

b 4 , , X3
Sz!f(x)dx:£(4x—x Jox=(2x* =) 5=

4
0

7.75 mbican. Y =X’ kucbrbiMen skone Y =0, Xx=1, x=3 TY3yJepiMEH

2
IIEKTEJITeH (BUrypa ayJaHbIH €CeNTeY KepeK.
[emryi:
b 3 303
S =j f(x)dx=.|‘1x2dx=x— _2r 1,1
) ¥ 6, 6 6 3

2) y=f(x) sxome Y= f,(X) KuchIKTapbIMEH (f,(x)> f,(x)) »xome
X = a,X =Db Ty3ynepimen mexrenreH xa3bIK (GUTypaHBIH ayIaHEL:

(£, (x)= £, (x))olx

S:

D ey T

dbopmynacbIMEH ecenTese/i.

3. .
7.76 mpIcai. Y = X’; Y =8 CHI3BIKTapBIMEH JKOHE OPJMHAT OCIMEH IIEKTEINeH

durypa aynanbiH Taby Kepek.
[emryi: 6epifareH ChI3BIKTAPBIH KUBLIBICY HYKTECIH Ta0aMBbI3:

3
Y= s x=2.
y=8

Bbepinren gurypa con xarblHaH OpJAMHATA ©CIMEH IMIEKTEITCHAIKTeH, TOMEHT1
ek X =0 6omanger. ConbiMeH (opmysia OOMBIHIIA!

2

S :T(fz(x)— fl(x))dx:j-(S—x?’)dx: (8X_XZA) =16-4=12.

7.77 wMpicall. Y=X, Y= X2 Xx=1x=2 CBI3BIKTAPBIMEH  IIEKTEJTCH
burypaHbIH ayJaHbIH Ta0y KEPEeK.
Memryi:
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3

Y

7.1 cypet

llapamempnix ~ mypoe  bepineen X= (0('(), y=vw (t), MYH/IaFbl
a<t<p, (p(a) =a, (p(,B) =D, KMCBIKIIEH MIEKTENTEH Ka3bIK (PUTYPAHBIH ayJaHbI

S :.ﬁ[l/l(t)(p'(t)dt

dbopMyITackIMEH ecernTeme/.
X =acost

y = bsint AJUIATICIHIH ayJaHbIH Ta0y Kepek.

7.78 mbIcall. {
[lemryi: SMIMNCTIH CUMMETPUSIIBIFBIH TaWadaHbIl, OHBIH IIUPETiHIH
ayJlaHbIH €CEITel, KOPBITHIHIBIHBI TOPTKE KOOeuTy >keTkumkTi. OcblHaa X
arapiManbicel 0 — neH +a—ra neiid e3repeni. Onait O6osca t  alHBIMAIBICHI

%—I{GH O-re feifin e3repe.

T

b 0 2
S =[y(t)¢/(t)dt =4[bsint (-asint)dt = 4ab  sin’tdt =
z 0

a
2

= rrab.

_2ab sm2t}2

(1-cos 2t)dt = 2ab {t =

0

O e [ N

x=a(t-sint)

: 0<t<2r
7.79 wmpicar. OX oCIMEH IIEKTEIreH {y:a(l—cost) ( )

IIUKJIOUIACBIHBIH ayJaHbIH Ta0y KepeK.
Menryi: X aitasiManbicel O-neH 2z a— fa aeilin e3repeni. Omaii Goinca t

aitHpIMaIbIChl 0-1eH 277 —re eiin e3repei.
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S :'Tz,//(t)go’(t)dt = Ta(l—cost)a(l—cost) dt =

a 0
2 2 2 2
:azj(l—cost)zdt =a’ _[dt—Z_[costh jcosztdt},
0 0 0 0
MYH/JIa
2 2 2 1 2r
J'dt =2r, jcos tdt =0, Icos2 tdt = 5 j(1+ cos 2t)dt = 7
0 0 0 0

Combiven S =a°(2r+7)=3ra’.

Tonapneix koopounamaoazvl ayoan. Erep y3uricci3 KUCBHIFBI TIK OYPBIIITHI
koopauHaTaga I = f ((0) TeHaeyiMeH Oepince, = f ((p) KUCBIFBIMEH (JTOFachbIMEH )

@ =a, ¢, = TONAPIABIK  CIyJelepMeH IIEKTeIreH «KHUCBIK CBI3BIKTBD)
CEKTOPJIbIH ayJIaHbI
1 B
S== I f? (p)de
2 a
dbopmyacbIMEH ecenTene/l.
7.80 wmpbIcall. r =a(l+cos @) KapJAUOUJa KHUCBHIFBIMEH IIEKTEJIreH

ayJlaH]Ibl Ta0y Kepek.
[Ilemryi: KUCBIKTBIH CHMMETPHUSIIBUIBIFBIH €CKepin, OepulreH ayJaaHHBIH
KAPTBICHIH €CEeNTel, IIBIKKAH HOTUKEHI €K1 ece eceNenMis:

B z i
S :%J' f 2((0)d(0= 2.%[3_2(14- cosg)’de :aZJ.(1+ 2C0Sp +Cos’ p)dop =
a 0 0

=a’ (D‘Z + 2sin go‘g +%j(l+ COSZ(o)dgp} = a2(ﬂ+%(¢+%sin 20)|7) =
0

= a2(7z+%) =gaz7[.

7.81 mpIcan. =aa/cos 2¢ neMHUCKAaTa KUCHIFBIMEH IICKTEITCH ay/laHIbl

Taby Kepekx.
[Ilenryi: KUCHIKTBIH CHMMETPHUSIIBUIBIFBIH €CKepin, OepulreH ayaaHHBIH
IIUPETIH €CEeNTel, IMBIKKAaH HOTH)KECHI TOPT €ce eceeiMis:

s 7 - A
S=%jf2(¢)d¢=4-%ja20082§0d¢=2a2M =a’.
a 0 0
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7.2.7 Kucvlk 0oeacviibiy Y3bIHObIEbL.

Tik oOypviumoul KOOpOUHAMAOA2bl 002AHBIY Y3blHObIEbL.  JKa3bIKTBHIKTA
y = f(X) TeHaeyiMeH epHeKTenTeH AB NOFACHIHBIH Y3BIHIBIFBI MBbIHA (DOPMYIaMeH

ecenerene/ml;

L =‘E\/1+[f’(x):|2dx,

MyHJarel a< X<Db,
7.82 Mpican. X'+ y2 =R’ TEHJCYIMEH OepiNreH MICHOSPAiH Y3BbIHbIFbIH

Taly Kepek.
[emyi: meHOepAlH CUMMETPUSUIBUIBIFBIH €CKepil, OepuIreH ayaaHHbIH
IIMPETIH €CENTel, IBIKKAH HOTHXKEHI TOPT €ce ecesieiMis.

X
[TenbepiH TeHaEYy1 y=+R ,ochiman Y = =2 T,
— X *

Conna:

R 2 R R
X R . X
L=4. 1/1+—dx=4- ——————dx=4Rarcsin—| =2xR.
'(')‘ R®—x° E[VRZ—XZ R,

7.83 mbican. X=0-nen X=1-re neitinri apansikrarsr  X° =Yy> (y>0)
TEHJIeYyIMEH OepUIreH KUCHIKTBIH JIOFAChIHBIH Y3bIHIBIFBIH Ta0y KEPEK.

) . 3Vx
[lemnryi: y= x> ,ocelman Y ZT-

Conpa:

! A %
- ox . 42( 9 8 (13Y2 8 13
L_j 1+—4dx_9 3(1+ xj ( j ( J13 1}

“ 2714 27 27

2 2 2
7.84 mpbican. X° +y® =a?’ aCTPOUJACHIHBIH Y3bIHBIFbIH TA0y KEPeK.

[emryi: acTpouaHbiH TeHAEYIH TuddepeHaniaiMpl3:

KHCBIKTBIH CHMMETPUSUTBUIBIFBIH €CKepir, OeplIreH Y3bIHABIKTBIH IIUPETiH
ecernTen, IIBIKKaH HOTHXKEHI TOPT ece eceneimis:
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ConniMen L = 6a.
Kazvikmovlkma napamempix mypoe Oepineen X = (o(t), y =l//(t),M¥HI[aFI>I
o <t < 3, AB nOFrachIHBIH Y3bIHJIBIFbI MbIHA ()OPMYJIaAMEH €CETTEeNe i

o @F v T

Kenyicmixme napamempaix mypoe Oepineen X = (o(t), y= l//(t), Z= ;((t)
MYHAaFbl o <t < 3, AB NOFaChIHBIH Y3bIH/IBIFbI MbIHA (hOPMYJIaMEH eCenTeNe i:

O+ O [ 0 o

x=a(t—sint)
y = a(l-cost)

7.85 MpIcan. { (0<t<27) puxnonnausin Oip apKachIHBIH

Y3bIHJBIFBIH Ta0y KEPEK.
IMemyi: X' =a(l—cost); y'=asint,

CoOHOBIKTaH:
27

L= /f\/[go'(t)jz +[y'(t)] di= [ JJa?(@—cost)® +a?sin’ tdt =

2r 2r 27
= aj J1—2cost +cos?t +sin?tdt = ﬁaj J1-costdt :ZaIsin%dt =
0 0 0

2z
t
=-4a cosE =—4a(cos = —cos0) =8a.
0
X =c0s’t Py . .
7.86 w™pbIcan. _ (0<t<=) TeHmeyimMeH OEpUITeH KUCHIKTHIH
y =sin°t 2

JIOFAChIHBIH Y3bIHBIFBIH Ta0y KEPEK.
Menryi: X =-5sintcos*t; y'=5sin*tcost.

COHOBIKTAH:
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5 z
L= j\/[(/ﬁ'(t)]z + [y/’(t)]zdt = i\/255in2tcosst +25sin®tcos?tdt =
a 0

5(sintcosty/sin®t +cos® tdt == IS|n2t,/%+jcos 2tdt———j\/1+3cos 2td(cos2t) =

E -
= —i{gcosm 1+ 3cos’ 2t +%In(J§cosZt ++/1+3c0s’ 2t )} = g{z - In(f/gﬁ)}.
0

o'—.mm

3

8\3

Honapnvix  kKoopounamaoagvl 0oeamvly y3blHObIEbl.  Ka3bIKTbIKTAa AB

KUCBIFBI I = f((o) TEeHJeyiIMeH Oepisice, MyHJarbl o < @< 3, OHJla AB NOFaChHIHBIH

Y3bIHIbITBI MbIHA (bOpMYJIaMCH GCGHTCHGIIi:
A 2 , 2
L=[\[r(e)] +[r (o) 0o

7.87 wmbicai. r:asin{%j (0<@<3r) TeHieyiMeH OepilreH KUCBHIKTBIH

JIOFAChIHBIH Y3bIH/BIFbIH TA0y KEPEK.
[lemyi: r'=asin? (ﬂjcos(fj.
3 3

COHOBIKTAH.

L= j\/ dgp j\/a sin (gg}razsin“(%jcos{%)dgp:

3z 3
.o a 20 3ra
=alsin?| = |dp=—| (1-cos| == \dop =—"——.
| (3)40 2]( (3)”’ >

0 0

7.88 wmpIcad. r =a(l+cos ) 0<@p<27r) renmeyiMmen Oepinrexn

KHUCBIKTBIH JIOFaChIHBIH Y3bIHJIBIFbIH Ta0y KEepeK.
[emryi: KUCBIKTBIH CUMMETPUSIIBUIBIFBIH €CKEpII, OepUIreH Y3bIHIBIKThIH
KAPTHICHIH €CenTeMN, IIBIKKaH HOTUXKEHI €Kl ece ecesieiMis.

r'=-asing.

COHBIKTAH:

B . _ i .
L= .[\/[r(‘/’)] +[r'(€0)] dp= Zj\/’az(1+ cosg)? +a’sin‘pdp =

=8a.

B T B V4 g B ] 2”
—2a£a/2+2COSgod(p—4a.([COS 5 de =8asin 2,

159



7.2.8 Jlenenin xenemi.

Kumacvinoiy — ayoanst  6Oouvinwa  Oeneniy  keonemi. Erep  neHeHIH
S =5(xX) - OX eciHe mepHeHIUKYIsIp OONaThIH Tapajjiesb KAUMACBIHBIH ayaHbI

0oJca, oHJla ICHEHIH KeJeMi MblHa (JOpMyJIaMEH €CenTeNe Il
b
V= _[ S(x)dx,
a

MyHarel a< X<Db.
X 2 y 2 7 2 '
7.89 mpican. 2 + b? + P =1 smmnconnsHeIH KoaeMiH Taby KEpek.
Mlemyi: smmuncouarbin  OYZ jka3bIKTBIFBIHA TApaJIClb  KYPri3ijareH
kumaniap siuinc 6omansl ( OX ecine neprneHuKyssip). OHbIH TEHEYI:

X2 y2 ZZ. yz 22

—tir=l-= + =

a b C 2 2 2 2
X X

b 1—; c 1—¥

2 2
X X
DIMICTIH &apThl ocTepi 0 = b,/]-—?, C, = C,/l—g.

DITUIICTIH,  ayJaHbl S(X)=nbCc, —re TeH (7.78 wMmbIcanmpl KapaHbI3).
X2 . .
Ocrpigan S(X) = 7ibc 1—¥ . BBl 2JuTAIICOnATHIH KOJIEMIH Ta0aMBI3:

a

= ﬂ srabc.

3

b a W 2
\ :J.S(X)dX: 7Z'bC_J (1—¥]dx = ﬂbC{X—gj

Autnany Oeneciniy xonemi. Yy = f(X) kuceiFel xoHe y=0, x=a, Xx=Db

—a

TY3yJIepiMEH  IMICKTEAreH KHCHIK CBI3BIKTHI Tpamemuscein OX  ociMeH KoHe

OY ocimen alfHaJABIpFaHa Takiaa OoJFaH JeHeIepAaiH KoJeMi ColKec

b

Vv, =7Z'J‘y2(X)dX=7Z'j)- f?

v, Zizjxy dx 272'ij

(GopMymnanapeiMen ecenTeneni, MyHaarel a< X <b.

7.90 meican. Y=SinXx (0<Xx<x) cunycoumacel xome OX ocimeH
miekrenreH ¢urypansl  a)  OX eci  Oobibinmia, ©0) OY eci OoiibiHina
aliHanpIpFaHaa  maiga OoJFaH JACHEEPIiH KoJIeMiH Ta0y Kepek.
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Memryi:

b

Vv :ﬂ.[yz(x)dx:;zj.sin2 XdX = 7
0

dx==—| X

X

]’~1—0052x 7;( _sin2xj

a 0

b Vs
v, :27zJ‘ xy(x)dx = erjxsin xdx = 277(— xcos X +sin x) =277,
a 0

7.2.9 Auinany oeneciniy 6eminiy ayoamsi.
y=f(x) (a<x<b) kuceireiueiy moracein OX eciMeH alHaIABIPraHaa
naiiga OoJFaH JeHEeH1H OETIHIH ayJaHbl:

S, = 22| L+ [F (x)F o

a

dbopmynanapbIMEH eCenTeNeIl.

2 . v
7.91 wsbIcal. 9y2 = X(3— X) KHACBIFBIHBIH OX eci  OoitpiHIIA
allHanpIpraHga naija OoiFaH JeHenep/iH OCTIHIH ay/laHblH Tady KepekK.
[emryi:

1 1 3-x 1-x
0<x<3; y==(3- - f(X)=—Zx+ =2
y 3( X)\/; (X) 3 X+6 rREN

T @-x?* . x+1
1/1+[f (x)] dx_,/l+ ™ dx_zﬁdx,

b 3
s, = 2| £ (x)y1+ [ (x)F dx zzﬁj?’;X& )Z(\J/r;dx:&r.
a 0

x=a(t—sint)
y =a(l—cost)
OOMBIHINIA alHAJIIBIPFaH/1a naijga OonraH JeHenep/iH OeTiHIH ay/laHblH Taly

KEpeK.
Memyi:

7.92 wmbIcal. { (0<t<27) KkucoIFbIHBIH OX eci

x'=a(l-cost), y'=asint;

4/1+[ f ’(x)]zdx = \/[x’(t)]z +[y’(t)]2dt = x\/a2 (1-cost)” +a’sin’tdt =

:2asin£dt;
2
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b T
S, = 27rJ' f (x)4/1+[ f '(X)de :an'[ a(1-cost)2asin %dt =
0

a

_ ;zaZTsin3£dt _ 1672’
72

3

7.2.10 Anvikmanean unmezpanoviy MexanuKaoa Koi0aHybi.

Ayvipnoix opmanvize. Y = f(X) (a<x<Db) TEHJCYIMEH Oepiarex
A( a, f (a)) meu B(b, f (b)) HyKTesepin Kocateld AB  10FachIHBIH  ayBIPJIBIK
OpTaJIBIFBIHBIH KOO IMHATAJIAPHI:

ix\/1+[ f ’(x)]zdx.
C J:'\/l+[ f ’(x)]zdx |

dbopmynanapbIMEH €CenTeNeIl.
y=f(X) xucwirni xome y=0, X=a, X=Db tysynepimen mexrenren
«KMCBIK ChI3BIKTBD) TPAIIEIUSACHIHBIH aybIPJIbIK OPTAIbIFBIHBIH KOOPAMHATAIAPHI:

Txf(x)dx j'fz(x)dx
_a : y, =2

f (x)dx If(x)dx

a

T JONTREOICS
i\/1+[f’(x)]2dx |

X X

C

X

C

D e T

dbopmynanapbIMEH eCenTeNeIl.

7.93 wmpican. X°+y?=a’ y>0 XKapThl IIEHOEPIHIH AaybIPIBIK
OPTAJIBIFBIHBIH KOOPAMHATATIAPBIH Taly Kepek.
[Hemyi:

y=va’—x; f'(X)=——,—a2X_X2; 1+[f’(X)]ZdX:—,_afl_X2 dx;
:[ f(x)«/1+[f'(x)]zdx ) _j‘:\/az —x? \/izdx ] a_Jidx 22

a
a’—x

T4/1+[f'(x)]2dx 7a o oTa

a

Ye =

X, =0, ce6e6i xapte mendep OY ecime xaparanga UMMeTpUSIEL

7.94 mpican. Y =+aX  mapabosacel koHEe X=a Ty3yiMEH IIEKTEJreH
burypaHbIH aybIpIBbIK OPTATBIFBIHBIH KOOPJMHATANIAPBIH Taly Kepek.
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Memyi:

jxf(x)dx TxJa_xdx 2\/5.3 %
5

% == =4 - , 3a.
T 3 B a__s
[rogec  [Jaax 2va2xi[ 8
a 0 0
b a 1
i a
_J;f (X)dx_ !axdx ol
yC_ b @ a 2 ya_g.
J1(dx  [~axdx 2\/5.3)( A
a 0 0

Unepyuss  momenmi. Y= F(X) (a<X<Db) rtenmeyimen 6epinren
A(a, f(a) men B(b, f (D) myxrenepin xocatsin AB noracembir OX eci xome

OY ©CIHE KaparaHnJa HHCPIUA MOMEHTI.

Ixzjlyz\/l+[f’(x)]2dx; Iy:j’x2 1+[f'(x)F dx

dbopmynamapeIMeH ecerTee/l.

Y= f(X) xucersr wome y=0, X=a, X=Db Ty3ymepiMeH IueKTenTeH
«KUCBHIK CBI3BIKTE Tpanenusceinbly, OX sxone OY ocrepine kaparanga MHEpIMS
MOMEHTI:

dhopmyamapbIMEH eCenTeleIi.

X =acos’t s
7.95 Mbical. i 0<t<— acrpouna noraceinpily OX, OY
y =asin’t 2
ecTepiHe KaparaHJarbl HHEpPLUsS MOMEHTIH Taly Kepek.
Memryi:
X' =—3asintcos’t, y' =3asin’tcost;

V[ F0T dx= [0/ (t)] +[w'(t) ] dt =3asintcostd;

j). «/1+[f d

Ocpurant

3
a?sin®t3asintcostdt = 8a sin t‘/ sa’.
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_3a°
a
7.96 mpican. y=a*-x*, y=0 CBI3BIKTAPBIMEH IIEKTEJIreH (UTypaHbIH

OX ecine kaparaumarsl MHEpLIHMsS MOMEHTiH Taly Kepek.
[Hemyi:

b

_—If dx_—j a —xz)sdx:%_[(a“—3a4x2+3a2x4—x6)dx:

1 3 17a
ax ax+ ax —X =
"3 5 77 )1

a

32a’
105

AKammuvieynap.
bepinren uHTErpangapibl €centey Kepek.

2
7
1. I(X2—2X+3)dx. KayaOpr: —.
1 3
1
2. Je*dx. XKayabwr: €—1.
0
% -
3. | sinxdx. Kayaosr: 1.
0
©dx T
4, L XKayaoOsr: 7
2
5. ox : XKayaoOsr: z,
0 {J1-x? 4
75
6. | tgxdx. Kaya6er: In2.
0
tax
7. Id— Kayaowr: 1.
1X
7 7
8. .[COS xdx . XKayaoOsr: 1
1
9. dX2 XKayaosr: In2.
0l+ X
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-1
0, 19
-2 X
2
11. “J§§+%§yw.
1
1
1 joxd
0X“+3X+2
1
R .
0X°+4X+5
1 2
14, [ Y'Y
0y’ +4
35
R P
2 5+ 4x—x*
7
16. | sin® xdx.
0
17. [
e XInx
1 X3
18. | dx .
ox®+1
Kepceriiren alHBIMAJIBIHBI

UHTErpajaap/bl €CenTey Kepek.

1

19. | - x=t2.
01+¢Q
29 _ %

20, | X727 g x-2-p
S (x-2)7%+3
7

21. | sinxcos?dx;  cosx=t.
0
f X

22. tg—=t.
£3+Zcosx g2
4 xdx

23. | J2+4x =t.

1J2+4x°

XKayaoOsr:
KayaOsr:

KayaOsr:

KayaOwr:

XKayabsr: —IN
3
XKayaoOsbr:

XKayaOsr:
XKayaOsbr:

XKayaOsbr:

aybICTBIPYIbI
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XKayaoOsbr:

XKayaoOsbr:

XKayaoOsbr:

XKayaOnr:

XKayaOsr:

oy

wIN

In2.

T

16

KOJIIaHBbIII,

4-2In3.

g 38

2

Wk

z
32
2

oepuirexn



5 —

24. | X 1dx; Xx—1=t
1 X
%

25 [ . 1L
xalx? +1 t

T,
f COoS xdx
0 6—5sin X +sin’x

bemikren UHTETpaiaay
MHTETpaIap/bl €CenTey Kepek.

7

27. | xcosxdx.
0

28. [In xdx.
1
1

29. [x%.edx.
0

30. | e*sin xdx.
0

© SINX=

XKayabsr: 2(2—arctg2).
3
Kaya6pr: In 5

4
t. »Kaya6sr: I 3

bopMyJIachIHBIH ~ KOMETIMEH

XKayaObr: % -1

XKayaobsr: 1.

e’ +3
o

XKayaoOsr:

1
KayaOnr: E(e” +1).

bepinren MeHImkci3 MHTErpayiIapibl €CeNTey Kepek.

1 dx
31. | —.
NP
2
32. %
-1 X
1
33. %
oxP
XKayaoOsr:
34, I%.
1 X
T dx
35 |
1 X

XKayaOpl: 2 (KHHAKTBHI).

XKayaObl: KUHAKCHI3.

1
m (kuHaKTHI), erep P <1, »xuuakceis, erep p >1.

KayaObl: KUHAKCHI3.

XKayao6sr: 1 (skuHAKTHI).
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KayaOwr: E (kuHaKTH), erep P >1; xuHakceis, erep P <1.

37 } o XKayaoOsr: Z()KI/IHa ThI)
- \/]? yabei: KTBI).
38. | dx XKaya0sr: S (a> 0) (xkunaxTHI).
“wa®+x? 2a
% dx
39, | — KayaOpl: KUHAKCHI3.
o XInx
% dx
40. | > Kayabbl: —— (KHHAKTHI).
o XIn®x In2
7!
41. | ctgxdx KayaOpl: KUHAKCHI3.
0
42. Je™dx, k>0. XayaOwr: % (CKUHAKTHI).
0
T arctg x 72
43. ] >—— dX. XKayaObl: —— (CKHHAKTHI).
0 x“+1 8
1
44, | X . KayaObr: 1 (;kMHaAKTHI).
0\J1-x?
toxdx
45, | ; YKayalOpl: —1(KHHAKTHI).
0x® -1
46. | xe™dx Xaya0Osl: 1 (;KHHAKTBI).
0
0 . a
47. (I)e cosbxdx, (a>0). YKayaGsr: el
48. { e *sinbxdx, (a>0). KayaGhi: ———7 -

bepinren chI3bIKTapMeH MIEKTENreH (pUrypaHblH ayJaHblH TaOy Kepek.
49. y2 =9X; y=3X. Kaya6wr: 0,5.
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50. y=x%* y=0. KayaOsr: 3

2 2 4p?
0l. y =2px; 2py=x". KayaOsr: 3
52. y=x°; y=2X; y=Xx. XKayabsr: 1,5.

53. y3:x; y=1;, x=8. KayaOsr: 4,25.

54. y=tgx; y=0; x:%. XKaya6wr: In2.
55. y=ax—x* y=0. XKayaOnr: a%.
a’ 2
6. y=——; y=0. Kayaber: 77 .
X“+a
57. y=2x—x* y+x=0. XKayabsr: 4,5.
X2 2
58. == y=4-Zx2, XKaya6er: 10—.
y 3 y 3 y 3
X = acos’t 3
99. oL Kaya6er: — 77ab.
y =bsin®t 8
X=a(2cost —cos2t
60. ( . ) KayaGor: 67z8°.
y =a(2sin—sin 2t)
7Z'a2
61. r=acose. KayaOsr: 2
2
A
62. r=acos2¢p. XKayaOnr: 7
T
63. r=acos3p. XKayaOsr: 1
T
64. r=acosdgp. XKayaoOsbr: 2
bepinreHn KUCBIKTApIbIH JIOFACHIHBIH Y3bIHJIBIFBIH Ta0y Kepek.
2 V2 +In(1++/2
65. y:X?;nggl. XKayaOsr: é )-




66. y° =X (0:0) mykrecinen (4;8) HyKTeciHe meHiH.

8
YKaya6br: >7 (10¥10 -1).

67. y=2x;0<x<1. Kaya6sr: 2 +In(l++/2).
1,3
68. y=Inx; J3<x<+8. Kaya6br: 1+§|n§-
t3
X=——t
69. 3 ; 0<t<3. Kayabsr: 12.
y=t"+2
3
= t
70. X=acos : XKayabe1: 6a.
y=asin’t

- {x =8sint +6cost

. - 0<t<Z.  KayaGo:: 57.
y =6sint —8cost 2

72. r=ap (Apxumes cnupali) MOJIIOCTEH OIpiHIN aifHAJIBIMFA JICHIH.

Kaya6er: 7@V1+4r? +%In(27z+\/1+47z2).

1
73. r:agm(gj;(03¢g§y KayaGs: geﬂ—sJé.

74. r=¢€* nomocren (r,p) HYKTeciHe neifiH.

Jvi+a® ,,
e,
a

XKayaOnr:

Bepinren  chi3bIkTapMeH  ImiekTenreH  Qurypanmsl  OX  (OY)
alfHaNbIpFaHaa Taiiia OoJiFaH JIEHEHIH KeJeMiH Ta0y Kepek.

bx
75. y=" OY eci GoiibIHIIA. KayaObr: %ﬂazb.
2 3
76. y:X?, y:% OX eci OoiipIHIIA. XKayaOnr: 1—75[
77. y* =2px, x=a OY eci 6oiipHmIa. YKaya6e1: 7 pa’.

78. y=ax—x* (a>0); OX,0Y ecrepi GoiibHIIA.
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ra’ ra

XKayabpr: V, = 30 V, =

79. y*=x%,y=0, x=3 OX,0Y ectepi GoiibIHIa.

XKayaOsbL: V, :%, Vy =—TI.

80. y=¢”, y=0, x=0 OX,0Y ecrepi 6oiipHmIA.

Kayaonr: V, =§, V, =2r.

a1 {x =a(t—sint)

0<t<27) OX,0Y i Goit _
y = a(l—cost) ( ) ecTepi OoMbIHIIA

Kayabrr: V, =57°a’, V, =6z°a’.
y = asin’t)

X =acos’t
82. { ) OX,0Y ecrepi OGoiibiHiia.

327a°
Kaya6wr: V, =V, = 105

: 8
83. r =a(l+cos ) monspisik oci OoiibiHma.  YKayaObl: 3 ma’,
2 e 4
84. r=c0s" @ noONAPNBIK ©C1 OOHBIHILA. KayaOsr: 2—17za

bepinren kuChIKTBIH JofackiH  OX ecimMeH ailHanAbIpraHia maiiaa
Oonran OeTTiH ayJaHbIH TalOy Kepek.

85. y=2x 0<x<2. Kaya6br: 87+/5.
86. y=sinx 0<x<r. XKayaObr: 27z(\/§+ln(1+\/§).
87. y:%(3—x) 0<x<3. XKayabwr: 3.
567a°

88. y*=4ax 0<x<3a. KayaOsr: 3

= a(2cost —cos 2t 1287a*
89, x=a( c_ost c'os ). KayaGur: 87a _

y =a(2sint —sin 2t) S
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3 2
X=acos’t 127za
90. . g, XKayaOnr: :
y =asin’t 5
2 yZ
91. ’el +b—2 =1 (x20, y=20)  oumncrin  IMperiHiH  aybIPIBIK
OpTaJlbIfbIH Taly Kepek.
4a 4b
Kayabpr: X; = 3, YeTa

92. 4y=16-x>, y=0 CBI3BIKTapBhIMEH IIEKTEITeH (PUTYpPaHBIH ayBIPIIBIK
OpPTaJILIFBIH Taly Kepek.

Kaya6wr: X, =0; y, =16.

93. y=sinx, y=0 (0<x<nx) IIEKTEIreH  (UTypaHbIH ayBIPIBIK
OpTaJbIFbIH Taly Kepek.

KayalOwr: X, =% A =%.

94. y?*=20x, x*=20y mapaGonagapbIMeH MLICKTEIreH (UIYPAHbIH
aybIPJIBIK OPTAJIBIFBIH Tal0y Kepek.

Kaya6er: X, =9; Y, =9.

X=a(t—sint)
95. (0<t<2r) IUKJIOUJA JTOFACBIHBIH  aYyBIPJIBIK

y =a(l—cost)
OpTaJbIFbIH Taly Kepek.
ayabbr: Xe =35 Yo =
x=a(t-sint) (0<t<27)
<t<2r i
96. y = a(l—cost) mukiionnaceiMer xxoHe OX eciMmeH
MIEKTENTeH (DUTYpaHBIH aybIPJIBIK OPTAJIBIFBIH Ta0y KEepek.
] S5a
Kayabor: X, =7, Y, = e

X =acos’t Vs
97. ., ACTPOMIA JIOFAaCHIHBIH (0<t< E) ayBIPIBIK ~ OPTAIBIFBIH
y =asin’t

Taly Kepek.
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2a
Kayabor: X, Y. 2?-
98. y=a®—x*, y=0 cesekTapeiMen miextenred ¢urypansy OY ecide
KaparaHJaFbl HMHEPIUS MOMEHTIH Taly KEpek.
43°
Kayaopr: |, =—.
Y AT
99. x2+y2=a2 a) meHOepiHiH, O0) JOHIeICKTIH OX, Oy eCTepiHe
KaparaHJaFbl HMHEPIUS MOMEHTIH Taly KEpek.

1
Kayaosr: a) |, =1, = ra’; 6) I, =1, =Z7za4.
2 y2
100. a_+b_2 =1 suuncrin aymanemnbeily, - OX, OY  ecrepine
KaparaHJarbl HMHEpPUUS MOMEHTIH Taly Kepek.
1 1
Kayaosr: |, :Zﬂabs; I, =Z7ra3b.

bip  aiinbivanst  pynxkyuscelH unmezpaniovlKk ecenmey  MAaKbIPbLIOLIHA
ApHAIean ecenmey-cobl30anblK HCYMbLCMAP.

1. AHBIKTaNIMaraH UHTETPAIbI Ta0y KEpeK.

No a) 9) 6)
1 3
J' 1 X 1 ax I 1 3 | I(cosx— o
X X-5 X2_4 9_X2 sin
2 ) Y3 5 _
Jx X{;H d I 4 4 Tl j(smx+ )dx
X 5+ X ¥2 10 cos’ X
3 - :
x-3/a- xdx 6 9 sin® x———
J ~+ dx J‘ SinX gy
5—X 10 — x?

sin x

5sin2x —5tg x ( 4 6 Jd
dX + X
Sin X - oS X I 1-7x* 8+ x?

cos2x —5-cos® x

4 J»(&—zi/i)z i
X

1 3sin® x
sin? x

]
]
(5ot s
J
J

! [ 3—ﬂ)d

5
j( 3 X+2J J‘ dx
g/_ 4/x cos’® X
6 L 1 2 1+5-c0s®x
3_y3 + dx dx
j(a x®)dx 3-2x° 5—2x2J J‘cos 2 2% +sin? x

1 2
+ dx
Vax+7 \/5+4x2]
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8 2
c x* a 2 6 2 +c0s° x
—— +— —Xx)dx + d ==
.(\/; X2 ) -[[\/1—4x \/5_2x2jx Icoszx o
d -(\/F—X2+X“)dx f 8 2 |, | [einx- 42 )dx
J X 5_ 3x W CoS™ X
10 ( 1 2 4
= 7 2
L
- 3X°+5
11 ¢ 1 .3
| (&+W) dx j > 53 2_\/237de [ cos 2x - sin® 2xdx
+oX X -4
12
I(xsina—”})dx j [ I N Iex-\/3ex—7dx
X Y(x—2F 3-x’
13 .(\/F+X3_X5)dx I 3 1y I(cosx+sinx)2dx
J X X2_5 X2_3
14] w3 _3/x5 +8/x 8 5 I(3cosx—4sinx)dx
dx _[ 5 dx
J Jx 5+ X X2 —4
15| [,2 4
.x -3/b - xdx I 4 3 dx j(Ssinx— 42 )dx
x2+3 f3x2_4 Cos” X
16 .X4_2X_\/;d I 3 4 jx J‘ dx
] 2 X 4-x* 16+x° J3x2 — 27
17 X 2 92% —cos?
( /—b-x——)z J. 7 . 1 dx J-cos 2_x COS"X
b”_gx 9-x* Jx?+8 sin‘
J X
18 - (x—1)° 1 1 sinx 7
I x-/x " j9+4x2_,/ z)dx I( 2 +coszx)dx
4—x
19 -(2x+a)3dx j 8 5 ), I ctgx
X2 6—7x2_m X sin X - cos X
20 ,(X_a)zdx j 5 68 ) J~tgx dx
JUx 63+4x> 1+ 2x2 sin2x
21| ¢ 1
(Vx—-=)%dx 6 4 i 3
| oy | > 3x2+\/27 dx | [sin2x-cos® 2xdx
- X°+4
22| o, 4x
(X2 + —5-)dx | T 6 g | [er-v3er +8dx
X Y(x+2° V6+x
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23 '(\/F_XngXS)dx ( 3 + 2 jdx '(cosx—sin X)%dx
J X2 x*+5 x?-3 ©
241 %3 _WJFde 8 6 |y [ (6cos x -+ 4sin x)dx
Y Jx 5-4x*  \3x2 +4
25| ¢ ¢, 5
x3 -3/b - xdx 4 n S dx (sin X + ——)dx
J 4 -1 Jx2i4 ' Cos” X
26 | .4
X +2>§+\/§dx I{ 3 L ]dx I dx
X 4+X x? —4 J3x? —36
2
21 -(\/F+x)2dx j T4 jdx jcos X4y
X 9+x> 25-x’ sin® x
28| «(x+1)° 3 1 (sinx 5 j
— dx
Jox2Jx dx j 25— 4x%° +\/4+X2 ax -[ 4 cos’x
29| (3x—2a)°
(3x 2a) dx I 4 4 i J- tg 2x dx
X 16+ 27x>  J1_5y2 Sin X - COS X
30| ¢ 1., ctgx
_ (&+ﬁ) dx -5 4 v
9-x* ¢ (x +4)°
2. AHBIKTaJIMaraH HHTETpalibl Ta0y Kepek.
No a) 9) 0)
1 I(Z +1)dx cos >xdx (¥ . xdx
2 j?‘xdx [sin® xdx e x%dx
3 j3x+1dx [sin® xdx [ x cos5x%dx
4 [=3x [ 22 - Xi
I 7o .tg xdx e 2 xdx
S Ie"*sdx ~COS5 2xdx .eX2+3 - Xdx
6 J?Z’zde [ cos” xdx f xdx
C X249
7 jzmdx [sin® x - cos® xdx jx- x% +1dx
8 Ie‘“dx [ sin x cos* xdx jx%/x2 +3dx
o) 2x .
|87 dx Cfos4 X gy J- xdx
7 sin” X Ix2 49
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10| [eto*qx *sin2x dx I xdx
J cos®x VX2 +10
11 .ex 2X dx -si-n32x dx I e”dx
J J sin® x e’ +5
12| ¢ dx * COS 2X xdx
o 5x-1 2 dX 2
«/6e J Ccos“ X 12 —-x
13| « .
62 dx sin® = dx (_e"dx
o 2 e2X 5
141 1520y [ cos® xdx r e’dx
- : e** +10
15 - 2X 4 3X [ . 4 ~ 2
dx sin” xdx In® xdx
2X+1 bt J X
16 .3X+2X . 2 o
"2 C.OS4 de dx
2 4 sin” x Jx-In®x
17| [ - . .
44(7 +27)dx COSX. v dx
’ J sin? x J X-Inx
18| .4-_5*2 dx c  dx Xdx
;3 Jsin x x% —11
19 x ? [sin? x cos® xdx xdx
] 3 _1 dX 19—X2
20 rorangy jsin3 x - cos” xdx Xdx
. 20— x?
21 -\/3de ‘Sin 2X dX eXdX
J J cos® x e* 18
22 dx ¢ COS 2X dx ¢ xdx
get " J sin® x Y22+ %
23 - 2X
52 dx cos® = dx [ eax
/ 2 Je¥ 45
241 [gsn gy sin® xdx - e”dx
’ Je™ 10
25 'idx sin? 2xdx cIn” xdx
J 2x+1 ¢ X
26| .37 - COS? X dx
x+1 s 4 dX 5
2 J sin? x Y X-In” X
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271 . o : q
8 y c,:osxdx j >i0
J 72x+1 R S|n6 X X'In X
28| g2 dx 3xdx
X -
4% J sin* 3x %219
29 | . 4% c . 3 5 e Xdx
— dx Sin” xcos“ xdx
30| . g . .
° dx sin x-cos® xdx XX
J ex+l ¢ * \/m

3. AHBIKTaIMaraH HHTETpajIbl Ta0y Kepek.

Ne a) 9) 0)
1 Ix-ezxdx dx f4x? HAX+2,
J x* +8x+5 X3 _ X
2 jx-e’sxdx ZL 'de
X" —-x+1 Jox3ax
° jx-e;dx . o AT
" VXx®—6x+10 x® —2x?
4 [ x? - eZdx ' dx - Ax? +2x-1 .
. Y Vx2+6x+11 T (x+D(x* +2)
S5 | [y ax F dx - X2 +9x+6
Jx3 o " X2 +3x+1 T (x+D(x* +1) "
6 | (o dx - x% +16x+10
)7 I * V1+2x-x? Y (x+2)*(x+3) X
7 | [x-cos3xdx X  6x"45x-1
] T2 2x—x? Y (x+1)(x2 +4)
8 | [Vx-In8xdx xdx 20421
' J X% +2x+5 I (x+3)(x* +3)
9 -In_xdx ¢ (x—=1dx - 3x*+8x+8 y
J x? Jx?-2x+5 T (x+2)(x* +4)
10 | ¢ Insx dx - (Zx—3)dx - 5x2+12x+4dx
X Y X +5x+4 Y (x+2)(x* +4)
11 .'x-arctg xdx cdx -3x2 —16x 12 )
I x4 x+2 T (x=1)(x* +4)
12 | [x-cos8xdx xdx - 3x% +2X+2
) S X* +4x+5 I (X+D)(x% +1) X
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13 | [x-sin5xdx c (X+2)dx J~5X2 ~16x-12 |
) I X% +6x+10 (X =1 (x> +4)
14 | [x-cos3xdx f (2x+3)dx I 3+ X446
) Y x* +10x + 26 (X —1)(x* +9)
5 | ¢ . X4 ¢ (X =1dx j7X2 +20x —28
Jrosms e Jx?2-2x+5 (x+3)(x* +4)
16 [ x - cos 2 dx -—(x+1)dx [ 3x% +3x+2 X
. 3 I XP+x+4 S (x+1D)(x* +1)
17 | [x-sin5xdx J‘ (x+6)dx - X2+ x+1
. x* —12x+35 I (x =D (x* +1)
18 | 42 . a~%dy ¢ (X —=1dx x? +X-2|-3 y
: J x?-2x+5 I (x+2)(x2 +1)
< N 2
19 x - 5Xdx X dx X +2x2+2 «
: J x?+6x-1 S (x+1)(x? +2)
20 | ¢ x - X - 2X° +TX+9
—dx ————dx X
J 2% Jox?—4x+1 T (x+D(x* +3)
21 | [x-arcctg xdx dx — X2 +16x+12 )
' I XF—2x+2 D (x+1)(x% +5)
22 | [(x—2)-cosxdx xdx F—3x* +2x-2
; I x*—4x+8 Y (x=1)(x* -1)
23 | [arcsin xdx r (x=3)dx - 7X% +16X +12
° * X2 —6x+10 J (X +1)(X2 +4)
24 | [ x cos 8xdx ¢ (2x—3)dx - 3x> —Xx+46 y
. Y x? —10x + 26 I (x+1)(x*+9)
25 | ¢ . X (x+1)dx < 7x? —20x + 28
X-Sin—dx | T .
. 5 X“+2x+10 I (x=3)(x% +4)
26 J.x.cosidx c (x=1)dx J' 3x* —3x+2
5 I x*—x+4 (x=1)(x? +1)
27 | [x-sin10xdx J‘ (x—10)dx - X2 —2X+2 y
) x* +12x+35 J(x=)(x% +1)
28 263 i .[ (X +6)dx X*+x+3 y
29 | [x6*dx j X dx x> —2x+4
| x* —6x —16 I (x=1)(x* +2)
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30

_[ 81de

X
I 5 dx
X +4x+ 20

j- X? —7x+8 y
(x=1(x*+3)

4. AHBIKTAJIFAaH WHTETPAJJIBI €CETITCHI3.

Ne a) 2)) 0)
1 2 7{ 3 X
J‘(x4 —3x%)dx xsin xdx dx
-1 K 2 X2+l
2 1 £ 4 X
_[ J5x + 4dx X C0S xdx dx
0 0 > X2 =2
3 | 10 1 T ox-1
J'?’\/X—de X -e*dx — X
'0 1 X +3
3
4 | ° © 243
Isinzzdx x - c0s 22 dx f : X dx
0 4 '0 4 1 X +10
5 | 95,2 1 3
J- X : 1dX 2 - J- 8x+7 dx
X _[x sin—dx VI + X2
0
6 | Q 1 Z _
I dx 3 J'4X 7 dx
SNX+5 jx-cosm(dx X2 —18
0
7% A P oX+4
[ sin? 2tdt [ dx | dx
7 1 X 0 X2+16
4
8 14 1 3
J‘3\/2x+1dx J'arctgxdx J' 2x+8
35 0 1 :I.O—X2
9 8 dX 62 j‘ X+1 dX
J;W jﬁ-lnxdx L X —4
e
10 T T 7 _
3 . =2 dx
Isiandx j > 3VD—X
. , C0S° X
4
Vs 7
11 -(.2 dx z j2x+1 d
cos’ Ox jxcosxdx s \X +6
T 0
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> P pa > >
> > % = ° o S oS o © = S
dz d8 N N~ oS N N < 2p) S N fo'e)
< || x o T || x OVOA + _ 4| N H M~ > H N+ > + o | X © 1__
AT Tl TR T2l (3l e |l s <l [ =]% s | xld | x|
& I~ & X & Lo <t [l <t > & o < L X ~ LN P &% Lo o |LX
N O < C— N ) A — O 2.'-.9_ N ) O < ) O ) ey N | [ — me » — N ey
X X
5 . <} S x
x o > S > > < =3
N N X|m 5e) © Xilx_O b3 N x| ~— ~—~ —
c o c 0 x| @ SN 8 c ] c 2
‘D & B o 8 . < m o 7 o 7 o
. * . . (&) N . . . . .
=< > > > < > < < x > > x x
Cvmo| Km0 | ko [0t T [ o |omng [N [Weme | ke o A= O | | Ny O [t | = O
‘2 3
—
X = — — ©
7 3 X S | N > | .l ~ = ~
N — + + o~ x X X || +
+ X < Lo + © n o) ?_S 2X - c
? | c | < c a | X X o 4 < =
< | < o = D < | B> ~ o o |2, - ce—
(q\] o < Lo (o) M~ e o) (@) o —i AN o
— — — — — — — — (9\] (q\| (9\} (Q\]

179



3 3
55 (X —=2)° )2 2 VX2 +16
25 | % = ¢ 2x-8
/X +1dx J‘ , dx
! X - In xdx ,c[ 10+ 22
—e
26 3 b q 6
_[ > dx J‘xsinidx x+3 dx
' X* —2x+5 : 2 NXE 11
27 | 1 0 x 6
_[d—)g( jx-e3dx dex
—2X -3 -4 \/X2 —12
28 f dx Ty t3x+7 i
2
L(x=1) | —ox 29—
6
0 V.4 8
2 _[COSZtht 8 f AHXax
;. jx-cos4xdx X2 —14
4 0
30| = z S Ix+2
2 dx J'x-sinzdx I X2 dx
|/ 4 32X -3
0cos® =
3
5. Kepcerinren alHbIMaNbIHBI ayBICTBIPYJbl  KOJIJAHBIN, WHTErPAIbI
€CEITEH]3.
1 2 ) 16 In3 d )
[x¢ e ax, /x =t/ X ety
) Jet+e
2 o 171 xdx
Ix3-e‘x4dx, /x* =t/ f— /5+4x% =t?/
0 71\/5+4X2
3 (v 18 | ¢2
[x*27dx, 1x* =t/ j X _ finx=t/
1 ) X In®x’
4 % 19 |,
IL /g2 j\/16—x2dx,/x=4sint/
v 4—3Ccos X 2 0
5 In2 2 20 16—&
[er™dx, 1\x =t/ [=—=dx /Vx =t/
1 0 \/;
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6 1 s an , 21 In? 2
[x*-e™dx, 1x* =t/ Ieﬂ&dx’,J;:t,
0

1

7 | V2 22 | =
I 4 dez ,Ix* =t f__dx /tgzzt/
o X° +2X" +4 2 4+3c0SX’ 2

8 |, 23 |,
J'x-e‘mdx, Ix =t/ x-eV¥dx, //x =t/
0 0

9 |, dx 24 | |
— ., [2x-1=t?/ [x3.e¥dx, /x2 =t/
£1+J2x—1 J

10 | . 25 | V2
[— % /Inx=t | XX 2 —yy
) x-(In? x+1) 0x*+b@+25

11 | ~ 26 In3
: 0 dx X j dx_ /e* =t/
—,/tg—zt/ Ilex_e X
v 3+2C0S X 2 n

12 | © 27 |1
___95———,Bx—2:t2 | XX 5 gyt o2
T X++/3x=2 20 V5—4x°

13 | ¢ 28 | ¢
edx, /x=t?/ X nx=t/
y = X-In®x

14 | 2 _ 29 | 2
Ja—x%dx, /t=2sinx/ V9 —x%dx, / x =3sint/
0 0

15 | V2 [,z _ 30 | La-2Vx
[ Lo, 1x=—y °__dx, /X =t/
X cost > JIx

6. TeMeHzeri ChI3BIKTAPMEH IIEKTEITreH (QUTrypaHblH ayAaHbIH €cenTey
KEpeK.

1 y:xz, y=4 11| y=1g2x, 21| y=1g2x,
y=-1 x=0 y=1 x=0
2 _ _ 12 22 | y=arctgx,
y=x, y=1 y=g,x+y=3 .
y=0, x=2 X Y="/4. X=0
3 1 13| y=sin?x, y=0, |23|y=x*-4,
y=1 y-1 y y y
X 0<x<rx y=X+2
y=0, x=2
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4 | y=sin®x, y=sinx, |14 V=X%, y=x 24 y y=9
0<x<rxw
— y2 — _y2 ctg3x
5 y = 112’ y=1 15 y=X°, y=-X°, 251y g
2+X X:]. yzl,X:—
6 y=1tg X, yzl/ﬁ’ 16 | Yy=19X, 26 | y=1g2x,
x=0 y=1 x=0 y=+/3, x=0
7 | y=sin®’x, y=0, 171 y=Vx, y=2, 21 y=x2, y=+/x
Vs x=0
0<x<7)
8 | y=arctgx, y=7 181 _ 52, -1 28| y=tgx, y=1/3,
X:O 1+X X=0
9 19 29 | y=ctg2x,
yzg’ X+y:4 y:XZ’ y:X4 y g
10| y=e>, y=1, 20 | y =cos? x, 30 | y=19X,
= - — 3, X:0
x=In3 y = COS X, \x\g% V3
7. MeHIIiKC13 MHTErpajabl eCenTeH13.
J 3x2 41 J x*+2x+5 - X° —4x+13
0
2 | " dx 12 T dx 22 +j:° X g
2 X+1 " AX+T - 3x% +1
3 | dx 13 T dx 23 | +» X
J x*—6x+13 ° X% +8x+ 25 sz+2X+2dX
0
4 T 14 | += dx 24 *jf’ dx
1x2+8x+12 1 X% +2x+50 ? X +6x+8
5 S dx 15| +» dx 25| +=» dx
1 X(x+5) 1 x(x+8) -!-x-(x+1)
6 0 X 16 e X dX 26 T xdx
2 X* +2x+50 2 4x% +3 ° 4x% +25
7 0 X dx 17| +» dx 27 de dx
I 3x* +5 3 (x+1)-(x+2) ) x+1
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8 f dx 18 j” dx 28]° 1
J x? +4x+13 1 2X+5 L X* —8x+25
9 | +=» 19 | +» 29 | =
J' xdx J‘ dx I%dx
1X2+9 lX2+6X+9 1 X°—8x+15
10 T’ dx 20 T Xdx 30 T X
o xP—4x+9 ° x*+16 2 X* +4x+20

Tancvipmanapovl wivl2apy Hcovl.
1. AHBIKTaIMaraH UHTETPAIIbI Ta0y KEpek:

a)szgyéx_s j[;j_ ;'/\/__}d ——j(x s x“jdx——[jﬁdx jxﬁdx}—

8 13
= : PSS +C:1x3/x8— VX +C;
35,37, 8 13 8
3 6

I > 3 4 , ° dx =
Ml a9vax ¥ -25 af(x—47 1-25x°

d
:5'[(2)()2):72—3[)( — —4j(x 4)/dx+2j

V1- (5x

_ %
zziarctg%—%ln X 2‘ (X14) +5arcsm(5x)+C_
X+ %

Y
:iarctg%—il X=5|_32(x-4) 7 += arc:3|n(5x)+C
14 7 10 |x+5 11 5

X
0) | (ctg—+tg5x)dx=5In
) [(ctg = +tg5x)dx

sini‘—lln|0035x|+c.
5/ 5

2. AHBIKTaJIMaraH WHTErpaibl Ta0y Kepek:

3x+5

3In2

a) I23X*5dx:%jz3x*5d(3x+5) = +C;

2

dt 2
VRN A~

+C;

I COS X

Jsin®x

dx =|sinx =t, cosxdx =d|

183



x“dx _,[ d(5+2x°) 1

6)j

3. AHBIKTalIMaraH UHTETpaiibl Taby Kepek:

—_— C
(5+2x (5+2x°) 6(5+2X3)+

1
dl x—=
2) J(x—l)dx:lj(Zx—l)—ldleln‘xz_X_l‘_%j(—Zj

x2-x-1 27 x*-x-1 2

:—In‘x —X— 1‘ \/_ n|2X 1= \/_
dx
=Inx du=7 x> x? 1 2Inx 1
d) 'fxlnxdx= ) =?Inx—j?-;dx jd

dv = xdx v=X—
2

2 2
_Xlnx _x* rc=X —(2Inx-1)+C;
4 4

2
J- 2X2 —TX— 33 _J-( A +BX+Djdx
0) (x=3)(x*+9)  \x-3 x%+9

Optak 6eniMre KenTipe OThIPbIN, allbIMAAPBIH TEHECTIPEMI3:

2x* —7x—33=A(X* +9) + (Bx+ D)(x-3);

erep X=3 = 18-21-33=A(9+9) 18A=-36 A=-2;

erep X=0 = —-33=9A-3D 3D=9A+33=-18+33=15 D=5;

erep X=—3=18+21-33=18A+18B-6D
18B=6-18A+6D=6+36+30=72 18B=72 B=4.

COHBIMEH:

J-2x2—7x—33OI _2J~ dx +J-4x+5

. = dx=-2In|x - 3\+I4de SI dx__
(x=3)(x*+9) X—3

X2 +9 X?+9 X2 +9

X +9

+§arctg§+c.
3 3

:-2|n\x—3\+2|n‘x2+9‘+§arctg§+C:2ln

4. AHBIKTaIFaH HWHTErpajibl €CeNTEHI3:
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7
a) Ii_tgx\/_tg —tg—_l—x/§

74 COS% X 3
i X=u;dx=du i

2) jxsin xdx = [sin xdx = dv; :—xcosx\g+jcosxdx:—7zcosﬁ+sin X, =7;
0 —COSX =V 0

X+7

6)? dx=i X +7T X l00—x
S 100— X2 $1100— X2 §+/100— X2

7 X
+ — arcsm —
10

6

=—/100-64 ++/100—36 + l(arcsmi - arcsmE
10 10

5. Kepceriiren ailHBIMJIBIHBI AYBICTBIPYIbI
€CEITEHI3.

j 2+ %(arcsin 0.8—arcsin0.6).

KOJIAAHBIII, HWHTCIpaJIabl

X=sint dx=costdt

1
[N1-x%dx=|x=0
0

x=1 t=

) )
= jxll—sinztcostdt: j cos’tdt =
0 0

0
z
2
72 72

1 J' (1+cos2t)dt = l(t + Esin ZtJ
2\ 2

0

. T
=—+=sinr==.
, 4 4

6. y=x>;y=16 CBHI3BIKTApHIMCH >KOHE OpJMHATAa OCIMEH IICKTEeNreH (urypa
ayJlaHbIH Ta0y Kepek.

[emryi: bepinreH chI3bIKTapAblH KMbUIBICY HYKTECIH TaOAMBbI3.

U5
y=X _x=2.
y=16

Bbepinren gurypa cos karblHaH OpJIMHATa OCIMEH IIEKTEJINeH IIKTEH, TOMEHT1
ek X =0 Gonaapl. ConbiMeH Gopmyiia OOibIHIIA:

S= j(f(x) f,(x))dx = j(16 X*)dx = (16x——) 3, 84_84

. 6 3
7. MeHMIiKCi3 MHTETpasIbl €CENTEHI3:
< dx 0 dx Vs
— =|lim|————=limarctg(x +1 =:I|m arctg(b+1) —arctgl)=—
-([x2+2x+2 tHso-([(x+1)2 b o )| ( g(b-+1) -arcigl) = 4

I/IHTCFpaJ'I KHUHAKTLI.
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baxvinay cypakmapuoi.

FRBOO~NOOAWNE

ecenrey.
17
ecenrey.
18
ecemnTey.
19
20

0.
1.
2.
13.
14,
15.
16.

AHBIKTaIMaFaH MHTETPAJIIBIH aHBIKTAMACHI.

AHBIKTaIMaFraH MHTETPAIIBIH KacueTTepi.

Heri3ri sanemenTap QyHKIHsIIapAbIH MHTETPaIapbIHBIH KECTECI.
AHBIKTaIMaraH MHTETPaIa alHBIMAJIBIHBI AJIMACTHIPY.
AHBIKTaIMaraH MHTETpaiaa 0eJIiKTeN HHTETPaIIay 9icCi.
Kaparmaiibim 6emmmexTepai HHTerpaiaay.

Panmonain GemmiexTepi HHTErpaiay.

Uppannonan OeniiekTep/il UHTErpaaay.

TpuroHoMeTpUsIIbIK QYHKIUSIIAPbI UHTETPAIIIAY.
TpUTOHOMETPUSIIBIK KOUBLIBIM.

AHBIKTaJIFaH UHTETPAJIJIbIH aHBIKTAMAChl, HET13T1 KACHUETTEePI.
AHBIKTaNIFaH UHTETpaibl ecentey. Hetoton-Jleionuil popmymnacsl.
MeHii1ikci3 HHTerpaiaap.

AHBIKTAIFaH UHTETPaIAa alHbIMAIBLIAP/IBI aIMACTHIPY.
AHBIKTaJIFaH UHTErpajija OeJIKTEN HHTETpaiaay diCl.

JKa3plKk urypaHblH ayAdaHBIH aHBIKTAJFaH HMHTETPAIIBIH KOMETIMEH

. Ka3bIK (QurypaHblH Y3bIHIBIFbIH AHBIKTAIIFAH WHTErPajiblH KOMETIMEH
. KHChIK [1OFaHBIH ayJaHbIH AaHBIKTAJIFAH HWHTETPAIIbIH KOMETIMEH

. JleHeHIH KeJIeMiH aHBIKTaJIFaH HMHTETPAJIIbIH KOMETIMEH €CeNTey.
. AHBIKTaJIFaH MHTETPAJIIbIH MEXaHUKAIa KOJIIaHBLITYHI.
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